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1. MACITOPT ®OHJAA OLHEHOYHBIX CPEJACTB

1.1. O6aacTb npuMeHeHUs (POHIA OLIEHOYHBIX CPEACTB

®onn OLIEHOYHBIX CpeAcTB npeaHa3HaueH 1S KOHTPOJIS u
OLIGHKM 00pa30oBaTeIbHBIX JOCTHKEHUH OOYyYaloIUXCs, OCBAMBAIOIIUX MPOTPaMMy
y4eOHOI TuctUIInHb « MaTeMaTHKay.

®OC BKIIOYAIOT KOHTPOJBHBIE MaTepHaIIbl JUIsl IPOBEACHHS TEKYIIET0 KOHTPOJIS B
¢opmMe BBIOJHEHHUS MPAKTUYECKUX pPabOT, KOHTPOJBHBIX 3a/laHuil, BBITOJHEHUS
TECTOBBIX 3a/laHUi M TMPOMEXKYTOUHOH arrecTanuu B (opme AudhepeHIUPOBAHHOTO
3ayera.

1.2. TpeGoBaHus K pe3yabTATAM OCBOCHMS AU CIUTIIHHBI

B pesynbrare KOHTpOJST U OLEHKM M0 Yy4eOHOM aucuuiimHe «MareMatukay
OCYLIECTBJISIETCS TPOBEPKA CIECAYIOIINX YMEHUI:
VY 1 - pemars npuKIaHbIE 33Ja4H B 00JACTH NMPOPECCUOHANBHOMN 1€ATEIbHOCTH.

B pesynbraTe ocBoeHUs y4eOHOM NUCHUIUIMHBI O0YYaIOUIHIICs TOJKEH 3HATH:
3 1 - 3HaueHWe MaTeMaTUKH B NPO(HECCHOHATBHOW NEATEIBHOCTH U IPU OCBOCHHUH
[IICC3;
3 2 - OCHOBHBIE MaTe€MaTH4YECKHE METOAbl PEIICHUs IMPUKIAIHBIX 3aJad B o01acTu
po(heCcCUOHATILHOM JESATENBHOCTH;
3 3 - OCHOBHBIE NOHATHS U METOABl MaTEMaTHYECKOI'O aHajau3a, JIMHEWHOHN aireOpsl,
TEOPHUH KOMIUIEKCHBIX YHMCEII, TCOPUU BEPOSITHOCTEW U MaTEMATUYECKON CTaTUCTUKH;

3 4 - OCHOBBI MHTETPAJILHOTO U JU(D(PepeHIInanTbHOTO UCUUCIICHHUS.
I[I/ICHI/II[JII/IHaDHBIe (l'[])e}_]MeTHbIe) PE3VJAbTATHI OTPAKAIOT:

— Brnagenune metomamu J0Ka3aTeNbCTB, aTOPUTMAMU PELICHMs 33a]a4; yMeHue (popMyIupoBaTh

OTIpeJIeTICHNs, aKCHOMBI M TEOPEMBI, IPUMEHATh UX, MPOBOJHUTH JOKA3aTEIbHBIC PACCYXKICHHUS B XOJE
pelIeHns 3a1a4;

— YMeHHe omnepupoBaTh MOHATHAMH: CTENECHb 4YWCIA, JIOTapu(M YHCIa; yMEHHE BBINOJIHSATH
BBIYHCIICHUE 3HAYCHUI 1 peoOpa30BaHMs BHIPAKEHHUH CO CTETEHAMH | Jorapudmamu, mpeoOpa3oBaHus
JIpOOHO-pallMOHATILHBIX BBIPAKEHUIH;

— VYMeHHe ONepupoBaTh MOHATUAMHU: PpAIMOHAIbHBIC, HPpPALUOHAIbHbIC, IOKa3aTelbHbIE,
CTETIEHHbIE, Torapu(pMUUECKUE, TPUTOHOMETPHUECKUE YPAaBHEHHS U HEPABEHCTBA, MX CHCTEMBI;

— VYMeHue OmnepupoBaTh MOHATUSAMH: (QYHKLHWS, HeNpepbiBHAs (QYHKIUSA, NPOU3BOJHAS,
nepBooOpasHasi, ONpeIeICHHBI UHTErpaj; YMEHHE HaXOIUTh HMPOM3BOAHBIC 3JIEMEHTApHBIX (DyHKUINH,
UCTIONB3Ys CIIPaBOYHBIC MaTEpHaJIbl; HCCIIEA0BATh B MPOCTEHINNX CIydasX (PyHKIMM HA MOHOTOHHOCTH,
HaXOJUTh HAWOONBIIMNE W HAWMEHbIIME 3HaueHWs (YHKOMH; CTPOUTH TpadUKH MHOTOUWICHOB C
MCTIONIb30BAaHUEM allapara MaTeMaTHYeCKOro aHaK3a; MPUMEHSITh MMPOM3BOIAHYIO NPH PEIICHUN 3a7ad
Ha JIBWKEHHE; PelIaTh MPaKTUKO-OPUEHTHPOBAHHBIC 33J]aud Ha HauOOJbLINE W HAMMEHBIINE 3HAYCHUS,
Ha HaXO0XJIEHUE MTyTH, CKOPOCTH U YCKOPEHUS;

— YMeHHEe oOmnepupoBaTh IOHATUAMHU: palMOHANbHas (QYHKIMSA, TOKa3aTenbHas (YHKIIMS,
cTerneHHast GyHKUus, Jjorapudmudeckas QyHKIHUSA, TPHTOHOMETPHUUECKUE (PYHKIINHU, 0OOpaTHBIE (PYHKIINY;
yYMEHHE CTPOUTH TpaduKy M3y4eHHBIX (YHKIMH, UCIIONB30BAaTh TPAdUKH MPU M3YYCHHH ITPOLECCOB U
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3aBHCUMOCTEH, NPU pEIICHUHU 3a/1ady U3 JAPYrHX Y4YeOHBIX MPEIMETOB M 3aJad M3 pealbHOW >KU3HU;
BbIpaxaTh (OpMyJaMH 3aBUCUMOCTH MEXY BEJIMUYNHAMU;

— YMeHue pemaTh TEeKCTOBbIE 3a/1a4ll Pa3HbIX TUIOB (B TOM YMCII€ HA MPOLEHTHI, JOJIM U YacTH,
Ha JBIDKEHUE, padoTy, CTOMMOCTb TOBAapOB U YCIIYT, HAJIIOTH, 3a/1a4 U3 00JacTH yHpaBIeHUS JTUUYHBIMUA U
ceMeHbIMU (PHAHCAMU); COCTABIISATH BHIPAXKEHUS, YPABHEHUSI, HEPABEHCTBA U UX CUCTEMBI 10 YCIOBHUIO
3aJ1auu, UCCIIE0BATh MOJTYYEHHOE PELICHUE U OL[CHUBATH MPABIAONO0I00HOCTh PE3yIbTATOB,;

— YMeHHe OIepupoBaTh MOHATUSAMHU: cpelnHee apudMeTHuecKkoe, MequaHa, HauOojblee U
HalMEHbIIIee 3HAYCHMs, pa3Max, IHUCIEpCUs, CTaHJApTHOE OTKJIOHEHHWE YHCIOBOTO Habopa; ymMeHue
U3BIIEKATh, HHTEPIPETUPOBATH HH(POPMAIIHIO, TIPEICTABICHHYIO B TAOIMIIaX, HAa [UarpaMmmax, rpapukax,
OTpaXaIoIllyl0 CBOWCTBA peajbHBIX IMPOLIECCOB U SIBJICHHM; MPEACTaBIATh MHOOPMALUIO C TOMOIIBIO
TaOJIML U AMArpaMM; UCCIIEIOBaTh CTAaTUCTUYECKUE JaHHBIE, B TOM YHCJIE C PUMEHEHHEM IpadUuuecKux
METOJIOB U 3JIEKTPOHHBIX CPE/ICTB;

— YMeHue omepupoBaTh TMOHATHSAMHU: CIyYalHBIA OMBIT M CIIy4ailHOE€ COOBITHE, BEPOSTHOCTH
CIIy4alfHOTO COOBITHS; YMEHHUE BBIYUCIATH BEPOSTHOCTh C MCIIOJIB30BAaHHEM TIpaUUeCKUX METOJIOB;
IPUMEHSATH (OPMYIIBI CIOKEHUS U YMHOXKEHHSI BEPOSTHOCTEH, KOMOMHATOPHBIE (DaKThI 1 (HOPMYJIIBI IPU
pelIeHNH 3a7ay; OLICHUBATh BEPOSTHOCTH pEalbHBIX COOBITHH; 3HAKOMCTBO CO CIy4YalHBIMH
BEJIMYMHAMHU; yYMEHHE NPUBOJUTH IMPUMEPHI MPOSBICHUS 3aKOHA OONBIIMX YHUCEN B TPUPOTHBIX H
OOIIECTBEHHBIX SIBJICHUSAX;

— YMeHue omnepupoBaTh MOHATHSAMH: TOYKa, MpsSMas, INIOCKOCTb, MPOCTPAHCTBO, ABYTPAHHBIN
yroJl, CKpelIMBaroIIfecs MpsMble, MapajljIeIbHOCTh U MePIEeHANKYISIPHOCTD MPSIMBIX U INIOCKOCTEH, yro
MEXy IPSAMBIMH, YTOJ MEXIY IPSIMON U MIOCKOCTBIO, YTOJI MEXAY IIOCKOCTSIMHU, PACCTOSIHUE OT TOYKU
JI0 TIJIOCKOCTH, PACCTOSIHUE MEXAY MPSAMBIMH, PACCTOSHUE MEXIY IIOCKOCTSIMH; YMEHHUE HCIOIb30BaTh
Opy pelIeHUH 3alady H3y4YeHHbIe (PAKTbI M TEOpEeMbl IJIAHUMETPUHU; YMEHHUE OLIEHUBATh pPa3Mepbl
00BEKTOB OKPY’KAIOIIETO MUPA;

— VYMeHHe OmnepupoBaTh IMOHSATHSAMU: MHOTOTPAaHHHMK, CEUEHHE MHOTOrpaHHHMKa, KYO,
napaJuieNienune/, mpu3Ma, mupamuaa, Gurypa u MmoBepXHOCTh BpallleHUs, MIJIUHAP, KOHYC, 11ap, chepa,
cedeHus (GUTypbl BpallleHUs, IUJIOCKOCTb, Kacaromascs cdepbl, NWIMHApPA, KOHYyca, IUIOUIAalb
MOBEPXHOCTU MUPAMUJIBL, TPU3MBL, KOHYCA, IIINHIPA, TUIOMAab chepbl, 00beM Kyba, MpSIMOYToJIbHOTO
napasuiesienunena, MupamMuIbl, IpU3Mbl, HWIHHIPA, KOHYCA, 1l1apa; yMEHHe N300pakaTb MHOTOIPaHHUKH
U TIOBEPXHOCTHU BpAIllEHUs, UX CEYEHHS OT PYKH, C IOMOIIBIO YEPTEKHBIX HHCTPYMEHTOB U AJIEKTPOHHBIX
CPEICTB; YMEHHME pacllo3HaBaTb CHMMETPHUIO B IPOCTPAHCTBE, YMEHHE pAaclO3HaBaTh MPaBUJIbHBIC
MHOTOIPAaHHUKY;

— VYMeHHe oOmnepupoBaTh MOHATUAMU: JIBUKEHHE B MPOCTPAHCTBE, MOA0OHBIE (GUIYpHl B
IPOCTPAHCTBE; UCIOIB30BaTh OTHOUICHUE IUIOIIAJICH MOBEPXHOCTEH M 00bEMOB MOJOOHBIX (UTYp MPHU
pEILIeHUH 3a/1aY;

— YMeHUEe BBIYUCISTh €OMETPUYECKHE BEIMYMHBI (AJIMHA, YroJl, IJIOIIaab, 00beM, IMIIOIIAIh
MOBEPXHOCTH ), UCIIOJIb3YS U3YUEHHbIE (POPMYJIIBI U METO/IBI;

— YMeHue onepupoBaTh MOHATHSIMH: MPSIMOYTOJIbHASI CUCTEMa KOOPAMHAT, KOOPAMHATHI TOYKH,
BEKTOP, KOOPAMHATHI BEKTOpa, CKAJSPHOE MPOU3BEACHHE, YroJl MEXIY BEKTOpaMH, CyMMa BEKTOPOB,
IPOM3BEACHUE BEKTOpA HA YHUCIIO; HAXOIUTh C MOMOIIBIO U3YYEHHBIX (OPMYNT KOOPAMHATHI CEPEIHHbI
0Tpe3Ka, pacCTOSTHUE MEXy IBYMS TOUKAMU;

— YMeHue BBIOMpATh MOIXOMSAIINN W3YUYEHHBIH METOJ JUIs pPEUICHHs 3a/adyM, pPaclo3HaBaTh
MateMaTHueckue (akThl ¥ MaTeMaTHYECKUE MOJENM B HPUPOAHBIX M OOIIECTBEHHBIX SBICHUAX, B
HMCKYCCTBE, YMEHHE IMPUBOJIUTH MPUMEPHI MATEMATHYECKUX OTKPBITUH POCCUMCKOM M MHPOBOU
MaTeMaTU4YeCKON HayKH.

— YMeHue omnepupoBaTh MOHATHUSMHU: OIpENETIeHHe, aKCUOMa, TeopeMa, CIIEICTBUE, CBOICTBO,

NpU3HAK, JI0Ka3aTelIbCTBO, PAaBHOCHIIbHBIE (DOPMYIHPOBKU; yMeHHe GOpMyIHpoBaTh oOpaTHOE H
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IPOTHBOIOJIOXKHOE YTBEpXKJEHHE, NPUBOAUTH MPUMEPHl M KOHTPIPUMEPHI, HCIIOJIb30BaTh METO[
MaTeMaTHYECKOW WHAYKIIUH; MMPOBOIUTH JTOKA3aTeIbHBIC PACCYKICHHS NP PEIICHUH 3ajad, OI[CHUBATh
JIOTHYECKYIO TPABUIIBHOCTh PACCYKICHUM;

— YMeH#e onepupoBaTh MOHATHIMHU: MHOXKECTBO, TIOMHOYKECTBO, OTNEPAIlMH HAJ MHOXKECTBAMHU;
YMEHHUE HCIIOIBb30BaTh TEOPETUKO-MHOXKECTBEHHBIH ammapar s OMHCAaHUS PEATbHBIX IMPOIECCOB U
SIBIICHH, ¥ TP PEILICHUHU 33Ja4, B TOM YHCJIE U3 JPYTUX yU4eOHBIX IPEAMETOB;

— YMeHue onepupoBaTh MOHATUSMU: Tpad, CBA3HBIM Tpad, AepeBo, LUKI, Tpad Ha IIOCKOCTH;
YMEHHUE 3a/1aBaTh M OMHCHIBATh Ipadbl Pa3IMYHBIMU CHOCOOAMH; MCIIOIb30BaTh rpadbl MPU PEUICHUU
3a/ay;

— YMeHHue CBOOOIHO ONEpUpOBATh MOHSATHSIMH: COYECTaHUE, TIEPECTAaHOBKA, YHCIO COYCTAHHIA,
YHCIIO IEPECTaHOBOK; OMHOM HBIOTOHA; yMEHNE MPUMEHSATh KOMOMHATOPHBIC (DaKThI U PACCYXKACHUS JIJIS
peleHus 3a1ay;

— YMeHHe omnepupoBaTh MOHITHAMHU: HATYPAIBHOE YHCIIO, IEJI0€ YHCIO, OCTATOK MO MOJIYIIIO,
palMoHaIbHOE YHCIIO, MPPALMOHAIBHOE YHCIIO, MHOXKECTBA HATYpPAIbHBIX, IIEJBIX, palMOHAIbHBIX,
JeMCTBUTENBHBIX YHCENT;, YMEHHE MCIIOJIb30BaTh MPU3HAKM JICTMMOCTH, HAUMEHBIINH OOIIUI JenuTenb U
HalMEHblIIee Oo0Iee KpaTHOE, aIrOpUTM EBKIWAA NpU peIlIeHUH 3a]ad; 3HAKOMCTBO C Pa3IHMYHBIMU
NO3ULIMOHHBIMHA CUCTEMaMH CUHCIICHHUS;

— YMeHHue CBOOOJHO ONEPHPOBATh MOHATUSAMH: CTENEHb C LEJIbIM IIOKa3aTreiaeM, KOpEHb
HATypaJbHOH CTENEHH, CTENeHb C palMOHAJIBHBIM II0Ka3aTelieM, CTENeHb C JACHCTBUTEIHHBIM
(BemiecTBEeHHBIM) ITOKA3aTelIeM, JIOTapu(M YUCIIa, CHHYC, KOCHHYC ¥ TAHT€HC TIPOU3BOJIBHOTO YHCIIA;

— YMeHHe onepupoBaTh MOHSATHSIMH: TOXIECTBO, TOKICCTBEHHOE MpeoOpa3oBaHUE, YpaBHEHHE,
HEPaBEHCTBO, CUCTEMa YPAaBHEHUH W HEPABCHCTB, PABHOCHIILHOCTh YPaBHEHW, HEPABEHCTB M CHUCTEM,
paloHanbHbIE, UppalroHalbHbIE, noKa3aTeJbHbIE, CTETICHHBIE, JorapupMHUEcKue,
TPUTOHOMETPHUUYECKHE ypaBHEHUS, HEPABCHCTBA U CHCTEMbI; YMEHHE PEIIaTh YpaBHEHUS, HEPABEHCTBA U
CHCTEMBI C IOMOIIBIO PA3IMYHBIX IPHEMOB; PEIIaTh YPAaBHEHHSI, HEPABEHCTBA U CUCTEMBI C IAPaMETPOM;
NPUMEHATh YPaBHEHUS, HEPABEHCTBA, MX CHUCTEMBI JUIS PEIICHUS MaTeMaTHUeCKUX 3a/ady M 3a/1ad U3
pa3IUYHBIX 00JIacTel HAyKW U PEATbHON KU3HH;

— VYmMeHue CcBOOOJHO ONEpUPOBATH TOHATHAMHU: Tpaduk GyHKIUKA, oOpaTHas (QYHKIUA,
KOMITO3HIMS (YHKIIUW, JUHEHHAs (QYHKIWSA, KBaapaThyHas (YHKIHS, CTCTICHHAs (QYHKIUS C IICJIBIM
mokaszarejeM, TpPUTOHOMETpUYeckne  (QYHKIHH, OOpaTHbIE  TPUTOHOMETPUYECKHE  (YHKIIHH,
nokaszateibHas W Jorapugmuueckas (QyHKUUH; YMEHHE CTPOUTHh Trpaduku (QYHKIHHA, BBINOIHATH
npeoOpa3oBaHus rpa@uKoB QyHKIIHIA;

YMEHHUE HCIIOJIb30BaTh TpaguKu (YHKUMH A7 H3YyYCHHs TNPOLIECCOB U 3aBUCUMOCTEH TNpHU
peleHNH 3ajad4 M3 JAPYrHX Yy4YeOHBIX NpPEIMETOB M M3 PEAIbHOM JKM3HHU; BhIpaXaTh (opMyIaMu
3aBHCUMOCTH MEXy BeJTUYNHAMH,

YMEHHE CBOOOJIHO OIEPHPOBATH IMOHSTUSMHU: YETHOCTH (DYHKIIUH, TEPHOIMYHOCTH (DYHKIIHH,
OTPAaHUYEHHOCTh (DYHKIIMH, MOHOTOHHOCTh (DYHKIIMH, SKCTPEeMYM (YHKIIUU, HAHOOIbIIIEE M HAUMEHBIIICe
3Ha4YeHUs1 GYHKIIUU HA IPOMEKYTKE; YMEHUE TIPOBOJMUTH UCCIIEOBaHHE (DYHKIIUH;

YMEHHUE HCIOJIBh30BaTh CBOMCTBA M TpaduKu (PYHKIMI Al pelieHus] ypaBHCHUH, HEPaBEHCTB U
3aJad C mapaMeTpamu; HM300pakaTh Ha KOOPAMHATHOW IUIOCKOCTH MHOXECTBA PEIICHUH YypaBHEHHH,
HEPaBEHCTB U UX CUCTEM;

— VYMeHue CBOOOJHO ONEPUPOBATH MOHATUSAMHU: IOCIEAOBATEIBLHOCT, apudMeTHUecKas
nporpeccusi, reoMeTpudeckas Mporpeccusi, OCCKOHEYHO YOBIBAIOIIAs TE€OMETpUYEcKas IpPOrpeccus;
yYMEHHE 3a/1aBaTh MOCJIEI0BATEIILHOCTH, B TOM YHCJIE C TIOMOIIBIO PEKYPPEHTHBIX (OPMYIL;

— YMeHue onepupoBaTh MOHSATHIMH: HEMPEPHIBHOCTh (YHKIIMU, aCUMIITOTHI rpaduka (HyHKIIHH,
nepBass M BTOpas TMPOW3BOAHAS (QYHKIUH, TEOMETPUYCCKHA ¥ (UINIECKUH CMBICT TPOU3BOTHOM,

nepBooOpa3Has, ONpeeseHHbI MHTErpai; YMEHHE HaXOAWTh aCUMIITOTHI Tpaduka (QyHKUHU; yMEHHE
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BBIYUCIIATh TPOU3BOJHBIE CYMMBI, INPOU3BENEHHS, YAaCTHOTO W KOMIIO3UIUHM (DYHKIUH, HAXOAUTh
ypaBHEHHUE KacaTeJIbHON K rpaduKy (yHKIINH;

YMEHHE UCIOJb30BaTh MPOU3BOJHYIO Ui UCCIeNOBaHMUS (GYHKIUH, i1 HaXOXKICHUS
HAWIYYILIEro PelIeHrs B MPUKIAIHBIX, B TOM YHUCIIE COLUATbHO-DKOHOMUYECKUX U (U3NYECKUX 3ajauax,
JUISL OTIpeNIeTICHUs] CKOPOCTH M YCKOPEHHMSI; HAXOAUTD IUIOMAAN U 00BbeMbl (UTyp ¢ TOMOLIbIO UHTErpaa;
NPUBOIUTH MPUMEPBI MATEMAaTHUECKOTO MOJICIMPOBAHUS C MTOMOIIBIO TU(PepeHIInaTbHBIX YPaBHEHUH;

— YMeHue onepupoBaTh MOHATHSAMH: KOMILICKCHOE YHCIIO, CONPSKEHHBIE KOMIUIEKCHBIE YHCIIA,
MOJyJdb W apryMEHT KOMIUIEKCHOTO 4YHcia, (GopMa 3amucH KOMIUICKCHBIX 4HCeNl (FeoMeTphuecKas,
TPUTOHOMETpHUUYECKass U anreOpanyeckas); yMeTb TNPOM3BOJAUTH apudMeTHUecKue JeHCTBUA C
KOMIUIEKCHBIMU YHCIIAMU; IPUBOAUTH IPUMEPHI UCTIONb30BAHMS KOMIUIEKCHBIX YHCET;

— YMeHue cBOOOTHO OTIEpUPOBATH MOHATUSIMHU: CpeiHee apudMeTuIecKoe, Meuana, HanooJbIee
U HavMeEHblllee 3HAa4YeHMs], pa3Max, JUCIepCHUs, CTaHAAPTHOE OTKIOHEHHE JJIsl OMHMCAHUS YHCIOBBIX
JTAaHHBIX; YMEHHUE MCCIEA0BaTh CTaTUCTHUYECKHE JaHHbIE, B TOM YHCJIE€ C IMPUMEHEHUEM rpaduueckux
METOMOB M DJIEKTPOHHBIX CPEACTB; IrpauyecKu HCCIEI0BaTh COBMECTHBIE HAOIIOACHUS C TOMOIIBIO
JMarpaMM pacCeUBaHUs U JIMHEMHOW perpeccuy;

— VYMeHHEe HaXOJUTh BEPOATHOCTU COOBITMH C HCHOJIB30BAHUEM TIpa(UUEcKUX METO/IO0B;
OPUMEHSATH Ul PELIeHUs 3a1a4 (OpMyIbl CIIOKEHUS M YMHOXKEHHsI BEPOATHOCTEH, (hopMyiy MOIHOM
BEPOATHOCTH, (opmyny bepHymnn, koMmOuHaTOpHBIE (akThl U (OPMYJIBI; OLIEHUBATh BEPOSATHOCTH
peabHBIX COOBITMH; yMEHHME ONEpUpOBaTh MOHSTHUAMM: ClydyaliHas BeJIMYMHA, paclpeiesieHue
BEPOSATHOCTEH, MATEMaTHUYECKOE OXKUJIAHWE, IUCIEPCHS M CTAHIAPTHOE OTKJIOHEHUE CIy4aiHOMN
BEJIMYMHBI, (QYHKUMU pacrpeneseHuss U IUIOTHOCTH PAaBHOMEPHOTO, MOKa3aTebHOTO M HOPMAaJIbHOTO
pacmpeneneHnil; yMeHUE MCIONb30BaTh CBOMCTBA M3YYEHHBIX pAaclpeieNeHUil Uis peleHus 3aaad;
3HAKOMCTBO C TOHSTHSMHU: 3aKOH OOJIBIIMX YHCEN, METOAbl BBIOOPOYHBIX HCCIICAOBAaHUM;, yMEHHE
NPUBOINUTH MPUMEPHI IPOSIBICHUS 3aKOHA OOJIBIINX YMCEI B IPUPOAHBIX H OOLIECTBEHHBIX SIBICHUSIX;

— YMeHue CBOOOJHO ONEPHPOBATH MOHATUSAMH: TOYKa, MpsIMas, IUIOCKOCTh, MPOCTPAHCTBO,
OTPE30K, Jy4, IIIOCKUHN yroj, IBYTPaHHBIA YroJl, TPEXIpaHHbIN yTroJ, NepeceKalonurecs, napaieabHble U
CKpEIIMBAIOIINECs MpsAMbIe, MapauIeIbHOCTh M MEPHEHIUKYISIPHOCTh HPSIMBIX U IUIOCKOCTEH, YroJ
MEXIYy NpPSIMBIMH, YTOJ MEXKIy NPSAMONM U IJIOCKOCTBIO, YrOJd MEXIy IUIOCKOCTSIMU; YMEHHE
UCIIOJIb30BaTh MpPU PEIICHUU 3a/lad M3ydyeHHbIe (DAKThl U TEOpEMbl MJIAHUMETPUU; YMEHUE OIICHUBATh
pa3Mepbl OOBEKTOB B OKPYIKAIOIEM MHpE; YMEHHE ONEepUpOBATh MOHATUSMU: MHOTOIPAHHUK, CEUECHUE
MHOTOTPaHHHKA, MMPaBUIBHBIA MHOTOTPAHHUK, TIpU3Ma, MUpamMuaa, GUrypa U MOBEPXHOCTh BpAIICHUS,
IWIMHAP, KOHYC, map, cdepa, pa3BepTka MOBEPXHOCTH, CEUEHHS KOHYCa U IIMIIMH]IPA, TapalljiebHbIe OCH
WIM OCHOBaHMIO, CEYEHHUE IIapa, INIOCKOCTh, Kacawomasics cdepsl, MIINHAPa, KOHYCa; YMEHUE CTPOUTH
CeueHHe MHOTOTPaHHUKA, H300paKaTb MHOTOTPAHHUKH, (GUTYypBl U TOBEPXHOCTH BPAILCHUS, UX CEUCHUS,
B TOM YHCJIE€ C TOMOIIBIO 3JIEKTPOHHBIX CPEACTB; YMEHHE IPUMEHATh CBOWCTBAa T€OMETPUUYECKUX GUTYD,
CaMOCTOSITENIbHO (DOPMYIIMPOBATH ONMPEENICHUs U3ydaeMbIX (DUTYp, BBIIBUTaTh THIIOTE3bI O CBOMCTBAX U
NpU3HaKax TeoMeTpUYecKuX ¢Uryp, OOOCHOBBIBaTH WJIM OIPOBEpPraTb UX; YMEHHE MPOBOAUTH
KJacCUpUKalWi0 (GUTyp MO pa3IUYHBIM MpHU3HAKaM, BBINOJIHATH HEOOXOAUMBIE JTOTIOJHUTEIbHBIC
MOCTPOCHUSI,

— YMeHue cBOOOJHO ONEepUpOBaTh MOHATHAMM: IJIOHIaab (HUTYpbI, 00beM (UTYpbI, BeTUYHHA
yIiia, pacCTOSHUWE OT TOYKM 1O IUIOCKOCTH, PACCTOSHUE MEXAY HPSAMBIMU, DPACCTOSHUE MEXKIY
IUIOCKOCTSIMH, TUIOIIAAb cepsl, IUIOIMAb MOBEPXHOCTU MUPAMUJIBI, TPU3MBI, KOHYCA, IUIHUHIPA, 00BEM
Ky0a, MpSMOYTroJbHOTO MapajuieNienunesia, TUPaMUabl, MPU3MbI, [UIMHIpA, KOHyca, IIapa; yMEHHUE
HaxOJIUTh OTHOIIICHHE 0OBEMOB MOJOOHBIX PUTYD;

— YMeHue cBOOOJHO ONEpUpOBATh MOHATUSMU: ABI)KEHUE, NapalieIbHbI MEPEHOC, CUMMETPHS
Ha TUIOCKOCTH M B TMPOCTPAHCTBE, MOBOPOT, IMpeoOpa3zoBaHUE MOAO0OHWs, MOAO00HBIC (PUTYpPHI; yMEHUE

pacrno3HaBaTh paBHbIE U MOAO0HBIE GUTYPHI, B TOM YHCIIE B IPUPOJE, UCKYCCTBE, apXUTEKType; YMEHUE
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UCTOJIb30BaTh TEOMETPUYECKHE OTHOILEHUS, HAXOAWUTh TEOMETPUYECKHE BEIMYUHBI (UIMHA, YTOd,
IUI0IAAb, 00BEM) MPH PEIIEHUH 3a]1a4 U3 APYrHX Y4eOHBIX MPEAMETOB U U3 PEaIbHOM KU3HH;

— YMeHue CBOOOJHO ONEpUpPOBaTh MOHATHAMM: HPSAMOYTOJIbBHAs CUCTEMA KOOPJIMHAT, BEKTOD,
KOOpJMHATBl TOYKH, KOOPAMHATBl BEKTOpa, CyMMa BEKTOpPOB, IPOU3BEACHHE BEKTOpa Ha 4YHCIIO,
pa3oKeHue BEKTOpa Mo 0a3zucy, CKaJIpHOE INPOU3BEJEHHE, BEKTOPHOE IPOU3BEICHHE, YTOJl MEXKAY
BEKTOPAMH; YMEHHUE UCIOJIb30BaTh BEKTOPHBIN M KOOPAMHATHBIM METOA JUIsl PELIEHHS] T€OMETPUUYECKUX
3aJad M 3a7ad JpYyrux y4eOHBIX TMPEeIMETOB; ONEpUpOBaTh MOHATUSAMH: MaTpuna 2x2 u 3x3,
OIpEAEIUTEND MAaTPUILIbl, FEOMETPUUECKHI CMBICIT ONPEAEINTENS;

— YMeHue MoAenupoBaTh pealbHbIE CUTYallUd Ha SA3bIKE MAaTEMATHUKH; COCTaBIATh BBIPAKEHUS,
YPaBHEHMsI, HEPABEHCTBA U MX CHUCTEMBI 10 YCIIOBHMIO 3aJaud, UCCIEN0BaTh IOCTPOEHHBIE MOJEIH C
UCMOJNb30BaHUEM  amnmapara anreOpbl, HWHTEPIPETHPOBATH  IOJYYEHHBIH  pe3yabTaT; CTPOUTH
MaTeMaTHYECKUEe MOJENU ¢ OMOILBIO FEOMETPUYECKUX MOHATHH U BEJIMUUH, PEIIATh CBA3AHHBIE C HUMHU
IPaKTUYEeCKHE 3a/laud; COCTaBIATb BEPOSTHOCTHYIO MOJENb M HHTEPIPETHPOBATH IOJy4EHHBIN
pe3ysbTar; pemarb INPUKIaJHbIE 3aJaud CPEICTBAMM MAaTEMaTHYeCKOro aHaliu3a, B TOM 4HCIE
COLUAIBHO-IKOHOMHYECKOTO U (PU3UYECKOT0 XapaKkTepa;

— VYMeHue BbIOMpPATh MOAXOAIIMI METOA IJs peLIeHUs 3aJadd; MOHMMaHUE 3HAYUMOCTH
MaTeMaTHKU B U3YYCHHHM NPUPOAHBIX M OOIIECTBEHHBIX MPOLIECCOB M SBICHUN; YMEHHE PAaCIO3HABAThH
IPOSIBIEHUE 3aKOHOB MAaTE€MaTUKU B HCKYCCTBE, yYMEHHE IPUBOAMTH IPUMEPHl MAaTEMaTHYECKUX
OTKPBITUIA POCCUMCKON U MUPOBOW MaTEMAaTUUYECKON HAYKH.

OK 01. Beibupats crioco6sl pemeHust 3a1a4 npohecCuOHaATBHOMN NeITeTbHOCTH TPUMEHUTEIBHO K
Pa3IUYHBIM KOHTEKCTaM

OK 02. Hcnonp30BaTh COBPEMEHHbIE CPEICTBA MTOMCKA, aHAINM3a U MHTEPIIPETallui UHPOPMAaLIUH,
¥ MH(OpPMAIIMOHHBIE TEXHOJIOTUH JJIS BBIIOJIHEHHUS 3374 MPo(ecCHOHANBHON NesITeIbHOCTH

OK 03. IlmanupoBaTh W peagH30BBIBATh COOCTBEHHOE NPOPECCHOHATBHOE M JIMYHOCTHOE
pa3BUTHE, IPEIIPUHUMATEIBCKYIO IEITEILHOCTh B PO ecCHoHaNbHON cepe, UCTONIb30BaTh 3HAHUS 1O
(uHAHCOBON TPAMOTHOCTH B Pa3IMYHbIX KU3HEHHBIX CUTYaIHsIX

OK 04. Db dexTrBHO B3aUMOACHCTBOBATH U PaOOTaTh B KOJUICKTUBE U KOMaH/Ie

OK 05. OcymiecTBisiTh YCTHYI0O M NHUCHbMEHHYIO KOMMYHHKAIIMIO HAa TOCYJAPCTBEHHOM S3bIKE
Poccutickoii denepariu ¢ y4eToM 0COOCHHOCTEH COIMAIbHOTO U KYJIBTYPHOTO KOHTEKCTA

OK 06. IIposiBisTh TIpakIaHCKO-MATPUOTUUYECKYIO MO3UIUIO, JEMOHCTPUPOBATH OCO3HAHHOE
NOBEJICHUE HA OCHOBE TPAJAWIMOHHBIX OOIIEYETIOBEYECKHX IEHHOCTEH, B TOM 4YHCIE C YYETOM
TapMOHM3AIMU  MEXKHAI[MOHATBHBIX W  MEXKPEIUTHO3HBIX  OTHOIICHHWH, TMPUMEHSATh CTaHIApPThI
AQHTUKOPPYIIIMOHHOTO MOBEICHUS

OK 07. CopneiicTBOBaTh COXPaHEHHUIO OKPYKAIOIICH Cpebl, PECypCcOCOCPEKEHNI0, MPUMEHSTh
3HaHUS 00 M3MEHEHHMH KJIMMAaTa, MPUHITUIE OEPEKIUBOTO MPOU3BOACTBA, dY(PPEKTUBHO JEHCTBOBATH B
Ype3BhIYAITHBIX CUTYAIUSIX

Ilpogheccuonanvuvie komnemenyuu no npogeccuu 21.02.12 Texnonocua u mexHuxka pazeeoxKu
MeCmopoHcOeHUll NONe3HbIX UCKONAEMbBIX
ITIK 1.7.0bopMiarhs TOKyMEHTAIUIO 110 OYPEHUIO CKBAKUH, MPOU3BOIUTh PACUEThl, CBI3aHHBIC C

OypeHHeM.



2. KOHTPOJIb U OIIEHKA PE3YJbTATOB OCBOEHHUSA YUEBHOM
JUCHHUIIJINHBI
Kontponb #u oOIeHKa pe3ylbTaTOB OCBOCHUA  Y4YEOHON  TUCIUILIMHBI
OCYIIECTBIISIETCSl IpernojaBaTesieM B IMPOIECCEe MPOBEACHUS MPAKTUYECKUX 3aHATHH U
TECTUPOBAHUS, a TAKXKE BBINOJHEHUS OOYYaIOIIMMHUCA WHIMBUIYaJbHBIX 3alaHudl U
CaMOCTOSITENIbHBIX PaloT.

Ob6mas/npodeccnoHaIbHasi KOMIETEHUHS

Tun oueHOYHBIX MEPONPUATHS

OK 01. Beibupathb criocoObI pemieHus 3aaaq
npodeccHoHABHOM IEeATENbHOCTH MPUMEHUTEILHO
K pa3JIMYHbIM KOHTEKCTaM

TectupoBanue

YceTHBII onpoc

MareMaTudecKkuii JUKTAHT
NuauBuayanbHast caMocToATeIbHAs padoTa
[IpencraBnenue pe3yabTaToB MPAKTHUYECKUX
pabot

3ammTa TBOPYECKUX paboT

KonrtponsHas pabora

BrimmonHenne 3k3aMeHAIUOHHBIX 3aJaHuN

OK 02. Mcnonp30BaTh COBPEMEHHBIE CPEICTBA
MOMCKA, aHaJIM3a U UHTEpIpeTalnu HHpopMaIum, u
MH(OPMAIIMOHHBIE TEXHOJIOTHH /ISl BBITOJTHEHUS
3a7a4 MpogecCHOHATTBHOMN eI TeIIbHOCTH

TectupoBanue

YceTHBII onpoc

MateMmaTuyeckuii TUKTAHT
NunuBuayanpHas caMOCTOSITENIbHAS paboTa
[IpencraBnenue pe3yabTaToB NPAKTHUYECKUX
pabort

3amuTa TBOpUYECKUX paboT

KonrtponsHas pabora

BrimmonHenne 3K3aMeHAIMOHHBIX 3aJaHuN

OK 03. [ImanupoBaTh ¥ peaan30BbIBATH
co0cTBeHHOE MPOGECCHOHATHHOE U TIUIHOCTHOE
pa3BUTHE, TPETPUHUMATENBCKYIO EATEIbHOCTh B
npodeccuoHabHOU cepe, UCIoIb30BaTh 3HAHUS
10 (PMHAHCOBOM I'PAaMOTHOCTH B Pa3IMYHBIX
JKU3HCHHBIX CUTYyalluAgX

TectupoBanue

VYcTHbIi onpoc

MartemMaTnyeckuii TUKTAHT
NunuBuayanpHas caMOCTOSITENIbHAS paboTa
[IpeacraBnenue pe3yabTaToB MPAKTHUECKUX
pabot

3amuTa TBOpUYECKUX paboT

KonrtponsHas pabora

BrimmonHenne 3k3aMeHAIUOHHBIX 3aJaHuN

OK 04. Db dexTrBHO B3aUMOACHCTBOBATH U
paboTaTh B KOJUIEKTUBE H KOMaH]Ie

TectupoBanue

VYcrHbIit onpoc

MatemaTnyeckuii TUKTAHT
NunuBuayanbpHast caMOCTOATEIbHAS padoTa
[IpeacraBnenue pe3yabTaToB MPAKTHUECKUX
pabot

3amuTa TBOpUYECKUX paboT

KontponbHas padota

BrimmonHeHne 3K3aMeEHAIMOHHBIX 3aJaHui

OK 05. OcyiiecTBisiTh YCTHYIO U MUCbMEHHYIO
KOMMYHHKAIUIO Ha TOCYJapCTBEHHOM SI3bIKE
Poccuiickoit @enepanuu ¢ yueToM 0COOCHHOCTEN

TectupoBanue
YcrHbIi onpoc
MareMaTu4ecKuii JUKTAHT




COIMMAJIBHOI'O U KYJIBTYPHOT'O KOHTCKCTA

NuauBuayanbHast caMocToATeIbHAs padoTa
[IpeacraBnenue pe3yabTaToB MPAKTHUYECKUX
pabort

3ammTa TBOPYECKUX PabOT

KonrponsHas pabora

BrimmonHenne 3K3aMeHAIMOHHBIX 3aJaHuN

OK 06. ITposBasTh rpaskJaHCKO-TATPUOTUYECKYIO
MIO3ULUIO, IEMOHCTPUPOBATH OCO3ZHAHHOE
MIOBEJICHUE HA OCHOBE TPAJAULIMOHHBIX
00111€4eTI0BEYECKUX LIEHHOCTEN, B TOM YHCIIE C
Y4€TOM IapMOHHU3AIMHY MEXHAIIMOHAIBHBIX U
MEXPETUTHO3HBIX OTHOIIEHUH, TPUMEHSATh
CTaHJapThl aHTUKOPPYILIMOHHOIO TIOBEICHUS

TectupoBanue

YceTHBII onpoc

MateMaTnyeckuii TUKTAHT
NunuBuayanpHas caMOCTOSITENIbHAS padoTa
[IpencraBnenue pe3yabTaToB NPAKTHUYECKUX
pabor

3amuTa TBOpUYECKUX paboT

KonrponsHas pabora

BrimmonHenne 3k3aMeHAIUOHHBIX 3aJaHuN

OK 07. ConelicTBOBaTh COXPAHEHUIO OKPYXKarOIIeH
Cpelbl, pecypcocOepekeHUI0, TPUMEHSATh 3HAHUS 00
M3MEHEHHH KIIMMATa, IPHHIUIIBI OEPEKITHBOTO
MPOM3BOJICTBA, Y3(()EKTUBHO ACHCTBOBATH B
YpEe3BBIYAIHBIX CUTYAIHIX

TectupoBanue

VYcrHbIi onpoc

MartemaTu4yeckuii TUKTAHT
NunuBuayanpHas caMOCTOSITENIbHAS paboTa
[IpencraBnenue pe3yabTaToB NPAKTHUYECKUX
pabot

3amuTa TBOpUECKUX paboT

KonrtponsHas pabora

BrimmonHeHne 3K3aMeHAIUOHHBIX 3aJaHuN

IIK 1.7.0dbopmiaTh TOKyMEHTAIIUIO IO OYPEHUIO
CKBa)XHH, TIPOU3BOUTH PACUETHI, CBA3aHHBIC C
OypeHHeM.

TectupoBanue

VYcrHbIi onpoc

MatemaTuyeckuii TUKTAHT
NunuBuayanbpHas caMOCTOATEIbHAS padoTa
[IpeacraBnenue pe3yabTaToB MPAKTHUECKUX
pabot

3amuTa TBOpUYECKUX paboT

KontponsHas pabora

BrimmonHeHne 3K3aMeHAIMOHHBIX 3aJaHui
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KoHTpPOJIb M Ol1eHKAa 0CBOCHUS Y4eOHOM TUCHMIUIMHBI 0 pa3aeaam (TeMam)

Pa3znen / Tema yueOHoi ®opmMa TeKylIero KOHTPOJIst Koabi Koabt
AU CHHUIIINHBI 3HAHUH U (popmupyembIx
YMeHU i OK, IIK
Tema 1.2 BxonHOM KOHTPOJIb Vi OK 01, - OK 09,
UYwcna 1 BeIYMCIIeHHs. Beipaxkenus 33 IK 1.7
U IpeoOpazoBaHUs 34
Tema 1.3. KonTponpHas padota, ycTHbeii | Y 1 OK 01, - OK 09,
I'eomerpus Ha miockoCcTH orpoc 31 IIK 1.7
33
34
Tema 1.4 VYerHbii onpoc, npoBepoyHas | Y 1 OK 01, - OK 09,
[IpoueHTHBIE BEIYUCIEHUS paboTta 33 IIK 1.7
Tema 1.5 [TpoBepounas pabota Vi OK 01, - OK 09,
YpaBHEHHs! H HEPABEHCTBA 33 K 1.7
Tema 1.6 Cucremsl ypaBHenwmid u | [IpoBepounas paborta A OK 01, - OK 09,
HEPABEHCTB 33 [IK 1.7
34
Tema 2.1. VYerHbl onpoc, KOHTpoibHas | Y 1 OK 01, - OK 09,
OcHOBHBIE nonsTHs | PaboTa 31 [IK 1.7
CTEepEOMETPUH. Pacnonosxenue 33
MPSAMBIX U TIIOCKOCTEH 34
Tema 2.5. [Mapannensueie, | [IpoBepounas pabora Vi OK 01, - OK 09,
TIEPIIEHIUKYIISPHBIE, 33 [IK 1.7
CKpEIIMBAIOIINECS IPSIMBIE.
Tema 3.2 YcerHbll onpoc, npakThueckas | Y 1 OK 01, - OK 09,
BeKTOpBI B IPOCTPAHCTBE. pabora 33 [IK 1.7
Yron MEXY BEKTOPaMHU.
CxansipHoe MPOU3BECHUE
BEKTOPOB
Paznen 4. OcHoBHI | YCTHBIN onpoc, npaktuyeckas | Y 1 OK 01, - OK 09,
TPUTOHOMETPHH. pabora, KOHTpoJbHast paboTa | 3 3 1K 1.7
Tpuronomerpuueckue GyHKIUU 34
Pa3znen 5. KommuiekcHele uncna. VYceTHbIl onpoc, npakTuueckas | Y 1 OK 01, - OK 09,
pabora, KOHTponbHasg pabora | 3 1 1K 1.7
33
34
Tema 6.6 ®usnueckuii cMmeich | [IpakTudeckast pabora V1 OK 01, - OK 09,
TIPOU3BOJTHOM B 33 1K 1.7
poQeCCHOHANIBHBIX 3a7ja4ax
Tema  6.10 Haxoxnenue | [Ipaktuueckas pabora Vi OK 01, - OK 09,
ONTUMAJIBHOIO  pe3yiabTaTa ¢ 33 [IK 1.7
ITOMOLIBIO TPOU3BOTHOU
Paznen 7. MHororpanHuku U Tena | YCTHBIN onpoc, npakTuueckas | Y 1 OK 01, - OK 09,
BPALLICHISL. paboTa, KOHTpoIbHas pabora | 3 3 1K 1.7
34
Paznen 8. [TepBooOpa3nast | YcTHBIM omnpoc, npaktuueckas | Y 1 OK 01, - OK 09,
pabora, KOHTpoJbHas padora | 3 1 1K 1.7

GyHKLIMH, ee TPUMEHEHNE
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33

34
Paznen 9. Cremenu u KOpHHU. | YCTHBIN onpoc, npakThueckas | Y 1 OK 01, - OK 09,
CrereHHast QYHKIHS paboTa, KOHTpoIbHas pabora | 3 3 IK 1.7
Pasnen 10. IToka3zarenbHast VYerHbiit onpoc, npaktudeckas | Y 1 OK 01, - OK 09,
GyHKIHUS paboTa, KOHTpoIbHas pabora | 3 3 1K 1.7
Paznen 11. Jlorapudmsr. VYerHbli onpoc, npaktudeckas | Y 1 OK 01, - OK 09,
Jlorapudmuueckas GyHKITHS. pabota, KOHTpoJbHas padoTa | 3 3 1K 1.7

34
Paznen 12. MuosxecTBa. DneMeHThl | Y CTHBIN onpoc, npakTuueckas | Y 1 OK 01, - OK 09,
Teopun rpadoB paboTa, KOHTpoIbHas pabora | 3 1 IK 1.7

33

34
Pasnen 13. DnemMeHTHI VYerHbiit onpoc, npaktudeckas | Y 1 OK 01, - OK 09,
KOMOMHATOPHKH, CTATUCTHKU M pabota, KOHTpoJbHasg pabota | 3 3 1K 1.7
TEOPUH BEPOATHOCTEU
Paznen 14. YpaBuenus u VYcerHbiil onpoc, npaktudeckas | Y 1 OK 01, - OK 09,
HEPABEHCTBA paboTa, KOHTpoJIbHas paboTa | 3 3 IK 1.7

KpuTtepuu u mkajia oneHUBaHUs B pe3yJbTaTe H3YYeHHUs IUCHUIINHBI IPU NPOBeeHUH
TEeKYIero KOHTPOJIsi H IPOMEeKYTOYHOM aTTeCTALMMN:

Ixana oneHNBaAHUA

Kpurepum ouenkn

COTITUIHOY [Toxa3zan oTaMyYHBIE 3HAHUA B paMKax yueOHoro marepuaia. [IpaBuibHO
BBINOJIHWII TPaKTUYeCKHe 3afanusd. [lokaszan oTiin4Hble
YMEHUS U BIIaJICHUS] HABBIKAMH ITPUMEHEHUS MTOJTyYeHHbBIX 3HAaHUH 1
YMEHUH NpY pellieHuH 3a]1a4 B paMKax yueOHOIro Marepuaia.

«XOpOILO» [Toxa3zan xoporue 3HaHUs B paMKax yaeOHoro marepuaia. C HeOOIbIIMMU

HETOYHOCTSIMH BBITTOJTHUI

npakTHYecKue 3a1anus. [lokazan xopoue yMeHUs U BIIaJCHUS] HAaBBIKAMH
IPUMEHEHHUS TI0JTyYeHHbBIX 3HAaHUH M YMEHHI TIPH PEIICHNY 3324 B paMKax
y4eOHOTo MaTepuana

«YZOBJIETBOPUTEIILHO»

[Toxa3zan yoBneTBOpHUTEIbHBIC 3HAHUS B paMKax yueOHoro marepuana. C
CYIIECTBEHHBIMH HETOYHOCTSIMU

BBITIOJIHWIT IIPaKTUYecKue 3aqanus. [lokas3an yaoBiIeTBOpUTEIbHbIE

YMEHHMS ¥ BIAJCHUS HAaBBHIKAMH TPUMEHEHHUS MOJIYYEHHBIX 3HAHUH |
YMEHUH NpU pelIeHuH 3a/ad B paMKax ydeOHoro matepuana. Jlomyctun
MHOTO HETOYHOCTEH IpH OTBETE HA JOMOJIHUTEIbHBIE BOIPOCHL. Pemienue
HAyaTO JIOTMYECKH BEpPHO, HO JOMylIeHa omuoOka, Ju00 pelieHue He
JIOBE/ICHO /10 KOHIIA, IPH 3TOM OTBET HEBEPHBII MIIN OTCYTCTBYET.

KKHEYAOBJICTBOPUTCIHLHO

OO0yuaromuiics Tpy BHITTOTHEHUH PAKTUICCKUX 3aJaHUN
IIPOJIEMOHCTPUPOBAII HEJOCTATOYHBIM YPOBEHb 3HAHUM U YMEHUU IIPU
pelIeHnH 3a/1a4 B paMKax yueOHoro marepuana. HesepHoe pemenue,
HEBEPHBIN OTBET WM OTCYTCTBUE PELICHMUS.
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3. TEKYIIIUH KOHTPOJIb
OBSIBATEJIBHBIE IPAKTHUYECKUE 3AJIAHUS

@DoH/1 OLIEHOYHBIX CPECTB /IJIsi BXOJHOI0 KOHTPOJIsI

BxoHOW KOHTPOJIb COCTOMT W3 33JaHUN, YACTMYHO B3STHIX M3 OTKpbIToro 6anka OI'D u BIIP mo
MaTeMaTtrke. Ha BImOTHEHNE 3a1aHUi BXOJHOTO KOHTPOJIS AaeTcs 1 akamemuueckuit yac (45 MUHYT).

BxomHOI KOHTPOIIb COCTOUT U3 2-X YacTel: 003aTeNbHOM U JOMOIHUTEIBHOM.

OO6s3aTenbHas YacTh COJIEPXKUT 3aJaHHsl MUHUMAaJIbHOTO 003aTENIbHOTO YPOBHS, TOMOJHUTENbHAS
4acTh — 00JIee CII0KHBIC 3a/IaHHMS.

[Tpu BhIMONHEHUHU 3aaHuil TpeOyeTcs MPEeACTaBUTh XOJ PEIICHUS U YKa3aTb MOJTYYEHHBIH OTBET.
[TpaBUIIBHO BBIMIOJIHEHHOE 3aJjaHUE W3 00s3aTETHbHOM YacTH OILEHUBACTCS B OJIWH Oasll; MpaBHILHOE
BBIIIOJIHEHHUE 3aJaHUIl TOMOJHUTEIBHON YacTU OLlEHHUBaeTcs 3 OayuraMu win 1-2 0ajutaMu 3a YaCTHUYHOE
pelIeHue.

banbl, moy4eHHbI€ 3a BCE BBIIIOJIHEHHBIE 3a/1aHUSI, CYMMHUPYIOTCHS.

IlIxana nepesooa 6a1106 6 ommemKu no NAMUOANTLHOI cCUCeMe

Ommemka Yucno 6annos,
Heo0x00umoe 011 NOJIy4eHUsl OMMEmKU
«3» (y008.) 7-9
«4» (xopouio) 10-12
«5» (omauurno) 13-15

Oopazosamenvhble pe3yibmamot, nooexcaujue npoeepke (j1emenmel):
OK 01, OK 02, OK 04, OK 05, OK 06.

3aoanusn 6xX00H020 KOHMPOJIA

O0s3aTenbHAs YaCTh
Ilpu pewenuu 3a0anuit 1-4 3anuwiume npasuibHvlil omeem u3 Yemaulpex npeoioHceHHbIX.
1. (1 6amn) Packpoiite GopMyITy COKpAIIEHHOTO YMHOKEHHS a>-b’:
A) a’-2ab+b?; B) (a-b)(a+b); B) a’+2ab-b%; I') (a-b)(a-b)

2. (1 6amn) [Tmomank TpeyrobHUKA BRIYUCISETCS IO OpMyIIe:
A) S=a*b; b) S=(a*b)/2; B) S=2a*b; I') S=(a*b)/3.

10 s,

3. (1 6amr) Kakoe u3 ciaenyronmx Yucen 3aKIII0YeHO MEXy YUCITaMU 17 4 8
A)0,4;5)0,5;B)0,6;T) 0,7

4. (1 6amn) dans rpaduxu hyakumii. Kakas popmyna coorBeTcTBYeT rpaduky 3):

1) 2) 3)
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ol o[ 1 o[ 1

1 9
=—x—06 _ .3 = —=—
A)y 2 gy =X _8x+ll;B)y X; T) y=x+5.

Ilpu évinonnenuu 3a0anuil 5-8 3anuwiume x00 peuwieHus U NOJIy4eHHbLIL OMmeem.
1 11

5. (2 6amra) Beraucnure 2 5

6. (2 6anna) Pemure ypaBrenue x>-7x+10=0. Eciu ypaBHeHHE nMeeT 6oee 0HOTO KOPHS, B OTBET
3alUIIMTE MEHBIIUN U3 KOPHEH.

7. (2 6anna) IInomane 3eMenb KPECThIHCKOTO XO035CTBA, OTBEJCHHAS MO MTOCA/IKY KyCTapHUKOB U
IIBETHUKOB, COCTaBJIAeT 24 Tra W pacnpeneneHa Mexay HUMH B OoTHomeHHH 5:3. CKOJIBKO TeKTapoB
3aHUMAIOT LIBETHUKU?

8. (2 6anna) Beicora BH nmapamenorpamma ABCD nenut ero cropony AD Ha otpe3ku AH=2 u
HD = 32. Jlnaronans napamnenorpamma BD pasna 40. Haiigure niomaas napamienorpamma.

JdonoaHuTebHAs YaCTh

Ilpu svinonnenuu 3a0anus 9 3anuuwiume x00, 060CHO8aAHUE PeUIEHUA U NOJIYYEHHbLI OMEent.

9. (3 6anna) Pp1600B MPOIIIBLT HA JIOAKE OT MPUCTAHH HEKOTOPOE PACCTOSIHME BBEPX IO TEUCHUIO
peku, 3ateM Opocuil SIKOpb, 2 dYaca JIOBHJI PBIOY W BEpHYJCS OOpaTHO dYepe3 5 4acoB OT Hadaja
nyremiecTBus. Ha kakoe paccTosiHHE OT MPUCTAHU OH OTILUIBLI, €CJIM CKOPOCTh TEUEHHUs PEKH paBHA
2 kM/4, a coOCTBeHHas! CKOPOCTh JIOAKU 6 Km/a?

ITAJIOHLI OTBETOB:

Howmep 1 2 3 4 5 6 7 8 9
3aJaHUuA
OTtBer b b B A 2,7 2 9 816 8
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1. ®oHJ 0OLEHOYHBIX CPEACTB /ISl TEKYIEro KOHTPOJIs

Texymuii KOHTPOJIb IPOBOJATCS BO BPEMsI AyAUTOPHBIX 3aHATUH [0 MaTEMATUKE B COOTBETCTBUHU C
y4eOHBIM TUIaHOM U paboueit nporpammsl O] «MaTtemaTuka» 1Mo BceM paszzenam IporpaMmsel. Tekymuit
KOHTPOJIb COCTOMT W3 JIBYX YacTeW: TEOpPEeTHYeCKOW u TmpakTuueckou. [Ipm sToM oOydaroruecs
MIOJIy4aroT JBE OTMETKH.

Teopernueckass 4acTe NPOXOAUT B (POpPME YCTHBIX OTBETOB: OOy4YarolIMeCs BBITATHBAIOT IISTh
KapTO4eK C BOIMPOCAaMH, JAlOT IOJHBIA OTBET (CO CIUCKOM BOMNPOCOB OOyYaroIIuecss 3HAKOMSTCS B
HavaJie U3y4eHUs pasziena).

IlIkana nepesooa 6a1106 6 ommemKu no NAMUOANTLHOI cCUCeMe

Ommemxka Konuuecmeo éepruvix omeemos Ha meopemuuecKue 60npPoCcsl
«3» (y008.) 3

«4» (xopouio) 4

«5» (omauurno) 5

3amaHus MPaKTUIECKON YacTh (KOHTPOJIbHBIE pabOThl) YACTUYHO B3SATHI M3 OTKPHITOTO Oanka EI'D
u BIIP no maTremaTuke.

Ha BeImosiHeHHE KOHTPOIBHOM pabOTHI IO MaTeMaTHKe JaeTcs 1 akaaeMudecKuid 4ac (45 MUHYT).

KoHnTponpHas paboTa cCOCTOHT UX 2-X 4acTel. B mepBoii 4yacTu mpenaraeTcsi BBIMOTHATD 4 3a1aHUS
- BBIOpaTh NMPaBUJILHBIA OTBET U3 YEThIpeX MpeIoKeHHbIX. Bo BTOpol yacTu mpejyiaraetcs BbIIOIHUTD
6 3amanuit - 0OPMUTH XOJI PEIICHUS U 3aMUCaTh MOJTYYCHHBIN OTBET.

3a mpaBUIILHOE BBIMTOJHEHUE JTI000TO 3a/IaHKs TIEPBOM YaCTH OO0YJAFOIIMIICS TTOTydaeT OJIUH Oasa.
[IpaBuibHOE BBIMIOJIHEHUE 3aJaHUI BTOPOH YacTH oleHuBaeTcs 2 Oamamu uinu 1 6amiom 3a 4acTHYHOE
pelieHue.

Bannbl, moxydeHHbIE 32 BCE BBIMOTHCHHBIE 331aHUS, CYMMHPYIOTCSL.

IlIkana nepesooa 6an106 8 OMmMemKu nO NAMUOANTLHOU cucmeme

Ommemka Yucno o6annos,
Heo0X00umoe 015 NOJIy4eHUs OMMEmKU
«3» (y008.) 8-10
«4» (xopouio) 11-13
«5» (omauuro) 14-16
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3. TEKYIIIUI KOHTPOJIb
OBA3ATEJIBHBIE KOHTPOJIBHBIE 3AJIAHUSA
(BOIIPOCHI M TECTHI)
Pa3nea 1. [loBTOpeHne Kypca MATEeMaTHKH OCHOBHOM IIKOJIbI
Tema 1.2 Yucsia u BbruucaeHusi. BoipaxeHus u npeodpa3oBaHusl.

IIpakTnyeckas padora «PenieHre ypaBHEHHUN IEPBOM U BTOPOI CTENEHU (OCHOBHBIE
IPUEMBI UX PELIEHUSN).

1 BapuanT
Brruncnure:
0,725+ 0,6 +l + 1—1
1 40 2(; 10,25

0,128-6-—-0,0345: —
4 25

Tema 1.3. 'eomeTpus Ha IIOCKOCTH.
KounTtpoJabHbie BOIpoCHI.
1. ®opmynsl iomaaen puryp (KBaapart, NIpSIMOYTOJIbHUK, TPEYTOJIbHUK, TPaMelys, napajjiesiorpamm,
YEeTBIPEXYTOJIbHUK, KPYT, CEKTOP Kpyra);
2. Teopemy Iludaropa;
3. TeopeMy KOCHHYCOB;
4. Teopemy 0 CyMMe€ yTJIOB TPEYTOJIbHUKA;
5. [lonsiTue cuHyca, KOCUHYyCa, TAHTE€HCA U KOTAHT'€HCa YIJia B MPSIMOYTOJIbHOM TPEYTOJIbHUKE;
6. [Iporiecc pemeHus KBaapaTHOTo ypaBHEHUS ((HOPMYITbI TUCKPUMUHAHTA U KOPHEH);
7. @OpMyIIBI AJIs PEIICHUS TPEYTOIbHIKA (OTHOILIECHUS BBICOT, MEMaH, (GOPMYIIBI CBSA3H PaJNYCOB
BIIMCAHHOM U ONTMCAHHOM OKPYXHOCTH C €T0 TUIOMIA/IbIO).
KonTpoubHnasi pabora no reme
"Ils10maam MHOTOYroJIbHUKOB''
Bapuant I
1. CMexHBIE CTOPOHBI MapajuiesiorpaMmMa paBHbl 32 ¢M U 26 €M, a OJIUH U3 €ro yrioB paBeH 150°.
Haitgure nnomans napauienorpamma.
2. TInomaae mpsMOyronbpHO# Tpameruu pasHa 120 cm?, a ee BbIcoTa paBHa 8 cM. HaiiuTte Bce CTOPOHBI
Tparenunu, €CJIi OJHO U3 OCHOBAHHM OOJIBIIIE IPYroro Ha 6 CM.
3. Ha cropone AC nannoro tpeyroibanka ABC nocTpoiTe Touky DTakK, 4TOOBI MJI0MA b
TpeyroiabHuka ABD coctaBuiia OJJHY TPETh IJIOWAAN TpeyroiabHuka ABC.
Bapuant 11
1. Ongna U3 nuaroHanel napajuiesorpaMmma siBJISI€TCs €ro BBICOTON U paBHa 9 cM. Haliaure cTopoHsI 3TOrO
TnapanneaorpamMma, el ero IIomas pasHa 108 cm?,
2. Haitnure nnomanes tpanenuu ABCD ¢ ocHoBanusimu AD u BC, ecnu AB =12 cm, BC =14
cM, AD =30 cm, yros B pasen 150°.
3. Ha npopomkernu ctoporsl KN naHHOro TpeyroisHuka KMNmocTpoiTe Touky P Tak, 4To0bI IJI011a b
TpeyrosbHuKa NMP Oblna B ABa pa3a MEHbIIE TUIOMAAN Tpeyroiabauka KMN.
Bapuant III (a5 60s1ee MOATOTOBICHHBIX YYAIIMXCS)
1. Croponsl mapaneaorpaMma paBHbl 12 ¢cM U 8 cM, a yroJl MeXy BbICOTaMH, TPOBEICHHBIMU U3
BEpILMHBI TyHoro yria, paseH 30°. Haiinure miomane napamienorpamma.
2. Cepenuna M 6okoBoii ctoponbl CD Tpanenuu ABCD coenrHeHa OTpe3KaMu ¢ BepIimHamMu A U B.
Jlokaxkute, 4TO IJIOMIAAbL TPEYrOJbHUKA ABM B 1Ba pa3a MEHbIIIE IUIOUIAIA JaHHON TpaIeLuy.
3. Touku A1, B1, Ci nexar cooTBeTcTBeHHO Ha ctopoHax BC, AC, ABtpeyronbauka ABC,
npuueM AB1 = 1/34C, CA1 = 1/3CB, BC1 =1/3 BA. Haiinute miomans Tpeyronbauka 41B1C1, ecnu
nomap Tpeyronasauka ABC paBHa 27 cMm,
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Tema 1.4. IIpoueHTHBIE BHIYMCICHUS

[IpakTrueckas pabota

TeopeTuyeckas 4acThb.

3apannel

a) Yro HazpiBaeTcs npoueHToM? (/Ipoyenmom Hasviéaemcs 0OHaA cOMas 4acmos KaKko2o-1uoo Yucia)

0) Kak o603navaercs 1%? (1%? = 0,01)

B) Kak HasbiBaetrcs 1% ot nentnepa? (ke.) Metpa? (cm.) I'exrapa? (ap uiu comeiii)

r) Uro HaszwiBaeTcs 1% mnpoueHToMm ganHoro uucna a? (IIpoyenmom 0anHo2o wucia a Ha3wvi8aemcs Yucio
0,01+a, m.e. 1% (a) = 0,01%a )

n) Kax onpenenuts p% ot nannoro uucna a? (naumu uucno 0,01+psa, m.e. p% = 0,01%p*a )

e) Kak mepeBectn aecsaTuyHyro ApoOb B TpOUEHTHI? (ymuooxcums ua 100). A Kak TpPOIEHTH B
JECATUYHYIO Apo0s? (pazderums Ha cmo, m.e. ymuodscums Ha 0,01)

x) Kak Haiitu yactp oT uncia B npouenrtax? (Ymobuvl navimu yacme 6 om 4ucia X 6 npoyeHmax, HyHcHo
My yacmov pazoenums Ha yucio u ymHoxcums Ha 100, m.e. a(%)=(e/x)*100)

n) Kak Haxogurcs uucno no ero npoueHty ? (Eciu uzeecmno, umo a% uucia x pasHo 6, mo X MONCHO
Hatmu no gopmyne x = (6/a)*100)

IIpakTH4Yeckas 4acTe.

3aganue 2

[IpencraBpTe NaHHbIE JECATUYHBIE TPOOHU B MPOIEHTAX:

a)l; 0,5; 0,763; 1,7; 256.

0) [IpencraBbTe MPOIEHTHI AECATUUHBIME ApoosiMu: 2%; 12%; 12,5%; 0,1%; 200%.

3amanue 3

Haiinure % ot uncna:

B) 0,1% ot uucna 12007 (1,2)

r) 15% ot uucna 2? (0,30)

3aganue 4

HaiiauTe 4ucio mo ero npoueHTy:

1) CKOJIbKO [IEHTHEPOB BECUT MEILIOK caxapHoro necka, ecnu 13% cocrasiusiet 6,5 kr.? (50 ke.= 0,5 y.)

B) Ckouibko mporieHToB oT 10 cocramsier 9?

Otgertsl: a) 9%, 0) 0,09%, B) 90%; 1) 900%?

Bapuanm 1

3anaua 1. Bmanenen aBro3ampaBKy TOBBICKI IeHY Ha OeH3uH Ha 10%. 3aMeTuB, YTO KOJIUYECTBO
KJIMEHTOB PE3KO COKPATUIIOCH, OH MOHU3MI e’y Ha 10 %. Kak mociie 3Toro n3mMeHuiacy HadyajabHas LieHa
Ha OeH3uH? (OBBICKIIACH WJIU MIOHU3UIIACHh U Ha CKOJIBKO % -0B?)

3agauya 2. B TeueHuu roga npeanpuaTHe JBAXKAbl YBEIWYMBAIO BBINYCK NPOAYKIIMU HA OJHO U TO XKe
4yHuclio mpoueHToB. HaliauTe 3TO 4muclio, eciii U3BECTHO, YTO B HAayalle roja MpEeANnpUsTHE eKEMECSIUHO
BbIITycKano 600 u3nenuid, a B KOHIIE F0/ia CTaJl BBITYCKATh €KEMECSIUYHO 726 U3NIETUN.

3agaua 3. [lena Ha KOMIIBIOTEPHYIO TEXHUKY ObLTM MOBBILIEHBI HA 44%. [Tocne aTOro B pe3yibTare IByX
MOCIIEIOBATEIBHBIX OJMHAKOBBIX TPOICHTHBIX CHUXCHHH II€Ha Ha KOMIBIOTEPH Oka3amack Ha 19%
MEHBIIIE TEpBOHAYAIbHOM. Ha CKOIbKO MPOLIEHTOB KaX/Iblil pa3 MOHMKAIN LIEHY?

3anaua 4. /s ompeneneHUss ONTHMAIbHOTO pEeXMMa IMOBBIIICHUS IIeH ¢upMa pemmia ¢ 1 sHBaps
MOBBIIIATH [IEHY HA OJMH U TOT K€ TOBAap B JIBYX Mara3smHax AByMs criocobamu. B ogHOM MarasuHe — B
Hayaje KaxJaoro Mecsua (HauuHas ¢ gespaisi) Ha 2%, B IpyroM — dyepe3 Kaxable Ba Mecslla, B Hayaie
TpeThero (HauyMHas ¢ MapTa) Ha OJTHO M TO K€ YUCJIO MPOIEHTOB, IPUUEM Takoe, 4ToObI uepe3 noirosa (1
UIOJIS) 1IEHBl CHOBA CTalM OJUHAKOBBIMU. Ha CKOJBKO MPOLIEHTOB HAJO MOBHIIATH LIEHY TOBapa depes

KaXXJIbIC JIBa MECsIIa, BO BTOPOM Mara3uHe?
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Bapuanm 2.

3agaua 1. ABToMOOMIIb €Xxaj 0 MarucTpajau ¢ OMPENEICHHON CKOPOCThIO. BhIe3kas Ha MpOCEIOUHYIO
JIOPOTy, OH CHU3UJ CKOpOoCTh Ha 20%, a 3aTeM Ha y4acTKe KpyTOro MOJbE€Ma OH YMEHBIIWI CKOPOCTh Ha
30%. Ha ckoapKO MpOIEHTOB 3Ta HOBasi CKOPOCTh HUXKE MEPBOHAYAIBHOMN?

3agaua 2. [Ipeanonoxum, 4T0 B KOMHATHOW TeMmeparype 3a AeHb Boja ucnapserca Ha 3%. CKOJIbKO
JUTPOB BOJIbI OcTaHeTcs yepe3 2 nHA oT 100 muTpoB? A CKOJIBKO BOJBI HCHIAPUTCS?

3anaya 3. Bkuaa, monoxeHHeld B OaHK 2 rojga Hasax, goctur 11449 py6neit. KakoB Obln
NepBOHAYANIbHBIN BKIIaA pu 7% roaoBeix? Kakosa npuObLin?

3anaua 4. COepkacca HauUUCIIAET €KeroHo 3% OT CyMMBI BKJIaja. Yepes CKOJIBbKO JIeT CyMMa YABOUTCS?
Pewmenne: p=3%; So — HauasibHast cyMMa; n="

Tema 1.5 YpaBHeHUSsI U HEpaBEHCTBA.

IIpakTyeckas padora «PemeHne ypaBHeHUI IEPBOM U BTOPOH CTENEHH (OCHOBHBIE ITPUEMBI UX
pemieHus )».

1 BapuanT
0,725+ 0,6 +l + E
1 4 2% 10,25
0,128-6——-0,0345: —
Al. Beruucnure: 4 25
A2. PeminTh ypaBHEHHS:
4x—1 3x+2 _ 1
1) 2x° +5x—1=0. ) 3xP=x. 3 2 4

B1. Peminte HepaBeHCTBA:

2x—1 >0

1)4—2xS1—(4x—1); 2) 5-x .
{ZX +5y=15
B2. Pemuth cuCTEMY YpaBHEHHMIA: x=2y=3

C. Pemnre ypaBHeHUS:
1)5-(x—1)2=3—4x+5x2. 2) w/x+2:x.
Kpurepun onieHKH KOHTPOJIbHOM padoThI

3agaHus bannel [Ipumeuanue

Al - A2 4 Kasxprit mpaBuibHBIN OTBET 1 Oayn

B1- B2 6 Kaxxprit mpaBuiibHBIN OTBET 2 Oasyuia
C 6 Kaxplii mpaBrIbHBIN OTBET 3 Oaya

MakcumanbHbIi 0am 3a padoty — 16 6aas10B
Ilkana nepeBoaa 0a/1710B B OTMETKHU

OtMmeTka Ymucio 621108, He00X0AMMOE 1JIs OJYYECHHS OTMETKH
« 5» (OTIMYHO) 16 - 15

« 4» (xopomio) 14-13

« 3» (YIOBJIETBOPUTEIIBHO) 12-10

« 2 « (HeyOBJIETBOPUTEIIHHO) menee 10

Tema 1.6 CucteMbl ypaBHEHHI 1 HEPABEHCTB

IIpakTyeckas padora «PemeHne cuCTeM ypaBHEHHI
Bapuanrt 1
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1. W3 map umcen (-2; 1), (2; 1), (1; 2) Be1OepuTE perieHuE CUCTEMBI IMHEWHBIX YpaBHECHUM

{7Tx + 4y =10,
{2x+3y=1.

2. Pemure cucTeMy JIMHEHHBIX ypaBHEHUH TpadudecKuM CriocoOoMm:
{y-2x=0,
{y—=x=2.

3. Pemmute cuctemy ypaBHEHHU CIOCOOOM MOACTAHOBKU:
{3x—-2y=4,
{x+3y=5

4. Pemute cucteMy ypaBHEHUH CIIOCOOOM CIIOKEHUSI:
{3x +4y =14,
{5x +2y=14.

BapuanT 2

1. W3 map uncen (-2; 1), (—1; 2), (1; 2) Be1OepuTe perieHue CUCTEMbI TMHEWHBIX YpaBHEHUM
{5x+4y=3,
{3x+6y=09.
2. Pemure cucTeMy JIMHEHHBIX ypaBHEHUH TpadudecKuM CriocoOoMm:
{y—-x=0,
{x+y=4.
3. Pemure cucremy ypaBHEHUH CiocOOOM MOJCTAaHOBKH.
{5x - 3y=-1,
{x+2y=5
4. Pemute cucreMy ypaBHEHUH CIIOCOOOM CIIOKEHUSI:
{3x-5y=8§,
{6x +3y=3.
Pa3nen 2 IlpsiMble U NJIOCKOCTH B MPOCTPAHCTBE
Oopa3zosamenshsie pe3yibmamol, RoOnAeHcauiue nposepke (I 1emMeHmol):

APy 1, 1Py 14, [Py 15, APy 16, /1Py 18, APy 19.
OK 01, OK 02, OK 03, OK 05, OK 07.

IIK 1.7
Teopernyeckne BONPOCHI:
1. Chopmynupyiite Teopemy ITudaropa.
2. [Iepeuncnure OCHOBHbBIE (PUTYpPHI B IPOCTPAHCTBE.
3. [lepeuncnure cnocoObl 3aaHUs TIOCKOCTH.
4. [Iponomxure Teopemy: «Ecian oaHa U3 ABYX NapajljIeNIbHBIX HPSIMbBIX MEPIEHIUKYIIIpHA
IUIOCKOCTH, TO...».
S. IIponomxure TeopeMy: «Ecim nBe mapajuleabHbIE IIIOCKOCTH IEPECEKAIOTCS TPETHEH,
TO...».
6 Cdopmynupyiite onpeneneHyue AByrpaHoro yria.
7. ChopmynupyiiTe onpeaeiacHue TPEXrpaHoro yria.
8 Packpolite MoHATHE «YroJI MEXKAY NPSIMBIMID.
9. [Tepeuncinre B3aMMHOE PaclOJIOKEHUE ABYX MPSMBIX B IPOCTPAHCTBE
10.  Kakue npsiMble Ha3bIBalOTCS NapajlleIbHbIMU B IPOCTPaHCTBE?
11. Kaxue npsiMble Ha3bIBalOTCS CKPEIIMBAIOIIMMHUCS B IPOCTPAHCTBE?
12.  Kakue npsiMble Ha3bIBalOTCS NEPIEHIUKYISIPHBIMU B IPOCTPAHCTBE?
13.  Ilepeuncinure B3aMMHOE PACIOJIOKEHUE IPAMOM U INIOCKOCTU B IIPOCTPAHCTBE.
14.  PackpoiiTe IOHATHE «yTOJ MEXAY IPSIMON U TUIOCKOCTBIO.
15. PackpoiiTe nonsiTue «mapamieabHOCTh MPSIMOWA U TIIIOCKOCTH.
16.  PackpoliTe NOHATHE «II€PIEHAUKYISIPHOCTD NPSMOM U MIIIOCKOCTU.
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17. IIepeuncinte B3aMMHOE PACIOJI0KEHHUE IBYX IUIOCKOCTEH B IIPOCTPAHCTBE.

18.  PackpoiiTe NOHSATHE «yroJ MEXY IIIOCKOCTIMHU.

19.  PackpoiiTe NoHATHE «TAPAILIEIBHOCTb INIOCKOCTEN.

20.  PackpoiiTe noHsTHE «IEPIEHANKYISIPHOCTD IIIIOCKOCTEM.

21. Kak HailTu paccTosiHue OT TOYKH 10 MIPSAMOiA?

22. Kak HaiiTu paccTrosinue Mexay nNpsMbIiMu?

23. Kak HaiiTu paccrosiHre MexX1y MIOCKOCTAMM?

24.  Ilpopomxute onpenenenue: «llepneHaukyasp — 3To...».

25. [Iponomxure onpenenenune: «HakioHHas — 310...».

26.  Ilpomomxute onpenenenue: «IIpoekunss HaKIOHHOU — 3TO...».

27.  llepeuucnute cBOMCTBA NapaJljIEIbHOTO IPOEKTUPOBAHUSI.

28.  IlpuBenute npuMepbl CUMMETPHI Ha MNIOCKOCTH B IPUPOJIE, UICKYCCTBE, apXUTEKTYpE.
29.  IlpuBeauTte nmpuMepbl CAMMETPHI B IPOCTPAHCTBE B MIPUPO/JIE, HICKYCCTBE, ApPXUTEKTYpE.

30. B yem oTin4ne NOHATHE CIBHXXCHHUC) OT IIOHATHUA «HOBOpOT»?

KounrpoJanHasi padora
O0a3aTeIbLHAA YACTh
Ilpu pewenuu 3a0anuil 1-4 3anuuiume npasuibHbLIL OMEEN U3 YeMbIPEX NPEOI0OHCEHHbIX.

l. (1 6anm) Pacmdpylite kpaTkyro 3amuce: a€ f3.
A) TOYKa a MPHHAUICKHUT IUIOCKOCTH [; B) Touka a mpunHamiexur npsmou f; B) mpsamas a

NPUHAMISKUT MII0CKOCTH [5; I') mpsiMas a nepecekaeT MiIoCKOCTh 5.

2. (1 6amn) [Ipsmbie AB u CJ] ckpemmBarorcs. Kakoe pacrnonoxxenue umerot npsimeie AC u B/[?

A) napamuiensHele; b) nepnenaukynsapusle; B) ckpeumsatores; ') nepecexatorcs.

3. (1 6amn) [Tnockoctu a u f umerot 1 obmyro Touky. KakoBo nx B3auMHOE pacrioyiokeHue?

A) napasuiensHsl; b) nepecekatotcs o npsimoit; B) cosnanatot; I') ckpemuBaroTcs.

4. (1 OGamn) Ecaum mnpsMas, OpoBeACHHAs Ha IUIOCKOCTH 4Yepe3 OCHOBaHHE HaKJIOHHOM,
NEPIEHIUKYJIIPHA €€ IPOEKIINH, TO OHA. ..

A) nepneHAMKYJISpHa M caMOMl HakJIIOHHOM; b) mapamienbHa M camMoi HakjJIOHHOH; B)
CKpEILMBAETCS C HAKIOHHOM; [') mepneHauKynsipHa OCHOBaHUIO HAKJIOHHOM.

Ilpu evinoanenuu 3a0anuit 5-8 3anuuiume x00 pewieHusA U NOJIY4YEeHHbLIL OMEem.

5. (2 6amna) Yepes koHubl orpe3ka AB u ero cepenuny M npoBeneHbl NapaljielibHbIE MPSIMBIE,
NepeceKarole HEeKOTOPYI IIOCKOCTh B Toukax Ai, Bi u Mi. Haiiqute nnuny otpeska MM, ecinu
otpe3ok AB He nepecekaer mnockocTs u eciu AA1=6,8cm, BB1=7,4cm.

6. (2 6amma) IIpsmeie AC, AB u AJl monapHo neprieHauky/asipabl. Halimure otpe3ok CJI, ecnm
AB=5 cm, BC=13 cm, AJI=9 cMm.

7. (2 6amnma) M3 TOYKM K IUIOCKOCTHM TMPOBEACHBI JBE HakJIOHHbIe. HaliauTte mimHbI 00uIero
HEPIEHUKYIIAPA, €CIU MPOEKIMU HAKIOHHBIX OTHOCSTCS Kak 2:3 M JIMHBI HAKJIOHHBIX paBHbI 23 cM U 33
CM.

8. (2 6amma) Haueptuts ky0 ABCJIA1B1C1/11. [Toctpouts Touky KEAB, Touky M€EJI/[1C, oTpe3ok
PE€EAB:C:.

ITaJI0HbI OTBETOB:

Homep 1 2 3 4 5 6 7 8
3aJaHusA
OTBeT B B b A 7,1 15 9 -

Tewma 2.5. IlapamienbHbie, HEpIEHIUKYIAPHbIC, CKPEIIUBAIOIINECS IPSIMBbIE.
[TpakTHyeckas 4acTb.

3ananue Nel. [TocTpoiiTe NByrpaHHbIi yroi 3agaHHOrO BUa. Bo3pMuTe Ha pedpe mocTpOeHHOro

JBYTPAHHOIO yrila TOUYKY U MOCTPOMTE €ro JIMHEHHBIH yroJl.
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Bapuant 1 Bapuant 2
OCTpBIN IpsIMOM
3ananue No2. Pemure 3amauy:

Bapuanr 1 Bapuanr 2

Uepes Touky A, He sexainyto B miockoctu (BMP),
poBesieHa npsMast AB, nepneHauKkyIsipHas 3To1
IJIOCKOCTH. [JoKakuTe paBeHCTBO O0Tpe3koB AM u
AP, eciu BM=BP.

[Ipssmast LM nepneHAuKyJsipHa MIOCKOCTH & y
nepecekaet e€ B Touke O. Touka B npunannexur

IIoCKoCTH % | JlokaxuTte paBeHCTBO OTpe3koB BL
u MB, ectu LO=0OM.

3ananue Ne3. Pemwre 3amauy:

Bapuanr 1

Bapuanr 2

U3 touku K x miockoctu @ MPOBENECHBI
MEPICHANKYJISIP U HAKJIOHHAS, YTOJI MEXIY

ot

KOTOPBIMH paBeH “ . HaiiuTe HAKJIOHHYIO, €CIIH
JUITMHA TIEPIICHIUKYIIApa paBHa 4 cM.

ML u MK neprneHauKkynsip 1 HaKJIOHHas K
IUIOCKOCTH /2 COOTBETCTBEHHO. YTOl MEXKIY

HAKJIOHHOM U €€ MPOEKIMEN Ha TTOCKOCTh §§ paBeH
30°. Haiingure JUTMHY TIEPIIECHIUKYJIISIpa, €CIIH
HAKJIOHHAs paBHA SCM.

3ananue Ne4. Pemmre 3amauy:

Bapuanm 1

Bapuanm 2

Karer AC npsmoyronsHoro tpeyronsuka ABC ¢
npsaMbIM yriaom C JIEKAT B IockocTH & | a yron

MEXAY MIOCKOCTSIMU & 4 ABC paBeH 60° .
Haitgure paccrosiaue ot Touku B 1o

mwiockoct ¥ | eciu AC = 5 cm, AB=13cm?

O6mas ctopona AB tpeyronsaukoB ABC u ABD
paBHa 10 cm. [InockocTH 3TUX TPEYrOJIBHUKOB
B3aMMHO nepreHauKkyasapasl. Haitnure CD, eciu
TPEYrOJIbHUKU PABHOCTOPOHHHUE.

CnenaiiTe BbIBOJ 0 NPO/ieJIaHHON padoTe

KoHTpoJibHbIE BONIPOCHI:

1. Kaxkas mpsimasi Ha3pIBaeTCs MEPIEHIUKYISIPHON K MIIOCKOCTH?

UTto Takoe ABYrpaHHbIN yron?

2 i

KakoBo B3aMMHOE pacnoJIOKEHUE IPAMBIX, €CIIM OHH NEPIECHAUKYIISIPHBI K INIOCKOCTH 0.7
Kak naspiBaercsa Touka B, ecnu AB — neprieHquKyisp, NpoBEAEHHBIN U3 TOUKU A K INIOCKOCTH 0.7

Yto HaA3BIBacTCS pacCTOsAHUEM OT TOUKHU 10 IIOCKOCTH?

HauepTuTe gByrpaHHbIA Yron 1 ero NIMHENHbIN Yron U HAa30BUTE UX.

KonTponbHas pabora. [IpsMble U II0CKOCTH B IPOCTPAHCTBE

Bapuanrt 1.
1. Bommonnute ueprex k 3amaue. [Ipsmbie a, B, 1 ¢ UMEIOT 001myt0 TouKy O, HO HE CYIIECTBYET
IIJIOCKOCTH, B KOTOPOH1 JIeXKaT BCE ITU TPU TOUKHU.
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Bemonnute deprex k 3amade. Ilnockocts o mpoxomut uepes3 cepenunsl ctopoH AB u AC
AABC 1 He colep>KUT BEPIIUHBI A.

Boemonnute yeprex kyda ABCJA{B;Ci/l;. Ilo ueprexxy ykaxute: a) npsiMble MapajjeiibHble
g npsmoi AJl; 6) mpsimble ckpemuBatomuecs ¢ npsamoit CCq; B) MJIOCKOCTH MapasiieibHble
npsmMoit AB.

ITpsmas AB nepecekaeT mIOCKOCTh o B ToUke O, pacCTOAHHUE OT TOYKU A 10 IIJIOCKOCTH PaBHO 4
cMm. Haitnute paccrosinue ot Touku B 10 mockocth, ecnu Touka O cepenuna AB.

Bapuanrt 2.
Beimonuute yeprex k 3amaue. Ilpsmele a, B, 1 ¢ umeroT o0yt Touky O u jexaT B OJHOH
IIJIOCKOCTH.
Bemonnute yeprex k 3anade. [IpsMas a mapaienbHa KaXkI0i U3 NapajljIelIbHbBIX INIOCKOCTEH o
Boemonnute yeprex kyda ABCJA{B;C./l;. Ilo ueprexxy ykaxuTe: a) npsiMble MapajjciibHble
s npsimoit AB; 6) mpsimble ckpemuBatonuecs ¢ npaMoit /1/1;; B) MIOCKOCTH MapalljielbHble
npsamoit AJl.
[Tpsimas AB nepecekaet miockocTs o B Touke O, pacCTOSHHUE OT TOYKU A JI0 IIJIOCKOCTU paBHO 4
cm. Halingute paccrosiHue ot Touku B o miockocru, eciin Touka B cepenuna OA.

Bapuant 3.

Boimonnute ueprex k 3agaude. [psmsie CIl u CK nepecekaroT miaockocThb B B pa3HbIX TOUKAX.
Beimonnute ueprex k 3anade. [Ipsamas AB nmapannensHa nmiuockoctu v, a npsamast AT nepecekaer
ee B Touke T.

Boemonnute yeprex kyda ABCJA{B;C./l;. Ilo ueprexxy ykaxuTe: a) npsiMble MapajjciibHble
g npsmoit CJI; 6) mpsimble ckperuBaronyecs ¢ npsaMod AB; B) IUIOCKOCTH MapaiesbHble
npsimoii BC.

ITpsimas AB nepecekaeT mIoCKOCTh o B ToUuke O, pacCTOSHHUE OT TOYKU A 10 IIJIOCKOCTH PaBHO 4
cM. Haitnute paccrosinue ot Touku B 10 mockoctH, ecnu Touka A cpeauna OB.

Bapuanr 4.

Bremonnute yeprex k 3anmade. JIe Bepmmubsl AABC nexaT B MIOCKOCTH Y, a BepmmHa C He
nexut B mockocty y. [Ipsmas d nepecekaer ctoponsl CB u CK coorBeTcTBeHHO B Toukax M u
T, a mockocTh o B Touke K.

Bemonnute weprex k 3amade. IlnockocTe o mepecekaer TpU HapauIEIbHBIX IPSAMBIX
COOTBETCTBEHHO B Toukax A, B, u C, nexxamux Ha OAHON IpSIMOI.

Boeimonaute yeprexx kyoa ABCJA;B;C;/;. Ilo yeprexy ykaxurte: a) mpsiMble mapasuieiibHbIC
g npsmoir BC; 0) npsimble ckpemuBaromuecs ¢ npsmoil BB;; B) miockoctu mapanienbHble
npsmMot AB.

[Tpsmas AB mepecekaeT miockocTh o B Touke O, pacCTOSHHUE OT TOYKH A JI0 MIOCKOCTU PaBHO
4cwm. Haitnute paccrosinue oT Touku B 1o mockoctu, ecnmu OA =8 cm, AB=6 cm.
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Pa3nen 3. KoopanHaTsl 1 BEeKTOPBI

Oobpa3zosamenshuie pe3yibmamul, noonAeHcauiue nposepke (I1emMeHnol):

JIP6 1, JIP6 9, JIP6 11, JIPG 12, JIPG 13.

APy 1, Py 14, 1Py 15, APy 16, APy 17, 1Py 19.
OK 01, OK 02, OK 03, OK 05, OK 07.
K 1.7

IIpakTnyeckas padora

Teopernuyeckue BOIPOCHI:

l. N3 gero cocTouT npsiMOyrofibHasi CUCTEMa KOOPAUHAT B IPOCTPaHCTBE?
2. Ecnu Touka 1eXHT B INIOCKOCTH Xy, Kakasi KOOpJIMHATa y Hee HyseBasi?
3. [IpuBenure mpumMep KOOPAUHAT TOUKH A, KOTOpAs JIEKUT HA OCH Z.

4. PackpoiiTe noHsITHE «KBEKTOP.

5. Kak HaifTu koopAauHaThl BeKTOpa?

6. [lepeuncinure n pacKpoiTe MpaBuiia CI0KEHUS BEKTOPOB.

7. Kakue BeKTOpbI Ha3bIBAIOTCS KOJJIMHEAPHBIMU?

8. Kakue BeKTOpbI Ha3bIBAIOTCS MEPIEHAUKYISIPHBIMU?

9. Yemy paBHO CKaJsipHOE MPOU3BEAECHUE BEKTOPOB?

10. Kak HailTu BEKTOpHOE MPOU3BEICHUE BEKTOPOB?

1. UeMmy paBeH yrojl MeX1y BEKTOpaMu?

12. [IpuBeauTe mpuMep MaTpUILLl 2X2.

13. [IpuBeauTe npuMep MaTpuIlsl 3x3.

3aoanusn 013 camoCcmoamenbHoO20 peuleHus:

1) ITo nanubIM BekTOpamM d u b MOCTPOUTDH KAXKIBIN U3 CIEIYIOIINUX BEKTOPOB:

1)5+b,2)&—5,3)—5+5,4)—5z—5.

2) BBIU4mCIUTS KOOPIMHATHI BEKTOpoB C=a +D ; d=a-b cemm @ =(-3; 5; 1), b =(4; -2; 8).

+b
- - #

3) BerurciauTh KOOpAUHATH BEKTOPOB C = a—b+ ; d=a+b—nh , eciH d =(4; -3; 10), b =(-4; 12; -

+

1), Zz(s; -7; -11).

—_
—

1) I[To maHHBIM BEKTOpaM aub MTOCTPOUTH KaXKJIBIH U3 CICAYIONMNUX BEKTOPOB: 3a , Eb ,
~ 1= 1 —
2a+ =D, -3b .
3 2

2) B tpeyrompruke ABC Bextop AB = m u sexrop AC =1 . TlocTponTs Kasmblil H3 CIEAYIOLIIX
m+n m-n —-m+n m+n
BEKTOPOB: , ,
PR s 2 2 2

3) Touka O sBisieTcs TOUKOW NepeceyeHust MmeauaH TpeyroyibHuka ABC. Jloka3aTs, 4TO

@+ER+%:O.
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4) B npaBuibHOM nisiTuyronbHuke ABCDE 3aaHbl BEKTOPHI, COBIIAIAIONINE C €T0 pedpamu: AB=m ,

. — U

BC=n,CD=p, DE=q, EA=r .Tocrpouts Bexrops: M—N+p—q+7r m+2p+—r,
- 1= - - -

2m +En—3p—q+2r,

5) B mapamenenunene ABCD A'B'C'D' 3anansi BekTopsl, coBnafatomue ¢ ero pebpamu: AB =m
AD =n ’ AA" = p (puc. 85)

51‘

g
A LA
Pucynok 85.

- — 1 =

6) [locTpouTh KaX/IbIi U3 CIIEYIOIMX BEKTOPOB: M +n+p M+n+ 5 p, E m + 5 n+p,

- - 1=

—m-n+—
219.

[IpakTnueckas pabora

1) dokazarb, uTo TpeyroiabHuK ¢ BepmuHamu A(3; -1; 2), B(0;-2; 2), C(-3; 2; 1) paBHOOEIPCHHBIA.
2) Ha ocu abcuucc HaliTH TOUKY, pacCTOSIHME OT KOTOpo# 10 Touku A(-3; 4; 8) paBHo 12.

3) Ha ocu opauHaT HaiiTH TOUYKY, paBHOYAaNeHHYIO oT Touek A(1; -3; 7) u B(5; 7; -5).

4) Haunbl Bepmunsl A(2; -1; 4), B(3; 2; -6), C(-5; 0; 2) TpeyroyiibHUKA. BEIYUCIUTS ATMHY €T0 MEAHAHBI,
POBEJCHHON U3 BEPIIUHBI 4.

5) Hansl n8e Bepuiunbl A(2; -3; -5), B(-1; 3; 2) napamenorpamma ABCD u TO4Ka EpeceueHus ero
nuaroHaneit E(4; -1; 7). Onpenenuts ABe ApYyrue BEPUIMHBI ATOTO MapajuieIorpaMma.

6) Boruucinuth KOOpaAuHATHI KOHIIOB OTpE3Ka, KOTOPHIH paszaeneH Toukamu C(2; 0; 2) u D(5; -2; 0) Ha Tpu
paBHBIE YaCTH.

IIpakTnyeckas padbora

-

— - T
1) Bextopsl @ u D B3auMHO HepreHMKY/IAPHBI; BEKTOP C 00pasyeT ¢ HUMH YIJbl, PaBHbIE (= — ;

3Has1, 4TO a‘ =3 , b|=5 , IC| = 8 , BLIYHCJINTE: (361 —2bXb +3C)’ (a +b+ C)z , (a +2b —30)2,
2) Bekropsr A , buc TIOMapHO 06PA3YIOT APYT C APYrOM YIJIbl, KaX bl 13 KoTophIX paBeH 60°. 3Has,
qro [a|=2,|b|=2 |c| =6 onpenenuts momyns Bexropa P = d + b+c.

- o — -2 -2
3) Jausl Bextopsl @ = (4;—2;4) u b = (6;—3;2) . BeraucauTs: ab,NVa Vb |
a-38fa+28) [a+5f  (a-B).

KoHTpoJbLHas padoTa
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Oos3aTeIbHAS YACTD

Ilpu pewenuu 3a0anuii 1-4 3anuwiume npasuibHbLIL OMEENM U3 Uemblpex NPeoioHCeHHBIX.

1. (1 6amm) Hansr Touku A(1,0,5), B(-2,0,4), C(0,-1,0), /1(0,0,2). Kakue u3 HuX nexar Ha
KOoOpAuHATHOU npsimoit Oy?

A)A;B)B;B)C; ') /1.

2. (1 o6amn) Kakme wu3z BexktopoB a(l,0,-1), c(1/3,2/3,-2/3), B(1,1,1), p(0,0,-2) sBustoTCA
eTMHUYIHBIMU ?

A)a;Bb)c;B)B; ) p.

3. (1 6amr) Kakue u3 Bexropos a(1,2,-3), c(3,6,-6), B(2,4,-6) KoJjuTMHEApHBI?

A) a, B; b) c, B; B) a, c; I') koyutmHeapHbIX BEKTOPOB HET.

4. (1 6amn) Hansl Touku A(2,0,5), B(2,4,-2) C(-2,6,3). Cepenunoii Kakoro oTpeska sBJISIeTCSI TOUKa
M(0,3.,4)?

A) AB; b) BC; B) AC; I') CB.

Ilpu évinonnenuu 3a0anuil 5-8 3anuwiume x00 peuwieHus U NOJIy4EeHHbLIL OMmeem.

5. (2 6amna) lansl BexTopsl a(-6,0,8) , B(-3,2,-6). Halimure ckansapHoe MpOU3BEACHUE BEKTOPOB.
6. (2 6anna) [Ipy Kakux 3HAUYEHHUAX 71 BEKTOPHI a (4,1,2), B(1,2,n) nepneHauKyIapHbI?)

7. (2 6anna) Jausl Bexktopsl a(-6,0,8), B(-3,2,-6). Haiinure kocuHyC yriia Mexay BEKTOPaMH.

8. (2 6ama) lokaxuTte, uTo 4eThpéxyroiabHuk ABC/I sBisieTcst poMOoMm, eciu:

A(6,7,8), B(8,2,6), C(4,3,2), 1(2,8,4).

JonoJHUTEIbHASL YACTh
Ilpu svinonnenuu 3a0anus 9 3anuuwiume x00, 000CHO8AHUE PEUIEHUA U NOJIYYEHHbLI OMGent.
9. (3 oOamra) MakeT UpPEACTABICH Ha KOOPJAWHATHOW IJIOCKOCTH. Haiinure ruiomank
HETBIPEXYTONbHUKA, BEPLIMHLI KOTOPOro NMEIOT KOOPAHHATHI (8;0), (10;8), (2;10), (0;2).

10f---

Qo

T

1

1
LS

[7 & 10 =

ITAJIOHLI OTBETOB:

Homep 1 2 3 4 5 6 7 8 9
3ajaHus
Otser B B A B -30 -1 -3/7 - 68

Pa3nen 4. OcHoBbl TpUroHoMerpun. Tpuronomerpudeckue GyHKIuu
Oopaszosamenvuvie pe3yibmamsol, noojiexcaujue nposepke (Iaemenmaot):
JIP6 1, J1P6 3, IPG 5, Z1P6 14.

APy 1, IPy 6, [IPy 7, [IPy 8, [IPy 18, JIPy 19.
OK 01, OK 02, OK 03, OK 04, OK 05, OK 06.

IIpakTnyeckas padora. [IpeodpaszoBanue rpapukoB TPUTOHOMETPUYECKHUX (PYHKIIM A

Teopernyeckne BONPOCHI:
1. Uemy paBeH yrois B OAMH paauan?
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2. B kakux 4eTBepTAX TPUTOHOMETPHUECKOTo Kpyra (yHKUHUS y=sinX MNPUHUMAET
MOJIOKUTEIbHBIC 3HAUCHUS?

3. B kakux 4eTBepTIX TPUTOHOMETPUYECKOTO Kpyra (YHKIUS Y= COSX HPUHUMAET
OTpHULIATEIIbHBIC 3HAYCHUSA?

4. [Iponomxute onpenenenne: «KCHHYC OCTPOro yria — 3To...».

5 [Iponomxkute onpenenenne: «kKoCHHYC OCTPOTO yria — 3T0. .. ».

6. [Iponomxure onpexnenenue: «TaHreHC OCTPOro yria — 3TO...».

7 CdopmynupyiiTe OCHOBHOE TPUTOHOMETPUUYECKOE TOXKIECTBO.

8 UYemy paBHO npou3sBeseHue tgx*ctgx?

9. Yemy pasen sin(2x)? ChopmynupyiTe TpaBUIO BEIYUCICHUS.

10. Yemy paBeH cos(2x)? ChopMynupyiTe IpaBUiIO BHIYUCICHHUS.

11.  Ilepeuncnute TpUroHOMeTpUYeCcKre PYHKINH, YKAKUTE UX IEPUOJIBI.

12.  Yemy paBeH nepuoa pyHkuuu y=cos(4x)?
13.  emy paBeH nepuos GyHKINH y=cos(x/4)?

14.  Omnpenenute o0nacts 3HadeHUs1 GyHKIUU y=3c0s(5x)?

15. [Tepeuncnure ciocoOb! penieHNs] TPUTOHOMETPUYECKUX YPAaBHEHUH.

16. Packpoiite anroput™ pemeHuss OJHOPOJHBIX TPUIOHOMETPUYECKHUX YPAaBHEHUH IIEPBOrO
HOpsI/IKa.

17. Packpoiite anroput™ penieHuss OAHOPOJHBIX TPUTOHOMETPUYECKUX YPABHEHUN BTOPOTO
HOpsI/IKa.

y=sin—
1. 3
y=sin— _
V=<Iny
| I'paduk GyHKIMH 3 nomyuaercs us rpaduxa ¥ = S mytem
. pacTspkeHHs BIoaL ocu Ox B 3 pasa.
9 ¥= 2cos x
I'padux Gysximu noydaercs u3 rpadpuka = “°** myrem pacTsxeHus

BIIOJIb ocu Oy B 2 pasa.

3. Y=igx+ 2

y=tgx+ 2

I'paduk pyukimu -

nosnydaercs us rpaduxa ¥ 9

BBEpX BI0JIb ocu Oy.

ITyTeM NapajIeIbHOTO TIepeHoca Ha 2 e TUHHIIBI
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4.

{

Jl:)

y=cosfx+

|

}

y=cos|x+

I'padux PyHxum nonydaercs u3 rpaduka

I
)
q 2

Lsin X

b,
-~

]

|

€JIMHHUII BJICBO.

rpaduk GpyHKIHUHU nonyuaetes u3 rpaduka ¥ = ¥ myrem cxatus Baoas ocu Oy B 4 pasa.
3apaHuAa gNa camocToATesIbHo paboTbl:
MocTpowiTte rpaduKkn GyHKLMNA:
Bapwuanr 1 Bapwuanrt 2 Bapwuanr 3 Bapwuanrt 4
y= -sin x y= - COsX y= -tgx y= -sinx
y=cosx +1 y= sinx -1 y=cosx -1 y=sinx+1
y= 2sinx y=2co0sx y=0,5sinx y=0,5cosx
y=c0s(0,5%) y= - sin2x y=c0s2x y=sin3x

KonrpoJnHasi padora

0O0a3aTeIbLHAA YACTh

Ilpu pewenuu 3a0anuit 1-4 3anuwiume npaguIbHbLIL OMEEN U3 YEMbIPEX NPEOTIOHCEHHDBIX.

1. (1 6ann) B AABC sinC=i—§. Kaxkas u3 cropon siBnsiercst runorenyzoi AABC?
A) AB; b) AC; B) BC; I') CB.
2. (1 6amr) Yriom kakoi yeTBepTu sBisieTcst yroy o=400°?
A)LB)ILB) I T) IV.
3. (1 6amr) Kakue u3 QyHKIUN SABISIOTCS YETHBIMU?
A) y=sin x; b) y=cos x; B) y=tg x; I') y= ctg x.

1
4. (1 6ann) Kakue u3 4yucen sSBISIOTCS KOPHEM YPaBHEHUS COS X = 5?

IMyTEM HapaijieJIbHOTO NEPEHOCA BAOJIb OCHU a6CLII/ICC H
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A)x=—=; B)x=—; B)x=§; F)x=2?n.

6’ 3’

Ilpu evinoanenuu 3a0anuit 5-8 3anuniume x00 pewieHusA U NOJIY4YEeHHbLIL OMmEem.

. T Vs
5. (2 6ama) Beraucnure: sin 5 Teosz.

6. (2 6amna)

. V2 . V2
Haiigure 3HaueHue BoIpakeHUs 4arccos7 - 4arcsin(— 7)

7. (2 6amna) J{okaxxkure TOXACCTBO: 2sin(m/2+a) + cos(m — a)= cosal.
8. (2 6amna) Pemute ypaBHeHue: sin’ X - 4 sin x + 3 =0.

JloMOoJHUTEIbHAS YaCTh

Ilpu ¢vinonnenuu 3a0anus 9 3anuwiume x00, 060CHOBAHUE PeuIeHUA U NOJIYYEHHbLIL Omeem.

9. (3 6anna) Pemmure cuctemy ypaBHEHUM:
X+y=m

sinx+ siny = 2.

ITAJIOHLI OTBETOB:

Homep 1 3 4 6 7 8 9
3alaHus
OTtBer b B b 2n - g + (g +
2mn, 2mn; g +
ne€E ”zZ ZT[H),
ne 7z

Tema 4.9 TpuroHomerpuyeckue ypaBHeHHsI U HEPaBEeHCTBA

IIpakTnyeckasi padora PemieHue TPUrOHOMETPUYECKUX YPABHEHHU.

Pemnre ypaBHeHus:

2

2) cos3x=—-:
) 2

, Cos(z_z)__l
) 2 4 2°

1 BapuanT 2 BapuaHT 3 BapuaHT
N EE _ 10y = 1
1) sm ST 1) smx=7; 1) sin2x =—
3 2) 5 ) 3
_ 3) g 3x+g =?,
3) 1g2x = , 3) tg2x = NCY
4 BapuaHT 5 BapuaHT 6 BapuaHT
. (x NE) : 3 . ( 72']
Zl=—. sinx=-—. ) sinf 2x+—|=1;
1y Sm&j 5 1) 5 ) 3
1
7) COS— :ﬂ; 2) cos(l=x) =—; 2) 005(2?6—%) =-1;
4 5
4 X
3) tg(zx—ﬁ)zo, 3) fg(x—§J=3- 3) ctg5=—«/§,
10
7 BapuaHT 8 Bapuanr 9 BapuaHT
1 2sinx =—/2 . 1) 2sin2x =-1;

1) 2sin(§) = \/5;
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3) 3tg(3x + %) = —«/5_

3)Cfg§=\6.

V2
2) COS X :—7;

3) ctg(Zx +45° ) =-—1,

KOHmPOJIbele eonpocol:

1. TIlepeuncnute (Gopmysbl AJid peUIeHUS MNPOCTEHIINX TPUTOHOMETPUYECKHX ypaBHEHHUH B

o01eM BUIE.

2. llepeuncnute ¢GOpMyINbl YAaCTHBIX CIIy4aeB pPEIHICHHS] MPOCTEUIINX TPUTOHOMETPHUECKUX

YPaBHEHHUH.

IIpakTnyeckas padora Pemenne TpMroHOMeTpHYeCKHX HEPABEHCTB.

Pemuts HCPABCHCTBO!

1 BapuaHT

1) sin(2x) <1,
2) cos(Zx —EJ >—1;
4

2 BapuaHT
1) 2sin2x > —1;

2 cos(zj < 1
) > X

3 BapuaHT

1) 23inx<—«/§;

b

2 cos3x>——3-
) 2

3

2 cosx<——2
) 2

3
cos3x>—.
2) 5

3

X X
3) ctg;ﬁ—«/} 3) CthZ\/g_ 3) 3tg(3x+%j2—«/§_
4 BapuaHT 5 BapuaHT 6 BapuaHT
. [ x 2 . (x
2 — 3. i Bl —1>0;
1)) Sln(2j>‘/—, 1) sinx <= ) Sm(zj ;

T
2) cos(x+§] <l1.

2) 200sx<«/§;

3) tg(3x)> ? .

2) cos(l—x) >%;

3) tg(x—§]<3,

3) ctg(2x+450)§—1, 3) tg2x>—«/§, 3) tg2x2«/§,
7 BapuaHT 8 BapuanT 9 BapuaHT
: 1 :
1) Sln2x>5; 1) Smxgg; 1) Siﬂ(%}>—?;

COS£<ﬂ
2D EYT s

T
tg| 2x—— |20
N EATY

KOHmpOJleble eonpocol:

1. UYro Ha3bpIBaeTCs NPOCTEHIIMMH TPUTOHOMETPUUYECKUMU HEPABEHCTBAMU?
2. TlpounmrocTpupyiite pelieHre HepaBeHCTBA Sin x> Ha OKPYKHOCTH.

Tema 4.1 Pemienue 3agau.

KonTpoabsHas padora. Pemienue npumepoB. Tpuronomerpuyeckue (pyHKIMH.
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1 BapuanT

1) Moryt 11 cuHYC U KOCUHYC
OJTHOTO U TOTO K€ YKciia ObITh

paBHBIMU cOOTBETCTBEHHO: 0,5 1
0,5.

2) Haiinure 3Ha4eHHS APYTUX
TpeX OCHOBHBIX
TPUTOHOMETPUYCCKUX (DYHKITUH,

7T
ecau: coso=———u —<a<7T
4 2

2 BapuaHT

1) Moryt i1 cuHYC U KOCUHYC
OJTHOTO U TOTO K€ YKciia ObITh

paBHBIMU cOOTBETCTBEHHO: 0,2 1
-0,8.

2) Haiinurte 3Ha4eHHS APYTUX
TpeX OCHOBHBIX
TPUTOHOMETPUYCCKUX (DYHKITUH,

) 2
ecnn:smazT n 0<a<—.

3 BapuaHT

1) MoryT i CHHYC M KOCUHYC
OJIHOTO U TOTO )K€ YHclia ObITh

paBHBIMU COOTBETCTBEHHO: 0,6 1
-0,8.

2) Haiinute 3Ha4eHUS APYTUX
TPEX OCHOBHBIX
TPUTOHOMETPUYECKUX (PYHKITUH,

15 3rx
ecnn:cosa=—7 u—<a<2r.

2

4 BapuaHTt

1) Moryt i1 cuHyC U KOCUHYC
OJIHOI'O U TOT'O 7K€ 4ucia ObITh
PaBHBIMU COOTBETCTBEHHO:

7 24
—T_ U .

25 25
2) Haitnure 3HAaYCHUS APYTHX
TpeX OCHOBHBIX
TPUTOHOMETPUYECKHUX (YHKIIH,
€CIIN:

T
sino=0,5 u E< a<rT,

S Bapuant

1) Moryt 11 cuHyC U KOCUHYC
OJIHOI'O U TOT'O 7K€ 4ucia ObITh
PaBHBIMU COOTBETCTBEHHO:

Jo s

—_u —

3 3

2) Haiinurte 3Ha4eHHS APYTUX
TpeX OCHOBHBIX
TPUTOHOMETPUYCCKUX (DYHKITUH,
eCIIH:

RY/4
cos0=0,4 u 7 <a<2r.

6 BapuaHT

1) Moryt 11 CUHYC U KOCHHYC
OJHOI'O ¥ TOIO ¢ 4Yrclia ObITh

2
paBHBIMU COOTBETCTBCHHO! \/—

5
1

u _ﬁ.

2) Haiinure 3Ha4eHUS APYTUX
TPEX OCHOBHBIX
TPUTOHOMETPUUECKUX (PYHKIUH,

3
ecmu: sino=— n 0<a <—,
5 2

7 BapuaHT

1) Moryt nu TaHreHc u
KOTaHT'€HC OJTHOTO U TOTO K€
qrciia ObITh paBHBIMU

3 5
COOTBETCTBEHHO: — ~ M — .

5 3
2) Haiinute 3Ha4eHHS APYTUX

TpeX OCHOBHBIX
TPUTOHOMETPUUECKUX (QYHKIIHH,

. _ \/5 RY/4
€CIIN:COSO=— U — < a <271 .
5 2

8 BapuanT

1) Moryt nu TaHreHc u
KOTaHT'€HC OJTHOTO U TOTO K€
qrciia ObITh paBHBIMU

COOTBETCTBEHHO: 2,4 M1 —

12°

2) Haiinurte 3Ha4eHHS APYTUX
TpeX OCHOBHBIX
TPUTOHOMETPUUECKUX (QYHKIIUH,

T
ecnu: sina=0,7 n E <a<r,

9 BapuaHT

1) MoryT i1 TaHT€HC U
KOTaHT€HC OJTHOTO U TOTO e
yuclia ObITh PaBHBIMU

24/5

V5

COOTBCTCTBCHHO: — _— H .

2 5

2) Haiinurte 3Ha4eHHS APYTUX
TPEX OCHOBHBIX
TPUTOHOMETPUUECKUX (PYHKIUH,

T
ecimu: cos0=0,9 u 0 <a < 5 )

KOHmPOJIbele eonpocwl:

1. HCpC‘II/ICJ'II/ITC OCHOBHBIC TPUT'OHOMCTPUYICCKUC TOKICCTBA.

2. CdopmynupyiiTe MHEMOHHYECKOE IPABUIIO.

Pa3gen 5. KoMmiekcHbIe YHCA.
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Oobpa3zosamenshvie pe3yibmamul, noOnAeHcauiue nposepke (I 1eMeHmol):

JIP6 1, JIPG 9, JIPG 11, JIPG 12, JIPG 13.

TPy 1, Py 14, 1Py 15, 1Py 16, 1Py 17, [Py 19.
OK 01, OK 02, OK 03, OK 05, OK 07.

IK 1.7

IIpakTnyeckasi padora BrimonHeHne IeHCTBHII HaJ KOMIUIEKCHBIMH YHCIaMU B alreOpanveckoi
dopme.

33I[aHI/Ie 1. BBI‘II/ICJII/ITB, BBINIUCATh BEHICCTBCHHYIO U MHUMYIO YaCTU MOJYYCHHBIX KOMIIJICKCHBIX
YHUCCII.

2+3i 3) 6i+1+7z

1) (2-3i)—(1+i)(2i 1) I Y

4) 3+ )li 5) % 6) (1+2i) =3

7 (1-i)* +i*

BOITPOCHI IO TEME: «KOMILIEKCHBIE UACJIA B AITEBPAUYECKON ®OPME.
MPEJACTABJEHUE KOMILJIEKCHBIX UYACEJ A AJITEBPAUYECKON ®OPME»

1. Yro Takoe MHHMAas ¢oUHHIA?

2. Kakoii OykBoii 0003Ha4aeTcss MHUMas eAMHUIA?

3. BepHO 1M, 4TO CHMBOJ i YJOBJIETBOPSET YCIOBHIO i° = —17

4. Yto Ha3pIBaCTCS KOMIIJICKCHBIM YHCIIOM?

5. UYro Takoe JeHCTBUTEIbHAS YaCTh KOMILICKCHOI'O YKcia?

6. Yto Takoe MHMMas 9acTh KOMIUICKCHOTO Yuciia?

7. Kakoit OykBo# yalie Bcero 0003Ha4aeTcsi KOMIUIEKCHOE YUCII0?

8. Kakoii OykBo# pUHATO 0003HAYATh MHOYKECTBO KOMIUIEKCHBIX YHCEN?
9. Kak Ha3bIBaeTCs 3aMMCch KOMIUIEKCHOI'O YMCia B BUIE z = a + bi?

10. Yto Takoe MOAYIb KOMILIEKCHOTO Yncia?

BOITPOCHI IO TEME: « IEMCTBUS HAJI KOMILUIEKCHBIMH YUCJIAMU B
AJITEBPAUNYECKOU ®OPME»

Yro Ha3pIBaeTCA CyMMON JIBYX KOMIUIEKCHBIX YHCEI?

Kax HaiiTu pa3HOCTb JBYX KOMIUIEKCHBIX uncen?

Yto Ha3pIBaeTCA MPOU3BENCHUEM ABYX KOMIUIEKCHBIX YUCEN?
Kak HaiiTy yacTHOE IByX KOMIIJIEKCHBIX YHCEN?

Kak BBIYMCINTE apryMEHT KOMIUIEKCHOTO YucIia?

Nk W=

Tema 5.2 IlpuMeHeHNe KOMILUIEKCHBIX YK Cel.

II
Fonmponwvnoie sonpocet
a
1) Muumas enuHuUIIA.
2) IloHsTHE KOMILIEKCHOTO YUCA.
3) H3oOpaskeHne KOMIUIEKCHOTO YHcia Ha KOOPAMHATHOM MJIOCKOCTH.
4) Moaynp 1 apryMeHT KOMIUIEKCHOI'O YHCJIa.
Anrebpanyeckasi GopMa KOMIIJIEKCHOTO YHUCIA.
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Tpuzonomempuqecmm ¢0pMd KOMRNJIEKCHO20 Hucia.

z =r(cose@ + ising) , v > 0,

Anieopumm TIpeICTABICHHS KOMILIEKCHOro uncaa £ = @& 1 bi g TPUTOHOMETPUUECKON opMe: HATH

1) Momynb ATOrO YKCIa
2) OIHO W3 3HAYCHHM apryMeHTa dTOT0 YHCiIa
Ilpumep Nel. IlpencTaBUTh B TPUTOHOMETPUYECKON (JOpME KOMIUICKCHBIEC YUCIIA:

zl=1’22=21’z3=—3’z4=—41'

Ipumep Ne2. Beipaszuth ynciio £ = l—ig TPUTOHOMETPUIECKOH opme.
Ilpumep 3. IlpencraButh B anredpanveckoit popme yucia:
L . 3 -
1) z = 2(cos2m + isin2m); Dz=+2 ({.'DS TH + Lsm%)
JeiicTBUS HAL KOMIUIEKCHBIMU YUCJIAMU B TPUTOHOMETPUYECKO# Gopme.

z; = ry(cos@, + ising,) u z, = r(cose@, + ising,)

EZz = rirz(mﬁ(‘aﬂl + sz] + ?:31'1'1{9'91 + ‘Pz]]
Ilpasuno ymunoscenusn

Telziz| = mry = |zl|z2|. arglz,z2) = @y + @2

T s . T T . T
2 (cas b LSITL—) -3 (c-:::s—ﬂ + LSI‘H,—:]
Ilpumep 4. Haittu npousBeneHue & & 1z 1z

Ilpasuno oenenusn

= %(cos(rpl — @) +isin(@; — ©;))

Ea

_3".1_|2.1| I _
= T AR TP~ P2

a
Li-3 [==] Tz

2

T.e.

2z
3w . . 3 T . . T

10 (ms— + 15‘1?‘1—} ' 2 (r:ﬂs o LSIH—)

Ilpumep 5. BoINOTHUTH ACIICHUE * * 4 *

Bo3Benenue B cTeneHsb.

(bopmyra Myaspa: [r(cose + ising)]™ = r"(cosneg + isinng).n € Z

Ilpumep 6. Bo3BecTH B cTE€NEHb
1) [(cosg+ising)r 2) E—"—?a]

H3BJIeyeHHE KOPHS.



et+ink

Vr(cose + ising) = \r (cos
k=012, ...,n—1

, . wtimk n -
+ isin —) . IToe w.,"'; — apHpMeTHICKHI KOpeHb,
1.

i EARTEY
Ilpumep 7. N3BNeUb KOPHU U3 KOMIUIEKCHBIX YHCEIT: Vi N

3aoanun 013 camocmoamenbHoi padomuol

Bapuanr 1.

3
Nel. Bossectu B crenens o popmyne Myaspa: (_1 + “*E)

Ne2. TIpescTaButh B anredpandeckoii popme = — 2(cos2m + isin2m)

Ne3. BEINOJIHUTE OEHCTBUA:

T .. m 5 .. Bm
1) 3 cnsa+:sm8) (cusz4+:smz4)
3 .. am T . . W
2) 2 chT+ismT):(chE+:5mE)

3) V4
Bapuanr 2.

&

3 V3
-——i
Nel. Bo3Bectu B crenens no popmyiie Myaspa: (2 L2 )

. z=25 (cosf + isin E)
Ne2. TIpencraButhb B anredpanyeckoit popme 2 2

No3. BBITIOTHUTH NEUCTBUS:
T .. T T .. T
1) 2 CDSE-l'ISi',ﬂ,B) 5(cus4+asm4)
5w . . bm 2w .. 2w
2) 3 cos — +isin— ).(cns 5 tisin— )

3) V—2+2i\3

Paznea 6. [Ipon3Boanas GpyHKIUH, ee IPUMEHEHHe.

Oopazosamenvuvie pe3yibmamol, nooJjexcaujue nposepke (Iaemenmaot):
JIP6 1, J1P6 4, JIPC 6, J1P6 14.
HPy 1, 1Py 6, 1Py 7, APy 8, APy 9, APy 10, APy 11, APy 18, 1Py 19.
OK 01, OK 02, OK 03, OK 04, OK 05, OK 06, OK 07.

IK 1.7

Tema 6.6 @Pu3nvecKuii CMbICJ MPOU3BOIHOM B NPO(eCCHOHATBHBIX 3a/1a4aX

Teopernyeckne BONPOCHI:
I. [Iponomxure onpexnenenue: «llocnenoBareabHOCTb — 3T0. ...
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2. [TpuBenuTe mpumep apuhMEeTHIESCKON MPOTPECCHUH.

3. [IpuBenuTe npuMep reoMeTpU4IECKON IIPOrPECCHH.

4. [TpuBenute npumep O€CKOHEUHO yOBIBAIOIIEH FreOMETPUUECKON MPOTPECCHH.

5. [Iponomxute onpenenenue: «lIpouzBonnas — 310...».

6. PackpoiiTe reoMeTpuYecKuii CMbICT TPOU3BOTHOM.

7. [Iponomxute onpenenenue: «KacarenpHas — 3T0...».

8. Packpoiite hu3ndeckuii CMBICI TPOU3BOTHOM.

9. [lepeuncnure npaBuiia BHIYUCICHUS TPOU3BOIHBIX.

10. Yemy paBHa IPOU3BOHAS CTENIEHHON QYyHKIIMNA?

11.  Yemy paBHa npou3BOAHAs IPOU3BEACHUA?

12. Yemy paBHa MPOU3BOJHAA YaCTHOTO?

13.  Yemy paBHa IpOU3BOJHAS CIOXKHON (PYHKIUU?

14. ChopmynupyiiTe mpu3HaK Bo3pacTaHus (QyHKIIHH.

15.  Cdopmynupyiite npusHak yObIBaHUS (QyHKIIHH.

16. ChopmynupyiiTe Tpu3HaK TOYKH MaKCUMyMa () YHKITHH.

17.  CdopmynupyiiTe npu3HaK TOUKH MUHUMYMa ()yHKITHH.

18.  CocraBbTe aNropuTM peUIeHHs 3aJady Ha HaXOXKICHHS HAuOONbIIEro M HAaWMEHBIIETO
3Ha4YeHUs QYHKIHUU Ha OTpe3Ke?

19.  CocraBbTe aJIrOPUTM HCCIEIOBAaHUS U TMOCTpOeHUS rpaduka (QYHKIUU C MOMOIIBIO
IIPOU3BOJHOM.

20. Kaxk HaliTu BepTUKAIBbHYIO acCUMIITOTY rpaduka GyHKIUNu?

1.

IpakTnyeckas padora. @Pusnvyeckuii (MeXaHMYECKHid) CMBbICJ NMPOU3BOJAHOI — MTHOBEHHAs
CKOpPOCTh B MOMEHT BpeMeHH t: v =S’ (t)

Bapuanrl

Bapuanr 2

Pemuts 3agauy

3aKoH JBUXKEHHS Teja 3a1aH GopMynoi
S(t)=t>+3t-4 (S - B MeTpax, t— B
cekyHaax). Kakoi myTh nmpoiaeH Teinom 3a
4 cexynapl? KakoBa cKOpoCTb JBUKEHUS B
3TOT MOMEHT BpeMEHU?

[Tycth momysnsius 6akTepuii B MOMEHT t
(cex) HacuutbIBaeT x(¢) = 3000 +

100 £ ocobeii. B kaKkoif MOMEHT BpeMeHH
CKOPOCTb pOCTa MOMYJISALUHU OyneT
paBHa 600 ocobeli B ceKyHIy?

O06bEM poaykuu V 1iexa B TeUCHHE JTHS
3aBHUCHUT OT BPEMEHH 110 3aKOHY

5 15

v =-3 B+ 2 P+50t+
70 (e0.). Beruucnure npou3BOIUTEIbHOCTh
Tpyna /1 (1) B MOMEHT BpeMeHH ¢ = 2 Jaca.

Mama ¢ noukoii ryssiiau B mapke. JleBouka
3axoTesa MoKaTaThCsl Ha Kapycelsx, a
Mama penriia chororpadupoBarh T0UKY.
Bpaienue kapycenu coBepiiaeTcs mo
3aKOHY

1.3akoH nBHXKeHUS Tena 3afaH Gopmyron S(t)=
3 - 3t + 4 (S - B MeTpax, t — B CeKyH/1ax).
Kakoii myTh npoiijieH TesoM 3a 4 CeKyHIbI?
KakoBa ckopocTh IBHXEHHUS B 9TOT MOMEHT
BpeMeHu?

2.IlycTp momynanus 6akTepuii B MOMEHT t (CeK)
HACUMTHIBAET X(1) = 4000 + 200 £ ocobeii. B
KaKoil MOMEHT BpPEeMEHH CKOPOCTh POCTa
nonyisiuuu Oyaet paBHa 800 ocobeli B
cekyHnay?

3.006BEM npoaykiuu V nexa B TeUEHHE JTHA
3aBHUCHUT OT BPEMEHH 110 3aKOHY

5 15

v =3 -2 2450t + 70
(ed.). Beruncaute mpou3BOAUTEIBHOCTD
Tpyna /1 (1) B MOMEHT BpeMeHH ¢ = 2 Jaca.

4.Mawma ¢ 104yKko# I'yisiim B napke. JleBouka
3axoTesa MoKaTaThCsl Ha KapycelsiX, a Mama
pemmna cgororpadupoath 104Ky. Bpamenue
KapyCeJIl COBEPIIACTCs MO 3aKOHY

1
g = 12 5 3¢, dotorpadust MOXKET OBITH
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1 5 XOpOILIEro KayecTBa TOJbKO MPH YCKOPEHUU

g(t) = § A 5 2 dororpadus Moxker paBHOM 2 M/c?. B Kakoif MOMEHT BPEMEHU

()
OBITH XOopomero Ka4yeCTBa TOJbKO IIPU HCO6XOJII/IMO cAenarh CHUMOK!

yckopeHnu paBHOM 3 M/c?. B kakoit
MOMEHT BpEMEHH HEOOXOAUMO ClIeTaTh
CHUMOK?

Tema 6.10 HaxoxaeHne onTUMaJbLHOI0 pe3yJjabTaTa ¢ MOMOIILIO IPOU3BOIHOM
IIpakTnyeckas padora. Hanmensiee n Haubosbliee 3Ha4eHue QYHKIUU

3adanua 0na camocmoamenbHo20 peuleHus:
Haiinute Hanmenbpiee u HanOoJbIIee 3HAUCHUS (PYHKIUH B 3aJaHHBIX TPOMEKYTKAX:

1) y=—6x+x" +13 na npomesyrke [0; 6];
2) y=8— 0,5x” na npomexytke [-2; 2];

3) y :§x2 —§x3 Ha IIPOMECIKYTKEC [1, 3]>

4) y=6x"—x na npomexyrke [-1; 6];
5) y=x" —3x> —9x +35 na npomesytke [-4; 4];
6) y=-24x+ 9x> —x* +10 na npomexytke [0; 3];

1
7 y=x— 2x° +§x3 Ha npoMexyTke [-4; -1];

1
2 3

= XxX——Xx" —-——=X Q. .
8) Yy 5 5 3 Ha IMMPOMCIKYTKEC [ 3, 1],

1, 15,
9) y=-3x —EX + gx Ha mpoMexyTke [-5; 0].

Tema 6.11 Pemrenue 3axau. [lpousBoanas pyHkumnm, ee npuMeHeHue.

KonTpoJjbHas padora
Oos3aTeIbHASA YACTH
Ilpu pewrenuu 3a0anuit 1-4 3anuwiume npaguIbHbLIL OMEENM U3 YEMbIPEX NPEOTIOHCEHHDBIX.
1. (1 6amnn) UeMy paBHa Ipon3BoAHAs QYHKIIMH Y=COS°X?
A) y'=—sin’x; B)y’=-2sin’x; B)y'=-2cos x sinx; I') y’=2cos X.
2. (1 6amn) [To xakoit u3 GOpPMyYJ BEIYUCIIACTCS MPOU3BOIHAS POU3BEACHHUS?

uv—uv’

A) (utv)=u+v’; B) (uv)=u'v+uv’; B) (0) = s D)(f(g(x) =f"(g(x)*g " (x).

vz 2
3. (1 6amn) Pemure ypasuenue f'(x)=0, ecnu f(x)=3x* — 6x +4. Bribepure oTBeT.
A)1;Bb)-1;B)4;T) -4.
4. (1 6amn) Ha pucynke m3o0paxeH rpauk NpPOU3BOAHON (DYHKIUH f(X), OmpeneiieHHOW Ha
unTepaie (—10; 8). Haiiaure konmuecTBO Touek MakcumyMa (GYHKIUY f(x) Ha oTpe3ke [—9;0].
YA
y=f"(x)

=

-10 ol 1 8

A)5;B)4;B)2;T) 3.
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Ilpu évinonnenuu 3a0anuil 5-8 3anuwiume x00 peuwieHus U NOJIY4EeHHbLIL OMmeem.
5. (2 Oamma) MarepuanbHas ~— TOYKAa  JBIDKETCA  MPSMOJMHEHHO MO 3aKOHY

x(t) = —t*+ 613 — 42 + 51— 5 (
IJIe X — PACCTOSHUE OT TOYKH OTCYeTa B METpax, f— BpeMs B
CeKyH/IaX, H3MEpPEHHOE ¢ Havaia ABikeHns). Haiiaute ee ckopocts (B M/c) B MoMeHT Bpemenn [ = 3 C.
6. (2 6amma) Ha pucynke n3o0paxéH rpaduk GyHKIuHM y = f(x) 1 KacarelbHas K HEMY B TOYKE C
abcuuccoil xo. Haiinure 3HaueHne mpou3BoIHON QPyHKINHU f{X) B TOUKE Xo.
YA

3

W

oy 1 3

i

(x—2)(x+3)
(x—8) =0

8. (2 6anna) Uccnenosats Gpynkumio f(x)=x> — 3X ¥ MOCTPOUTH €& TpaduK.

7. (2 6amna) Pemure HEpaBEHCTBO:

JonoJHuTEIbHAA YACTh
Ilpu evinonnenuu 3a0anus 9 3anuwiume x00, 060CHO8aHUE PeUIEHUA U NOJIYYEHHbLI OMEen.
9. (3 6amma) ®upme «CamnoBoa» BBIIEIAIOT Y4acTOK 3emmu miomanbio 100 m2. Ilpennararor
YEeThIpE y4yacTKa pasHbIX pa3mepoB: 25x4; 20x5; 12,5x8; 10x10. Kakoit y4acTok 0omgoOpUT IUPEKTOP
¢upmer «CaoBoy, YIUTHIBast, YTO HEOOXOAMMO OyIET MOCTaBUTh 3a00p 1O epuMeTpy?

ITAJIOHBI OTBETOB:

Homep 1 2 3 4 5 6 7 8 9

3alaHus

OtBer B b A B 8 1,25 (-3; 2), - 10x10
(8; +o0)
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Pa3znen 7. MHOIrOrpaHHHMKHM M TeJ1a BPallleHHU .

Oopazosamenvuvie pe3yibmamol, noojiexcaujue nposepke (Iaemenmaot):
JAP6 1, 1P6 6, 1P6 9, 1P6 10, AP6 11, IPG 12, ZIP6 14.

TPy 1, Py 12, IPy 13, JIPy 14, [IPy 15, JIPy 16, JIPy 18, [Py 19.
OK 01, OK 02, OK 03, OK 04, OK 05, OK 06, OK 07.

[IK 1.7
Teopernyeckue BONPOCHI:

l. [Iponomxure onpenenenne: « MHOTOrpaHHUK — 3TO. .. ».

2. [Iponomkure onpenenenne: «lIpuzma — 310...».

3. [Iponomxure onpenenenue: «IIpaMoyronbHbli napamieaenunes — 310. .. ».

4. [Iponomxute onpenenenune: «Kyd —a3t1o...».

5. [Iponomxkute onpenenenue: «llupamuna — 3to...».

6. CdopmynupyiiTe CBORCTBO O MPOTUBOJIEKAIIUX TPAHSIX TapaslIeIeIHIIe Ia.

7. CdopmynupyiiTe CBORCTBO O IMATOHANSAX Mapalljielienumesaa.

8. ChopmynupyiiTe CBOHCTBO O JUAroOHAIM W JUHEHHBIX pa3Mepax NPSMOYTOJILHOTO
napajuieiaenumnesa.

0. Kaxkas nmpusma Ha3bIBaeTCs NMpsiMoii?

10.  Kakas npu3mMa Ha3bIBaeTCs MPaBUIbHONU?

1. PackpoiiTe noHsTHE «TpaBUIbHAS TUPAMUIAN.

12.  Yro Takoe anodema npaBUIbHON MUPAMUIbI?

13. B dem otninune moJiHOM MOBEPXHOCTU MPU3MbI OT MOJIHOW MOBEPXHOCTH MUPAMUIbI?

14. CdopmynupyiiTe TeOpeMy O BEIYUCICHHH OOKOBOW MOBEPXHOCTH NMPSIMON TPU3MBI.

15. ChopmynupyiiTe TeOpeMy O BBIYUCICHUN OOKOBOM MOBEPXHOCTH MPABHIIBHOW MTHPAMUJIBI.

16. HazoBute mnpenmersl u3 Bameld npodecCHOHAIBHOW NeSTENbHOCTH, KOTOpPBIE HMEIOT
(bopMbI MHOTOI'PaHHUKOB.

17. Kakpme MHOrorpaHHuKM Ha3bIBalOTCSI NIpaBWIbHBIMU? Ilepeuucnure mnpaBuiIbHBIE
MHOT'OTPAHHUKH.

18. [Iponomxkure onpenenenue: «lunuuap — 310...».

19. [Iponomxkure onpenenenne: «Konyc —310...».

20. [Iponomkute onpeneneHue: «Y Ce4eHHbIH KOHYC — 3TO. ...

21. [Iponomxkure onpenenenue: «lllap —310...».

22. UTto siBNsieTCSl BBICOTOM YCEUEHHOTO KOHYca?

23.  Yro ABisieTCS OCEBBIM CEUEHHUEM LIMJIMH]pA, KOHYCa, YCEUEHHOI0 KOHYca, 1mapa’?

24. [lepeuncnure eAMHUILIBI U3MEPEHUS MIIOLAAN, OOBEMA.

25. Yemy paBHO OTHOIIEHHUE TUIOMIACH TOBEPXHOCTEH OTOOHBIX (UTYP B IPOCTPAHCTBE?

26.  Uemy paBHO OTHOIIEHHE 00HEMOB MOIOOHBIX (DUTYDP B IPOCTPAHCTBE?

27. HazoBute mpeameTsl W3 Bamieil NMpoPECCHOHAIBHOW ACATEIBHOCTH, KOTOPHIE HMEIOT

(dbopMBI Te BpalieHHus.

KonrpoJnHas padora
O0a3aTeILHAA YACTh
Ilpu pewienuu 3a0anuil 1-4 3anuuiume npasuibHbLIL ONMEEN U3 YeMbIPEX NPEOI0HCEHHBIX.

1. (1 6amn) B kakux equHHUIIAX U3MEpsIeTCs MII0LAAb TOBEPXHOCTH MHOTOIpaHHUKA?
A) B rpanycax; b) B MeTpax; B) B kBagpaTHbix MeTpax; [') B ABYyrpaHHBIX Ipagycax.

2. (1 6amn) [Mnomaaps 6OKOBOI MOBEPXHOCTH MPU3MBI BEIYUCISAETCS 110 opMyIIe:

A) S =S6ox + 2 Socn.; B) Seox =Poca™H; B) S = Boox + S Socu; I') S60k =2Pocw*H.

3. (1 6amr) Yto sBASETCA OCEBBIM CEYCHHUEM YCEUCHHOTO KOHYca?
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A) paBHOOEApEHHBI TpeyroibHUK; b) paBHOOenpeHHas Tpamenus, B) mnpsmoyronbHuk; )
MPSIMOYTOJIBHAS TPATICIIHSL.

4. (1 6amn) Kakas ¢urypa moiydaercs mpu BpalleHHH NPSMOYTOJIBHOTO TPEYrOoJbHUKA BOKPYT
OJIHOTO M3 CBOUX KaTETOB?

A) xonyc; b) yceuennslii konyc; B) nupamuza; I') ycedueHHast nmupaMua.

Ilpu évinonnenuu 3a0anuil 5-8 3anuwiume x00 peuwieHus U NOJIy4EeHHbLIL Omeem.

5. (2 6anna) Pebpo ocHOBaHMS TPaBUILHOW TPeyroiabHON mupamuabl 3 M, anodema 6M. Haiinure
TUTOMIA/Ib OOKOBOM MTOBEPXHOCTH MUPAMUJIBI.

6. (2 6anna) [lnaronans Ky0a paBHa " S88. Haiigute ero o0bvem.

7. (2 6amna) [IpAMOYroJIbHUK CO CTOPOHAMH 8CM M 3CM BpamaeTcsi BOKPYr OOJIbIIEH CTOPOHBI.
Haiinure 06beM, Tuiomaay 60KOBO U MOJHOM MOBEPXHOCTEH MOIYYEHHOTO Tea.

8. (2 6anna) BoeruncnuTh MOBEpXHOCTH KPOHBI KycTapHUKa, UMeroliero gopmy mapa paguyca 0,5 m.
B otBer 3anumuTe uncino, 1ejIeHHOE Ha TT.

JonoJHuTEIbHASA YACTh

Ilpu évinonnenuu 3a0anun 9 3anuwiume x00, 000CHO6AHUE PEUIEHUA U NOJIYYEHHbLIL OMEem.

9. (3 6amma) Co3nath Moaenb , uMeromend GopMy KOMOMHUPOBAHHOTO T'€OMETPUUYECKOTO TeJa,
BBITIOJIHUTh HEOOXOIUMBIE pacyeThl (IJI011a/b, 00bEM, KOJTUUYECTBO U BUJIbI CAXKEHIIEB).

[Tpennonaraemple MOJEINH :

¥

ITAJIOHLI OTBETOB:

Homep 1 2 3 4 5 6 7 8 9
3aJJaHus
OtBer B b b A 27 2744 72 m; 1 -
48 m;
64 n

Tema 7.15 KomOuHaImu MHOTOTPAaHHUKOB U TEJ BPAIICHNUS .

3aiayu HAa KOMOMHAMH KPYTIJIbIX TeJ 3ajauu HA KOMOMHAIMM KPYIJIbIX TeJl
1.B nununap Boucas map paguyca 8. Haiigure 1.B nununap Bnucan map paguyca 8. Haiigure
IUIONIA (b TTOJTHOM MOBEPXHOCTH LUIMHIIPA. TJIOUIA/1b MTOJIHOM MOBEPXHOCTH LUIHH]IPA.
2.Paguyc ocHOBaHMs KOHyca 6, paanyc 2.Panuyc ocHOBaHMS KOHYyca 6, pailyC BIUCAHHOU B
BITMCAHHOW B HEro cdepsl paBeH 3. Beraucnure Hero cdepbl paBeH 3. BeraucnuTe miomaas 0ceBOro
IUIONIA/Ib OCEBOTO CEYEHMsSI KOHYCA. CeueHus KOHyca.
3.B map BnucaH HWIMHAP, Y KOTOPOTO Yol 3.B map BnucaH MWIMHAP, Y KOTOPOTO YIOJ MEXKAY
MEXAYy JUaroHAIIMU OCEBOI0 ceueHus paBeH 60°. | nuaroHaisiMu OCEBOrO ceueHus paBeH 60°.
O6pa3yromas minHapa pasHa 24. Haiiaure O6pasyromas nnianHapa paBHa 24. HaiinuTe miomiaas
IUIONIA/1b TOBEPXHOCTH Il1apa U IJIOMAAb MOJTHON | MOBEPXHOCTH IlIapa U IJIOUIa/lb MTOJHOM MOBEPXHOCTH
MOBEPXHOCTU LUITUHIPA. HUATUHIPA.
4.B 1map BnucaH KOHYC, painyc OCHOBAHHUS 4.B map BnMcaH KOHYC, pailyC OCHOBaHMs KOTOPOTro &,
KoTOoporo 8, BeicoTa paBHa 6. Haiinute miomanb BbICOTa paBHa 6. HaiiguTe miomaas NOBEpXHOCTH
MOBEPXHOCTH 1Iapa. niapa.
5.B map Bnucana nupaMua, OCHOBaHHEM 5.B map Bnucana nupaMua, OCHOBaHHEM KOTOPOit
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KOTOPOH SIBJISIETCS MPSIMOYTOJIBHUK C SIBJISIETCS] IPSIMOYTOJIBHUK C AMaroHanbio 10, kaxmoe
nuaroHansio 10, kaxkgoe 60koBoe pedpo 060K0BOE pedpo MUPaMUIbI COCTABISET C MIOCKOCTHIO
MUPaMUJIbI COCTABIISET C TUIOCKOCThIO OCHOBAHUS | OCHOBaHuUs yroi 60°. Berunciaure miomaib

yrod 60°. Beruncnure miomaab NoBEpXHOCTH MOBEPXHOCTH IIapa.

mapa.

Tema 7.16 I'eomeTpuyeckue KOMOMHALIMU HA MPAKTUKE
IIpakTuyeckas padora. Vcnonb3oBaHne KOMOMHAIMKM MHOTOTPAHHUKOB M TEJl BpallleHUs! B MPAKTHKO-
OPUEHTHPOBAHHBIX 3a7[a4ax
I BapuanT
Al. Ilpu BpaiieHUH NpsMOYTroJIbHUKA OKOJIO CTOPOHBI KAK OCH IOJIYYaEM. ..
1) nunuaap 2) konyc  3) map
A2.0Tpe3kH, COEIUHAIONIME BEPLIMHY KOHYCA C TOUKAMM OKPYXHOCTH OCHOBAHHUS Ha3bIBAIOTCA
1) BeicOoTOM  2) 0Opasyrommmu koHyca 3) amodemoit
A3. OceBbIM CEYEHHMEM LWIMHJIpAa SBIAETCA

1) mpsAIMOYTOJIBHUK ~ 2) OKPYKHOCTb 3) TpEeyroJbHHUK.
A4. Beicota nunuHapa (mpsMoro) Oosblie 00pasyromieit?
1) na 2) HeT

AS. Ilpu BpamieHuH MoJyKpyra BOKpYr  €ro Auamerpa Kak OCH MoJydaercs....
1) uunmuaap 2) koHyc 3) map

A6. ITnomaap MOJTHOM MOBEPXHOCTH IHWJIMH/IPA BEIYUCIIACTCS 110 (hopmyJie

)S=2x(r+h) 2)S=2xr3) S=2x/r

A7. Cepa sBrsieTcst TOBEpXHOCTHIO: 1) KOHYyCca 2) nmuHapa 3) mapa.
A8. Bricota nmnunapa paBHa 4 M, paguyc — 5 cMm. Halinute mniomaas OCeBOro  CEYEHUs
UTUHAPA.

A9. Beicota koHyca paBHa 12 M, a oOpasyromas 13 M. Haiinure paamyc cHOBaHHMS — KOHYca.
A10.Haitnute, yemy paBHa mIomaap 00KOBOH MOBEPXHOCTH YCEUEHHOT'O KOHYCA, €CIIH PAIUyChl €r0
ocHoBaHUH 4 1 7 cM, a oOpa3yroIias paBHa 8 CM.

II BapuanT
Al.Ilpu BpameHuH NPSIMOYIOJBHOTO TPEYTOJIbHMKA BOKPYI €ro KaTera KakK OCH IMOJY4aeMm ...... 1)
WIMHIAP  2) KOHyc  3) map
A2.01pe30K, COETUHSIONINI BEPUIMHY KOHYCa C TOYKOM OCHOBAHMUS .......
1) BeicOoTOM  2) 0Opasyrommmu koHyca 3) amodemoit

A3. OceBbIM CeUYE€HHEM KOHYcCa SIBISACTCS ........
1) OpsIMOYTrOJIBHUK ~ 2) OKPY’KHOCTb 3) TpeyroibHUK
A4. Bpicota KOoHyca paBHa oOpa3yromen? 1) na 2) HeT
AS. Ortpe3ok, COeAUHSIONIUH 1B€ TOUKH 1IapOBOM MOBEPXHOCTH U MPOXOAIINN Yepe3 LEHTp LIapa,
Ha3bIBACTCS 1) panuycom  2) xopzmoil  3) nuameTrpom

A6. Bce oOpazyroniye IMIMHAPUYIECKOW MOBEPXHOCTH MapajlieNbHbl IpYyr Apyry?
1) na 2) Het
A7. Cdepa u II0CKOCTH HE MOTYT UMETh:

1) onHy 00IIYIO TOUKY; 2) HA OJTHOM O0IIeH ToukK; 3) ABE 00IIME TOUYKU
A8. BeicoTa nunuHapa paBHa 3 M, paauyc — 10cMm. HaiinuTe miiomanes OCeBOro  CEUECHHS
UATHHAPA.

A9. Paguyc ocHOBaHWsA KOHyca paBeH 12 M, a oOpasyromas 13 M. Haiiaure BBICOTY KOHYCA.
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A10. Haiigute, yuemy paBHa IJI0IA b OOKOBOI MOBEPXHOCTH YCEUEHHOT0 KOHYCA, €CIIM TUAMETPhI €T0
ocHoBaHUH 9 1 6 cM, a oOpa3yroIias paBHa 7 CM.

Tema 7.17 Pemienne 3axa4. MHOTOrpaHHHKH U TeJIa BpallleHHUs
Kontpoabnast padora «O0beMbl MHOTOTPAaHHUKOB U TEJ BPALLICHUSD)

Bapmuanr 1

1) Jluaronansp xKy0a paBHa\/E cM. Haiigure ero oObem.

2) JlBa peOpa mpsMOYroJpHOTO MHapajlieleNnuIena, BbIXOIANIME U3 OJHOW BEPIIUHBI, paBHBI 2, 4.
Juaronans napanienenunena pasHa 6. Haiinure o6bem napamienenumnesa.

3) Paauycel Tpex mapoB paBHbI 3¢cM, 4 cM U 5 cMm. Haliqute paanyc mapa, 00beM KOTOPOro paBeH
CyMMe UX 00bEMOB.

4) Kakoe konuuecTBo HedTH (B TOHHAX) BMEUIAeT IMJIMHIAPUYECKAs LUCTEpPHA AUaMeTpoM 18 M u

BBICOTOM 7M, ecI TIOTHOCTh HedTH paBHa 0,85 r/cm’.

5) Haiinute BEICOTY KOHYCA, €CIH er0 00beM 481 cM>, a paanyc OCHOBaHHS 4 CM.

KonTposbHnasi pa6ora «O0beMbl MHOIOIPAaHHUKOB U TEJI BPAILIEHUS»
Bapuanr 2

1) Oo6wem kyba paBeH 64 oM. Haiimure ero auaroHasb.

2) HaiifuTe pamuyc OCHOBaHHS KOHYCA, ECIU €ro BHICOTa 3 cM, a 00beM 2,251 cm°.

3) Haiinutre 06beM MHOTOrpaHHHUKA, U300PaKEHHOTO Ha PUCYHKE, BCE ABYTPAHHBIE YIJIbl KOTOPOTO
npsiMble. Pa3mepsl Ha puc. TaHBI B CM.

4) Haiinute 00bEM NUpaMUIbI, BICOTa KOTOPOM paBHA 6 CM, a OCHOBAHUE — NIPSIMOYTOJIbHUK CO
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CTOpPOHAMU 3CM U 4CM.

5) OO6wbem mapa pasen 288n. Haiinure miomaas ero moBEpXHOCTH.

Pa3nea 8. IlepBooOpa3Hasi pyHKuMH, ee IPUMEHEHHUE
Oopaszosamenvuvie pe3yibmamol, noojexcaujue nposepke (Iaemenmat):

JIP6 1, JIPG 4, JIPG 6, JIPG 14.

APy 1, IPy 6, IPy 7, [Py 8, Py 9, [IPy 10, [IPy 11, JIPy 18, IPy 19.
OK 01, OK 02, OK 03, OK 04, OK 05, OK 06, OK 07.

IK 1.7

S

IIpakTyeckas padora

Teopernuyeckue BONIPOCHI:

Brraucnure CICAYIOIHEC NHTCIPAJIbI:

[Tponomxute onpenenenue: «PyHkuus F(x) Ha3pIBaeTcs ...».
Packpolite reoMeTpUYeCKUI CMBICII OPEIEICHHOI0 UHTErpasa.
[Tponomxure onpenenenune: «KpuBonuHelHas Tpanenus — 310. .. ».
Cdopmynupyiite popmyny Hetotona-JIeitbnuna.
B uem 3axmmrouaeTcst oOmuii BUI BCceX MepBOOOPa3HBIX?
[lepeuncnure nmpaBuiia BHIYUCICHUS UHTETPAJIOB.

1 BapuanT
1) Meronom 3aMeHbI

2 BapuaHT
1) Meronom 3aMeHbI

3 BapuaHT
1) MeronoMm 3amMeHBI

2) MetonoM UHTETPUPOBAHMS

e
2
10 YACTSIM: Jln xdx .
1

3
2) MeToaoM MHTErpupoBaHus 110

4
YaCTAM: Iln xdx

e

2 3 0 2
N . 6x"dx
MEPEMEHHOM: j(xz +3)° xdx. MEPEMEHHOM: j4(x4 1)’ x’dx. TIepeMeHHOIA: J.—34 .
- 2 5 (1-2x7)
2) MeTonom uHTerpupoBanus | 2) MeToaoM MHTErpupOBaHus N0 | 2) MeTomoM MHTErPUPOBAHUS
/2 /2 e 1 d
. nxax
. - | (I—x)sin xdx B R
10 YacTsIM: Ix cosxdx qacTAM: j( ) : 10 YacCTsM: 3
0 /3 1
4 BapuaHT S Bapuant 6 BapuaHT
1) Meronom 3aMeHbI 1) Merongom 3aMeHbI 1) Meronom 3amMeHBI
—1 4 3
dx X 3 2
MEPEMEHHOM: jﬁ HepeMeHHOI: I 2—dx . IEPEMCHHOI: J.(x +1)x“dx .
_2( X ) X — 1 1

2) MeToaoM UHTETPUPOBAHMS
1

—X
10 YacCTAM: Ixe dx .
0

7 BapuaHT
1) MeTonom 3aMeHBI

x2dx

0

MepEMEHHOM: _[—
/ 3
) l—x

2) MetoaoM UHTETPUPOBAHMS

1
10 YaCTSIM: J.arCCOSXdX )
0

8 BapuanT
1) MeTonom 3aMeHBI
3

2 [ 3
HEpPEMEHHOM: Ix x” +35dx |

0
2) MeToaoM HHTETPUPOBAHUS 11O

1
JACTSIM: Iarcsinxdx_
0

9 BapuaHT
1) MeToaom 3aMeHBI

3
MIEPEMEHHOI: JX\/ 10— x*dx .
1

2) MeToaoM HHTErpupOBaHUs
/2

2 .
10 YaCTsAM: jx sin xdx
0

IIpakTnyeckas padbora
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3adanun 011 camoCcmoamenbHo20 peulenus:

1 BapuanT

CKOpoCTh ABUKEHUS TOUKU
WU3MEHSETCS 110 3aKOHY
V=(-3£+12¢) m/c. HaiiTi 1yTh,
MPONJICHHBIA TOYKOW OT Havyaja
JBHIKCHHS JIO0 €€ OCTAHOBKH.

2 BapHMaHT

Ilonx nericrBuem cuinl 80H
npyKHHA pacTsIruBaeTcs Ha
0,02m. IlepBoHauanbHas JIMHA
npyxxunsl paBHa 0,15m. Kakyro
paboTy HaJI0 COBEPIIUTH, YTOOBI
pactsayTh €€ 10 0,217

3 BapuaHT

IIpyxnHa B CIOKOMHOM
COCTOSIHUM umeeT iauny 0,2u.
Cuna B 50H pactsarusaer
npyxuny Ha 0,01u. Kakyro
paboTy HaJ0 COBEPUINTD,
9TOOBI pacTaHyTh €€ ot 0,22 10
0,32 m?

4 BapuaHT

IIpu cxxaTuu npyKUHBI HA
0,05m 3aTpaunBaeTcs pabora
25/{xc. Kaxyro paboty
HE00XO0AUMO COBEPILHUTD,
4YTOOBI CKATh MIPYKUHY Ha
0,1m?

5 BapuanT

CxopocTh IBUKEHUS TOUKU
V=(6£°+4) m/c. HaiiTu yTs,
MPONJEHHBIA TOYKOM 3a 5 ¢ OT
Hayaja JIBUKEHUSI.

6 BapuaHT

CKOpOCTh ABUXKEHUS TOUKU
V=(-3£"+18¢) m/c. HaiitTn myTs,
MPOMJECHHBIA TOYKOW OT Hayaja
IBUKEHUSI 10 €€ OCTaHOBKHU.

7 BapuaHT

CKOpOCTh ABMKEHUS TOUYKU
V=(8t2+2t) m/c. Haiitn myTs,
MPONJICHHBIA TOYKOMU 32 2-10
CEKYH]Y.

8 BapuaHnTt

[TpyxuHa pacTsaruBaercs Ha
0,02m o nefiCTBUEM CHIIBI
60H. Kakyro paboTy mpou3BOIUT
9Ta CUJjIa, PacTATUBas IPYKUHY
Ha 0,12Mm?

9 BapuaHT

CkopocTh IBUKEHUS TOUKH
WU3MEHSETCA 110 3aKOHY
V=(9£-8¢) m/c. HaiiT yTs,
MIPOMICHHBIN TOUKOM 3a 4-10
CEKYHIY.

KonrpoJanHasi padora
O0a3aTeIbLHAA YACTh

Ilpu pewrenuu 3a0anuit 1-4 3anuwiume npaguIbHbLIL OMEEN U3 YEMBIPEX NPEOTIOHCEHHDBIX.

1. (1 6amm) Jns xakoit n3 pynxmuit pynkmus F(x)=x>-3x>+1 sBnsercs nepBooOpa3Hoii?
A) f(x)=3(x%-2); B) f(x)=3x(x>-2); B) f(x)=3x2-6x+1; I') f(x)=3x2-6x.
2. (1 6ann) Jana ¢pynknus f(x)= 3x>+1. Uemy pasna F(1)

A)2:B)4;B)6;T) I,

3. (1 6amr) O6mwmit B Bcex mepBoooOpaszHbIX s f(x)=sinx?
A) F(x)=cosx+C; b) F(x)=-cosx+C; B) F(x)=tgx+C; I') F(x)=-tgx+C.
4. (1 6asut) Beraucute onpeieeHHbIN HATErpa | 12 xdx.

A)-1;B) 1;B)-1,5; ) 1,5.

Ilpu evinoanenuu 3a0anuit 5-8 3anuuiume x00 pewieHus U NOJIY4EeHHbLIL OMmEem.
5. (2 6amna) Asnsercs mu F(x)=x3-3x+1 nepsoobpasnoii s Gpyskuun f(x)=3(x>-1)?

6. (2 6anna) 3agaiite mepBoobpasHyro F(x) mis ¢pynxmun f(x)=3x3-2X, eciii H3BECTHBI KOOPAUHATHI

touku M (1, 4) rpaduka F(x).

7. (2 6amna) Ha pucynke m3oOpaxkeH rpaduk pyHkiuu y=f(x), ompenenéHHOW Ha WHTEpBae
(=3; 11). Haiinute HaumeHbIIee 3HaUeHUE QYHKIMH f(X)HA OTpe3ke [2; 9,5].
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8. (2 6amna) Ha pucynke n3obpaxen rpaduk Hekoropou pyHkmuu y=f(x). [loab3ysach pucyHKOM,

N 5
BBIYMCIIMTE OTpEIEIEHHBIA UHTErpa | L f(x)dx.

YA

4 y=f(x)

WhEr—t————————

-
p >
d X

0
JonoJHuTEIbHASA YACTh
Ilpu évinonnenuu 3a0anun 9 3anuwiume x00, 000CHO6AHUE PeUIEHUA U NOJIYYEHHbLIL OMEem.
9. (3 6ayuta) BeruncauTe miomaab GUrypsl, MepuMeTp KOTOPOHW OIpaHHYMBAIOT JUHUU Y=0, y=X,

y=-2x+6. Pemuth 1Byms cnocodbamu. Crnenarb 4epTex.
ITaJIOHBI OTBETOB:

Homep 1 2 3 4 5 6 7 8 9
3aJaHUA
OTtBer r A b T na X3-x*+4 -3 12 3

Pa3nen 9. Crenenn n kopuu. CrenenHas QyHKIust

Oobpa3zosamenshuie pe3yibmamol, RoOnAEHcauiue nposepke (I1emMeHnmol):
JAPo6 1, PG 2, JIP6 3, /IP6 5, IPG 6, JIPG 14.

HPy 1, APy 5, APy 6, APy 7, 1Py 8, /1Py 18, JIPy 19.
OK 01, OK 02, OK 03, OK 04, OK 05, OK 06.

TeopeTnyeckne BONPOCHI:

I. ChopmynupyiiTe onpeaeneHne CTeneHHON (yHKITUH.

2. [Tepeuncnure cBOMCTBA CTETICHHON (DYHKITMH C IIEJIBIM TTOKA3aTEIIeM.

3. IIepeunciure cBOKCTBA CTENIEHU C IEUCTBUTENIBHBIM ITOKa3aTesneM. [IpuBenure npumMepsl.

4. [lepeuncnure cBOMCTBA KOPHS HaTypaidbHOM cTeneHu. [IpuBeanTe mpumepsl

5. Ha uro HeoOxomumMo oOpaTUTh BHUMAaHWE MPU PEUICHUU HUPPALMOHAIBHOIO YpPaBHEHHS
YETHOU CTeNeHu?

6. UeMmy paBeH KOpEeHb YETHOM CTENEHU U3 OTpuLIaTesibHOTO yncia? [IpuBeaure npumep.

7. Uemy paBeH KOpeHb HEUETHOM CTENEHH U3 OTpuLarenbHoro yuciaa? Ilpusenure npumep.

8. Ha w4to cTouT o0O0paTuTh BHUMAaHHME NPU PEUICHHUH HWPPALUOHAIBHBIX, IPOOHO-

palMOHaIbHBIX YPAaBHEHUM U HEPABEHCTB?

IIpakTnueckas pabora «BplnolHEHNE TOXKAECTBEHHBIX IPe0Opa30BaHUi Hal CTENEHHBIMH BBIPOKEHUAMI

1 BapuanT

Ne2. Vopocrure:
1 1

b3 .b ©.

Nel. Beruucaure:

2 BapuaHT

Nel. Beruucaure:

No2. Ympocture:
1 3

a’a*.

3 BapuaHT
Nel. Beruucaure:

1)2-27%; 1)57.5; NE N
T 1)
3 2’ 2) 33/=27 +0,14/81 1.

No2. Ympocture:
301

x 4x?.

4 BapuaHTt

Nel. Beruucaure:

S Bapuant

Nel. Beruucaure:

6 BapuanT
Nel. Beruucaure:
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D [5)":

2 (1)

1

1) 5-83;

2) [5)°".

No2. Ympocture:

1

1) 362 -2;
4/324
2) .
a

Nel. Beruucnure:
1
1) 16 2;
2) 54/16 —0,23/-0,027 +3/1.

Ne2. Vopocrure:

7
aZJZ.

Nel. Beruucaure:
1

1) 27 3;

2) 3/32-0,00001 .

Ne2. Vopocture:

5

No2. Ynpocture: 21 No2. Ympocture:
) s c’c? o2
{y 4j y*. 1 x3 | x3.
c6
7 BapuaHT 8 BapuanT 9 BapuaHT

Nel. Beruucaure:

1) 4/0,0001-16 ;
4243

2) 2=

43

No2. Ympocture:

1) Beruucnure:

#£+%£_HL,
32 625 16
2) Pemnth ypaBHEeHHUE:

x’ =11.
3) Yopocrure:

1) Beruucnure:

2) Pemuth ypaBHEHHE:
x*+24=0.
3) Yopocrure:

%3\/— 27 +54/0,0081 + 331 .

3.
yiAy- 23a ~8ab 4 .
1 BapuanT 2 BapuaHT 3 BapuaHT

1) Beruucnure:

2,58/64 +103/- 0,125 +8Y/1 .
2) Pemnth ypaBHEHUE:
x*=16.

3) Yopocrure:
1

3a? —a

1) Beruucnure:
%i/ﬁ +43/-1-93/0,008 .

2) Pemnth ypaBHEeHHUE:
x* =80.
3) Yopocrure:

1) Beruucnure:
2 3 2 2

27° —81% +64° —-325.
2) Pemuth ypaBHEHHE:
x® =-18.

3) Yopocrure:

3/ab Y3445 4345
+ 2\/\/; . 1
i/Z 3—-a?
4 BapuaHTt 5 BapuaHT 6 BapuaHT

1) Beruucnure:

1
1657 +4.[ |
25

2) Pemnth ypaBHEeHHE:
2x* -128=0.

1) Beruucnure:

2 0,5
g3 3. L .
49

2) Pemnth ypaBHEHHE:
64x> =1.

3) Yopocrure:
3 3

(a*)a 2.

1) Boruucnure:

1

81 +4-(0,25):.
2) Pemuth ypaBHEHHE:
x’+32=0.
3) Yopocrure:

3 1
x4x?

1
x4

b+ 7b05 %/2_\/5.{/2_,_\/5. 3) Yupocrute:
ETEE a-2a"b" +b

a+b '
7 BapuaHT 8 BapuanT 9 BapuaHT

1) Beruucnure:
1

1253 —5. (0,16)%.

2) Pemnth ypaBHEHHUE:
x+8=0.

3) Yopocrure:

16420 -4/6 20 .

IIpakTuyeckas padora «Pemienne uppaoHaIbHBIX YpaBHEHUH W HEPABEHCTB)

Bapwuanr 1

Bapuanr 2
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1. Vx+16=0 1. 25++vx=0

2. Vx—4=3 2. V5—x=4

3. Vx+1=x-5 3. 2x—1=x-2

4. x—Vx—6=0 4. 7Vx—2x+15=0
5. V3x—1—-+vVx+2=1 5. V12 +x—+vV1—-x=1
6. Y—x=3 6. Yx+8=-1

7. V4—-2x>3 7. VAx—1>2

8. V2+3x<7 8. V4—2x<2

9. Vx+3=>-1 9. Vx+1=>-4
10.V/3x—7 >V/6x—8 10.v/3x + 8 <2 — 3x
11.V3x —x2 <4 —x 11.V14 —5x < 2 +x
12.Vx+ 15 >5—x 12.vx=3>x-5
13.(2x—=7)Vx2 =9 <0 13.(x—1DV6+x—x2 <0

KontpoJabsHas padora
Oos13aTeIbHASA YACTh
Ilpu pewenuu 3a0anuit 1-4 3anuwiume npasuibHvlil omeem u3 Yemaulpex npeoioHceHHbIX.

1. (1 6amr) Mexay KakuM# IByMsI HaTYPaJIbHBIMH YHCIIaMU HAaXOJIUTCS YUCIIO V19?
A)19u20;b)2u3;B)18u19;I') 3 u 4.

2. (1 6ann) Onpesenute KOPeHb ypaBHEHUS X°=125

A)3.;b)-3;B)-5;1)5.

3. (1 6amn) Pacnonoxxure B mopsaKe BO3pacTaHus yucia: 2; 3\/?, V17

A) 2; 35 V17; B) 2; V17; /5; B) 3/5; 2; V17, 1) Y17; 2; 5.

4. (1 6amn) YMHOXKas yuciaa ¢ OJUHAKOBBIM OCHOBAaHUEM, UX CTETEHH. .. 7

A) ymHoxxaem; b) nenum; B) ckmanpiBaem; ') oTHuMaeM.

Ilpu évinonnenuu 3a0anuil 5-8 3anuwiume x00 peuwieHus U NOJIy4EeHHbLIL Omeem.
2538 . 529

6,48
5. (2 6amra) Halimure 3Ha4Y€HHUE BHIpAKCHUS nmpu a=7.

(VI2+/38)

y 10++96
6. (2 6amra) Halimure 3Ha4YeHUE BHIpAKCHUS .
7. (2 6amna) PaccrossHue ot HabIMrOmaTeNs, HAXOASIIETOCs Ha HEOONBIIONW BBICOTE h KHMIOMETPOB

[ =V?2Rh

Haja 3eMiEi, 10 HaOmonaeMol UM JMHHHM TOPU30HTA BBIYHCIAETCA 1O (opmyre , TIe
R=6400 xm — paanyc 3emin. C Kakoil BBICOTHI TOPU30HT BUJICH Ha paccTosaHuu 48 kuimomeTpoB? OTBET

BBIpa3I/ITe B KHHOMeTan.
vV=32—x=2.

JlomoJHHUTEIbHAS YaCTh
Ilpu eévinonnenuu 3a0anusn 9 3anuwiume xo0, 000CHO8aAHUE PeuleHUA U ROJIYYEHHbLIL OMmEem.

y = Vx
=X

8. (2 6amta) Pemure ypaBHeHUE

9. (3 6amna) Pemure rpadudecku cucteMy ypaBHCHHI: {
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ITAJIOHBLI OTBETOB:

Homep 1 2 3 4 5 7 8 9
3aJaHUA
OtBer b r B B 49 0,18 36 (1; 1)

Pasznea 10. [loka3zareabHast pyHKIMS
Oopazosamenvuvie pe3yibmamol, noojexcaujue npogepke (Iaemenmaot):

JIP6 1, JIPG 2, JIP6 3, JIPG 4, JIP6 5, JIPG 6, JIP6 14.

APy 1, 1Py 5, 1Py 6, 1Py 7, JIPy 8, JIPy 18, /IPy 19.
OK 1, 0K 2, OK 3, OK 4, OK 5, OK 6.

TeopeTuyeckue BONPOCHI:

ChopmynupyiiTe onpeaeneHne mokazareIbHONH (yHKITUH.
[lepeuncnure cBOMCTBA MOKAa3aTEIbLHON (QYHKITUU.
[lepeuncnure criocoObl peleHus IOKa3aTeNbHbIX YPABHEHUH.

B gem 3akmogaercs rpaduueckuii crnocod penieHns ypaBHEHUH.

1
2
3
4. CdopmynupyiiTe npaBuiIo pelieHus MPOCTEUIINX MOKa3aTeIbHbIX HEPABEHCTB.
5
6

. [lpuBeaute npumep (QyHKIHOHATHHONW 3aBHCHMOCTH TMOKa3aTeNbHON (YHKIUU U3 pealbHOMN

KHU3HU.

Tema 10.2 Pemienne nokaszareJbHbIX yPAaBHEHUI 1 HEPABEHCTB
IIpakTuyeckas pabora «PemieHne nokas3aTrenbHbIX YpaBHEHUI

Pemnre ypaBHeHUs:

1 BapuanT 2 BapuaHT 3 BapuaHT
1 X 1 ¥ 1) 23x:5x; 1) 3x:7x/2;
— = — . 1 x+1 X _
1)(3j (4j, 2)3x2_22x: 2) 3" +37 =108.
2) 27 -320D 372 — 9 MR
=4 2-3 2
4 BapuaHT S Bapuanr 6 BapuanT
1) 53=23~; x-3 1) 39=81;
2) 7'3x+1 _5x+2 :16'3x+1 _5x+3' 1) 5 2 :7x—3; 2) 0’01V0—’1=10-x'
2) 57 =514,
7 BapuaHT 8 BapuanT 9 BapuaHT
L_l ) 3 3x-7 7 7x-3 1 1 8x2_5x_11 _ 5 832 .
N o277 s,
2) 47 =172 +1=0 7 : 2)1000){/a=100x
' 2) 0,577 =1, ’ '

KonrpoJanHasi padora

O0s13aTeJILHAA YACTh

Ilpu pewienuu 3a0anuit 1-4 3anuwiume npasuibHvlil omeem u3 Yemaulpex nPeoioHceHHbIX.

1. (1 6ann) [Ipu kakoM 3HaueHUH a GYHKIMS y=a* ObIBaeT Ha Bcel 00IaCTH onpeaeneHus?

A) a=§; b) a=8,25; B) a=%; I') a=V/3.
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2. (1 6amn) Ha pucynke nzobpaxén rpaduk ¢pynknuu Buaa f(x)=a*. Haliqure 3Hauenue f(2).
YA

5 B

f(x)=a’

z

0|1
A) 25.;B) 5; B) 32; I') et BepHOrO OTBETA.
3. (1 6amn) OyHkus 3aaana GOPMYITON: f(x)=(§)x. Uemy paBHo f(-2)?
A) - B)-4;B) 4 ) V2.

1 x—13

- =3.
4. (1 6amn) Kopens ypaBHeHUS <9> ?
A) 12,5;B) 13: B) 14: T) 15.

Ilpu evinoanenuu 3a0anuit 5-8 3anuniume x00 pewieHusA U NOJIYYEeHHbLIL OMEem.
5. (2 6ata) Haiinure kopenb ypaBHeHus 3%2-5%3*=12
6. (2 6anna) CKONBKO LEbIX PEIIEHHH MeeT HepaBeHCTBo 1 <7 1<49?
_ 25—8x—x2
7. (2 6amnma) Halimure Touky Makcumyma ¢ yHKIITHH Y :
8. (2 Gamna) B xome pacmajga paguoakTUBHOTO HM30TONA €r0 Macca YMEHBIIAeTCS MO 3aKOHY
—t/T
m(t) =my-27"7,
TJie mo— HadaJbHAas Macca HM30TONA, {— BPEMs, MPOIIEANIee OT HAYAIBHOTO
MOMeHTa, T — MepuoJ noiypacnaia. B HavanbHbIE MOMEHT BpeMeHHM Macca u3otomna 184 mr. Ilepuon

ero nojypacnajaa cocrasiser 7 MuH. Haiinure, uepe3 CKoJIbKO MUHYT Macca u30Tona Oyzner paBHa 23 Mr.

JloMoJHUTEIbHAS YaCTh
Ilpu eévinonnenuu 3a0anusn 9 3anumwiume xo0, 0600CHO8aAHUE PeuleHUsA U ROJIYYEHHbLIL OmEem.

—2x=0
9. (3 6anna) Pemure rpaduyecku cucteMy ypaBHEHUI: {y _ 21( —0
ITAJIOHBI OTBETOB:
Homep 1 2 3 4 5 6 7 8 9
3agaHus
OT1Ber B A B A 1 2 -4 21 (2;4)

Paznea 11. Jlorapugmsbl. Jlorapupmuyeckass pyHkomus.
Oobpa3zosamenshuie pe3yibmamul, RoOnAeHcauiue nposepke (I1emMeHnol):

JAP6 1, /1P6 2, IPC 3, Z1P6 4, /1P6 5, /1PG 6, ZIPO 14.

APy 1, 1Py 5, 1Py 6, [IPy 7, [IPy 8, JIPy 18, /IPy 19.
OK 1,0K 2, OK 3, OK 4, OK 5, OK 6.

Teopernyeckue BONPOCHI:
1. Cdopmynupyiite onpenenenue sorapupMuieckoil yHKIun.
2. [lepeuncnure cBoicTBa TOTapu(PMUIECKON HYHKITUH.
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[Tponomxkure onpenenenue: «Jlorapudm — 310...».

Yemy paBeH jorapudm npousBeneHus?

Yemy paBeH jorapudm 4acTHOro?

[IpuBenute mpuMepsl Torapu(PMUIECKOHN CIIUPaIN B IPUPOJIE U B OKPYKAIOIIEM MHPE.

A

7. Ha uyto crout 0OpaTuTh BHMMaHHE INpPHU PELICHUU JIOTapU(PMUUYECKUX U ypaBHEHUH U
HEPaBEHCTB?

6. Ilepeuncnure ciocoObl perieHus JorapuMuIeckux ypaBHEHU.

7. Cdopmynupyiite IpaBuIIO peeHus MPOCTEHIINX JTOTrapu(PpMUUECKIX HEPABESHCTB.

8. B ueM 3akitouaercs rpaduyeckuii cnoco0 penieHns ypaBHeHUH.

6. [IpuBenure npuMep GyHKIIMOHATBHON 3aBUCHIMOCTH JIOTApU(PMHUUECKON (PYHKITUN U3 PeaTbHOM
KHU3HU.

[IpakTuueckas padota «IIpeobpazoBaHue 1 BIUKUCICHUE JTOTaPHUPMUUECKUX BBIPAKCHHI
Brorauciure:

1 BapuanT 2 BapuaHT 3 BapuaHT
1) logi60,5; 1) logea(1/16); 1) log8’;
—6logs 2 _
lg4 3 184 lg3+1g27
—_— ) . 3) ——7=—.
lg64—1g8 Iglo—Ig8 129
4 BapuaHT 5 BapuaHT 6 BapuaHT
1) logo.20,08; 1)1g0,01; 1) logs0,04;
L tog, 2 2) 4loe3e2oe 3, 2) 0,017,
2) 49 ; 1-1023
) 3) g 3 log, 64
lg”7-1 : ) ———.
3) . 1g30 log, /16
1g70
7 BapuaHT 8 BapuanT 9 BapuaHT
1 lo 8 ; lo 27. 1
) log 5 1) g\F ; 1 10g3—;
2) 2510g5 3—logys 27 A 3 243
5 le8+lgl8 2) 10075110, 2) 1000171
21g2+1g3’ 3) log;16 5y logi8  log, 27
log, 4 log,16  log.9

[pakTrueckas padora «IlocTpoeHne rpaduKoB CTETIEHHBIX, TOKA3aTEIBHBIX U
norapupMuIecKuX QyHKITUN»
3anganue 1. [locTpoiite rpaguk GYHKIIMU U ONIUIINTE €€ CBOWCTRA!

1 BapuanT 2 BapuaHT 3 BapuaHT
y=24x+1. y:2_4\/;. y:1+‘i/;‘
4 BapuaHT S Bapuant 6 BapuanTt
y=3x‘2. y=\/;—4. yzl—%-
7 BapuaHT 8 BapuanT 9 BapuaHT

y=x+3. y=3x"+1. y=+x-2+1.

3ananue 2. Pemute rpadudyecku ypaBHEHHE:
1 BapuanT 2 BapuaHT 3 BapuaHT
log,(x+3)=x—1. lg(1—x)=x"—1.

%logz(x+1) =X.
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4 BapuaHT S Bapuant 6 BapuanT
l+log,(x+2)=2-x. log, x=x-3. 10g2x:25_".
2
7 BapuaHT 8 Bapuanr 9 BapuaHT
loglx:2x—7' lg(l—x):5—x.
log, x|=1-x. 3
2

KounrpoJnHasi padora
0O0a3aTeIbLHAA YACTh
Ilpu pewenuu 3a0anuil 1-4 3anuuiume npasuibHbLIL OMEEN U3 YeMbIPEX NPEOI0OHCEHHBIX.

1. (1 6amm) Kakas u3 GpyHKIuii Bo3pacTaeT Ha Bcel 00s1acTu onpeneneHus?
A) f(x)=logs x; B) f(x)=0,7%; B) f(x)=x*; I') f(x)=log1 x.
2

2. (1 6amn) Ykaxute o6nacth onpeneneuus pynxnun f(x) = g 2;—73

A) (-7; 1,5); b) (-o0; -1,5), (7; +0).; B) (-1,5; 7); I') (-o0; -7), (1,5; +o0).

3. (1 6ann) Pacnonoxuts B mopsake Bo3pactanus: log, s 4; logg 5 0,4, logg s %.

1 1
A) 1080,5 4, 1080,5 0,4; 1080,5 2’ b) 1080,5 4;1080,5 g 10g0,5 0,4;
1 1
B) logg s " logos0,4;l0g054; I')loggs 0,4;1ogg s " logg s 4.

4. (1 6ann) Haiinure KOpeHb ypaBHEHUS 10g4 (5 o x) =2.
A)11;Bb)-11;B)-3;T) 3.

Ilpu évinonnenuu 3a0anuil 5-8 3anuwiume x00 peuwieHus U NOJIy4eHHbLIL Omeem.
5. (2 6amma) Onpenenute 3HaUeHHE BEIpaxeHns logg 2 + logg 3 + 210824,
6. (2 6anmna) YkaxuTe HauMeHbIIee 11eJI0€ PellieHne HepaBeHCTBa!

log;(6x — 4) > 2.

7. (2 6amma) Halimure Touky Makcumyma ¢ yHKITHH Y= 8In (X + 7) — 8x + 3.

8. (2 6amma) Ina oborpeBa moOMENIEHMs, TeMIlepaTypa B KOTOPOM MOJICPKHUBACTCS Ha ypOBHE
Tr=15° uepe3 pamuatop OTOIUIEHHS HPOIYCKAIOT ropsiuyio Boay. Pacxon mpoxonsiiei yepe3 TpyoOy
paauaropa Boasl m = 0,6 kr/c. IIpoxons mo TpyOe paccTosiHME X, BOJa OXJaKAaeTcs OT HayalbHON

cm TB - Tn Br-c
x=o0—I0og, ———, ¢=4200
temriepatypbl Tx=91° T & Y — Ty Kr-°C__
B 1o Temmeparypsl T, mpudyém rae
T
Y =28—
TEIUIOEMKOCTh  BOJIBI, M-°C— ko>dumenT Ttermmoodmena, a & = 0,8 — nocrosmuas.

Haiinute, 1o kakoii Temneparypsl (B rpagycax Llenbcus) oxyaaurest Bojia, €y JUIMHA TPYObl paanaTopa
paBHa 144 M.

JlomoJHUTEIbHAS YaCTh
Ilpu évinonnenuu 3a0anusn 9 3anumwiume xo0, 000CHO8aAHUE PeuieHUsA U ROJIYYEHHbLIL OMmEem.
+ 2x = log3 135 — logz 5

9. (3 6amna) Pemure rpadguvecku cucremy ypaBHeHI/II?I:{

2y—3x=6 ’
ITaJI0HLI OTBETOB:
Homep 1 2 3 4 5 6 7 8 9
3aJaHus
OTBer A r A b 5 3 -6 34 0; 3)
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Pasznea 12. MHo:xecTBa. DjieMeHThI TeOpUHU rpados
Oopazosamenvuvie pe3yibmamot, nooJjexcaujue npogepke (Ia1emenmaot):

JIP6 1, JIPG 2.

APy 1, 1Py 2, 1Py 3.
OK 1,0K 4, 0K 6, OK 7.
IIK 1.7

Teopernyeckne BONPOCHI:
Cdhopmynupyiite onpeneneHne MHOKECTBA.
ITponomxute onpenenenue: «OObeAUHEHUE MHOKECTB — 3TO.. . ).
IIponomxure onpenenenue: «llepeceuenre MHOXKECTB — 3TO. .. ».
ITponomxure onpenenenne: «Pa3zHOCTb MHOKECTB — 3TO. .. ».
N300pa3ute 00beMHEHNE ABYX MHOXECTB Ha Kpyrax Jiepa.
N300pa3ute nepeceueHne Tpex MHOKECTB Ha Kpyrax Jiliiepa.
Coopmynupyiite onpenenenue rpada. Uto Ha3pIBacTCs BEPIIMHOM, pedpoM rpada?
Kak naiitu cTenens BepmHbI rpaga?
Ha3zoBuTe OTIMUYUTENBHBIC YEPTHI IOTHOTO M HEMOJIHOTO rpados.
10 Ha3zoBuTe OTIMUYUTENBHBIC YEPThI CBA3HOTO U HECBSI3HOTO TpadoB.

00NV AL

IIpakTnyeckas padora. Onepennu HaJA MHOKECTBAMM.
Ocy1ecTBUTh ONepalvy HaJl MHOXKECTBAMU:

Bapuant | MHo)ecTBO A | MHOXecTBO B MmuoxectBo U
1 A={a,b,c,e} ={a,d,e, [} U={ab,cd,e,f,g}
2 A= 1,3,6,7} B= 1,3,5,6} 12345678}

abcdefg}

={1,2,3,4,5,6,7,8}

3amanbel MHOXKecTBa A, B, C, U.
Haiitn MHOXKeCTBA: AmE, (AmC)uE, Au(BmC), (AuB)m(AuC), ZGE, ANB,

(4uB)UC, 4U(BUC), A\C, (4\C)U(B\C).

Bapuant | MuoxectBo A | MHoxecTtBo B | MuoxkectBo C MmuoxectBo U
1 ={c,d} B={b,c,d,} | C={a,b,d} ={a,b,c,d}
2 A={3,4 B={1,2,4} | C={2,3] U={1,2,3,4,5}
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3 A={c,d} B={a,c,d,} | C={a,b,d} U={a,b,c,d}
4 A={1,2} B={12,4} | C={23} U={123,4,5}
S A={c,d} B={a,cd} | C={a.d} U={a,b,c,d}
6 A={1,4} B={12,4} | C={23} U={123,4,5}
7 A={c,d} B={a,c,d,} | C={a,b,c} U={a,b,c,d}
8 A={a,d} B={a,b,d,} | C={b,c} U={a,b,c,d}

Pewenue munoevix npumepos:
OcymectBuTh onepauun Hajx MHOkecTBaMu E1={2; 4; 6} u E>={6; §8; 10}, ecntu U={2; 4; 6; &; 10}.

E NE,={6},

E UE,={2;4;6;8; 10},
EN\E,={2; 4},

E,\E = {8;10},
EAE,={2;4;8; 10},
E,=U\E, ={8;10},

E,=U\E,={2; 4},

KonrpoJnHasi padora
O0a3aTeIbHAA YACTh
Ilpu pewenuu 3a0anuil 1-4 3anuuiume npasuibHbLIL OMEEN U3 YeMbIPEX NPEOIOHCEHHBIX.

1. (1 6amn) Kakas onepauust n3o0pakeHa Ha kpyrax Diiepa?
Qe

A)E=AuB b)E=AnB;B)E=A\51T)E=A-B.

2. (1 6amm) Kakoi rpad npencrasieH?

A) nonnbiit; b) HenonHei; B) JIEPEBO; ') HyneBOiA.

3. (1 6amn) ITaTepo pabounx BCTPETHIINCH IPU BBICA/IKE LIBETOB B KIIyMObI. CKOJIBKO BCEro OBLIO
C/I€TIaHO PYKOIOXKaTHH

A)10;b) 11; B) 5; ') 6.

4. (1 6amn) OnpenenuTe CTeNeHb BEpPIIHHBI B:
A

A)8;b)11;B)3;T) 5.

51



Ilpu évinonnenuu 3a0anuil 5-8 3anuwiume xo00 peuwieHus U NOJIy4EeHHbLIL OMmeem.

5.(2 6amma) 1. [lansl nBa MHOXecTBa A={2, 4, 6, 8, 10, 12}, B={3, 6, 9, 12}. 3anummure u
u3o0pasute rpaduyecku HoBoe MHOXKeCTBO E: a) B = AU B ;0)E=AnNB.

6. (2 6amra) KonuHbl 1py3bs 3aHUMAIOTCS] KAKUM-HUOYIb BUJIOM CTIOpPTA. 14 U3 HUX YBIICKAIOTCS
¢dyr600M, a 10 — Oacker6070M. M TOTBKO BOE YBIEKAIOTCS U TEM U APYTHM BUIOM criopTa. CKOJIBKO
npy3en y Tomu?»

7. (2 6anna) Ha pucynke — cxema Jopor, cBsi3biBaromux ropojackue napku A, b, B, I, I, E. Tlo
KaKIOW JOpore MOXKHO JBUTAThCS TOJIBKO B OJHOM HAIlPaBJICHUU, YKa3aHHOM CTpenkoil. CKOJbKO
CYILIECTBYET pa3IMUHbIX IIyTel u3 napka A B napk E?

B K
A \r \
e E
B o

8. (2 6anyma) MoxHO T HApHCOBATh M300PAKCHHBIH Ha PUCYHKE rpad HE OTpPbIBas KapaHAall OT
Oymaru ¥ poBojis Kaxa0e peOpo poBHO OJHH pa3?

JlomoJIHUTEAbHAS YACTh

Ilpu évinonnenuu 3a0anusa 9 3anuwiume xo00, 000CHO8aAHUE PeuieHUs U ROJIYYEeHHbLIL OmeEem.

9. (3 6amra) [lepByro WM BTOPYIO KOHTPOJbHBIE PabOTHI IO MaTEeMaTUKE YCIICNTHO Hamucamu 33
CTYyJIEHTa, MEPBYI0 WU TpeThio — 31 CTyneHT, BTOpYyIO WU TpeThio — 32 cryneHta. He menee aByx
KOHTPOJIbHBIX pa0OoT BHIMOJHUIN 20 cTyneHTOB. CKOJIBKO CTYICHTOB YCIEHIHO PEUIUIN TOJBKO OIHY
KOHTPOJIbHYIO paboTy?

ITAJOHBLI OTBETOB:

Homep 1 2 3 4 5 6 7 8 9
3aaHud
OTtBer B b 10 I - 22 8 HET 18

[IpakTuueckast padbora. OcHOBHBIE MOHATHS Teopuu rpado. Heopuentuposanusie rpadsi
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G(V,E)

3aganue Ne 1. Jlan rpad €,
Onpenenuts: e @

1. MmuoxecTBO BepiinH V 1 MHOXeCTBO pebep E . e, 2

2. Tlapbl CM@XHBIX BEpPIIUH. =

3. MHumpaeHTHOCTH peOpa BepIIUHAM. J €6
4. Ilapsl cMexHBIX pedep.

5. CreneHu BEpIIUH.

6. IlapannenbHbie pedpa.

7. Hamnnuwue nerens.

3aganue Ne 2. [Toctpouts Hem3oMopdHbIe rpadbl C MATHIO BEPIIMHAMU U peOpaMu.

3ananue Ne 3. [locTpouTh MaTPUIIBl CMEXHOCTH M MHIIMJICHTHOCTH TSI TpadoB:

Paznes 13. Di1eMeHTbI KOMOMHATOPHKH, CTATUCTHUKH U TEOPUHU BEPOATHOCTEH

Oopa3zosamenvuvie pe3yibmamol, noojexcaujue nposepke (Iaemenmaot):
J1P6 7, J1P6 8, JIP6 14.

APy 1, 1Py 2, Py 3, [Py 4, [Py 12, IPy 13, [IPy 14, [IPy 18, JIPy 19.
OK 1,0K2,0K 3,0K 4, OK 5.

K 1.7
Teopernyeckue BONPOCHI:
1. [Tponomxkute onpenenenue: «CiydaiiHoe coObITHE — 3TO...». [IpuBeauTe npumep.
2. [IpuBeauTte npumep AOCTOBEPHOTO COOBITHS.
3. [TpuBenuTe mpuMep HEBO3MOKHOTO COOBITHSI.
4. [Iponomxkute onpexnenenne: «BeposTHOCT ClIy4alfHOTO COOBITUS — 3TO...».
5. ChopmynupyiiTe npaBuiIo HaX0XKACHUS CIOKEHHS BEPOSITHOCTEH.
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6 Cdopmynupyiite npaBuIo YMHOXKEHUS BEPOSTHOCTEM.

7. Kak naiitTu cpennee apudMeTrnaeckoe YucaoBoro psaa?

8 Kaxk HaiiTu Mennany 4uciioBoro psiaa?

9. Kak Beruucnsiercs pasmax 4yucioBoro psaa?

10.  Jlns gero HyKHbI quarpaMmsl, rpaguku? [lepeuncnute BUIb AUAarpamMM.

11.  IlpuBenute mpuMepsl NPOSBICHUS 3aKOHA OOJIBIINX YMCEN B IPUPOIHBIX SIBICHUSIX.
12.  IlpuBenute npuMepsl NIPOSBICHUS 3aKOHA OOJIBIINX YMCE B OOIIECTBEHHBIX SBJICHUSAX.
13. UTo n3y4aeT cTaTUCTUKA?

14. [Iponomxure onpenenenne: «CoueTaHue — 3T0...».

15. [Iponomxure onpexenenue: «Pa3menieHue — 31o...».

16.  IIpomomxure onpenenenue: «llepecraHoBKH — 3TO...».

Pemwnre 3amaun:

1) B mepBoii ypae HaxoasTcs 10 6enbix u 4 YepHBIX MAapOB, a BO BTOPOM 5 O6enbix 1 9 yepHbIX mapos. 13
KaXJI0M YpHBI BBIHYJIH 10 mapy. KakoBa BepoSTHOCTb TOTO, YTO 004 11apa OKaXXyTcs YepHbIMU?
2) Tpoe yJamuxcs Ha SK3aMeHEe He3aBUCHUMO JPYT OT Apyra periarT OJHY U Ty XkKe 3a1audy. BeposTHocTn
ee pelreHus 3TuMu ydamumucs pasusl 0,8, 0,7 u 0,6 coorBercTBeHHO. HaiianTe BEepOATHOCTH TOTO, UTO

XO0T4 OBl O/IMH y4allluiics PEelnT 3a1auy.

3) Dxcneauius U3AaTeNbCTBa OTIIPaBUiIa Ta3€Thl B TPU MOYTOBBIX OTJEIeHHs. BeposTHOCTD
CBOEBPEMEHHOM JI0CTaBKH ra3eT B nepBoe otnaenenue pasua 0,95, Bo Bropoe — 0,9, B Tpetbe — 0,8. Haiitu

BEPOSATHOCTb CIEAYIOLUIUX COOBITHI:

a) TOJIBKO OJIHO OTJEJICHUE TIOMYYUT ra3eThl BOBPEMS;

0) XOTs1 OBl OJIHO OT/IETICHUE MTOJIYYHT ra3eThl C OTIO3JaHUEM.

4) BeposaTHOCTh XOTs OBl OJTHOTO TTONAAaHMs B 11eJIb IIPH YeThIpeX BhICTpenax paBHa 0,9984. Haiitu
BEPOSITHOCTH MOTA/IaHUs B 1I€JIb IPU OJTHOM BBICTpEIIE.

[IpakTuueckas pabora
Pemnts cnepyromue 3a1adn:

1 BapuanT

1) Ckonbko  ABY3HAYHBIX  YHUCENT  MOXHO
coctaBuTh u3 mudp 1, 3, 5, 8, 9 tak, 4ToOHI B
KQ)KJOM YHCIie He ObIIIO OJJUHAKOBBIX IH(P?

2) U3 6 oTkpeITOK Han0 BEIOpaTh 3. CKOJIBKUMH
croco0aMu 3TO MOXHO CJIeTaTh?

2 BapHMaHT

1) CkonapkuMu cnocodaMy MOTYT Pa3MECTHTHCS
5 4enoBeK BOKPYT KPYIJIOTro cToja?

2) CKOIBKHMH CIOCOO0aMH MOXHO COCTaBHUTh
¢dmar, cocrosmMii U3 TpPeX TOPU3OHTAIBHBIX
IOJIOC ~ PA3JIMYHBIX LBETOB, €CIH HMMeeTcd
MaTepuai CeMU Pa3INYHBIX [[BETOB?

3) Pemmre ypasuenne: 30x = A

1
3) Pemmnre ypasuenne: A, =%Aj
3 BapuaHT
1) U3 10 xanauaatoB HYXHO BbIOpaTh 3

yenoBeka Ha  KoHdepeHnuioo.  CKOJIbBKUMH
Pa3IMYHBIMH CIIOCO0AMU 3TO MOXHO CJIeNIaTh?
2) CKONBKO Ppa3IMYHBIX ISITU3HAYHBIX YHCET
MOXHO cocTtaBuTh u3 mudpp 0, 1, 3, 5, 7 rax,
YTOOBI B Ka)XKJIOM YHCIIC HE OBUIO OJUHAKOBBIX
uudp?

3) Pemnte ypaBHEHUE: 30Aj_2 = Aj

4 BapuaHT

1) bpuragup AOKEH OTHpaBUTh Ha padoTy
Opurany u3 3 uenoBek. CKOJBKO TakuUxX Opuray
MOYXHO COCTaBHTH U3 8 UeIoBeK?

2) Ha coOpaHuu NOKHBI BBICTYITUTE 5 YEJIOBEK
(4, b, B, I, JI). CxonbkuMu criocobamMu ux
MOXHO Pa3MECTUTh B CITUCKE BBICTYMHAIONIUX,
eciu A TOJKEH BBICTYNAaTh NEPBHIM?

3) Pemmte ypaBHEHUE: 2014;_2 = Aj
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S Bapuant

1) CkonpKkuMu croco0aMu MOXKHO PacCTaBHUTh
Ha TMOJIKE 6 KHUT?

2) CKoONbKMMH CIOcOO0aMH MOXHO BBIOPATH

6 BapuaHT
1) CkonbkuMu croco0aMu MOXKHO COCTaBUTH
CIIHICOK U3 6 ueoBek?

2) CKOJIBKUMU croco0amMu cobpanue,

nudpamu 3 wiam 5?7

2) W3 ropoma A B ropon B Benyr 6 nopor, a u3
ropoga B B ropon C —3 moporu. CkoIbKHUMH
cnoco0aMyd MOXKHO TomacTb M3 ropoja A B
ropon C?

A7 =94
2Cr =3¢

3) Pemute cucremy:

[JIACHYI0O U COTJIacCHyl0 OyKBBI M3 CJIOBa | cocTofilee U3 18 4YelnoBeK, MOXKET U3 CBOETO
«OKypHaAI»? coctaBa BbIOpaTh mpezacenatens coOpaHUsS H
X 1 cekperaps’?
3) Pemmre ypaBHeHueE: = =L _ 43
) yp A 12 3) Pemmre ypasuenne: 4C .., = A
X .
7 BapuaHT 8 BapuaHnTt
1) Cpenu mepecranoBok u3 uudp 1, 2, 3, 4, 5| 1) B maxmaTtHOM TypHUpPE NMPUHUMAIINA Y9aCTHE
CKOJIBKO TaKHUX, KOTOpPblE HE Ha4YMHAIOTCA | 15 mIaxMaTHUCTOB, NpHYEM KaXIbli U3 HHUX

CHITpAJI TOJIBKO OJHY HapTUIO C KaXIbIM U3
ocTaibHbIX. CKOJIBKO BCEro MapTHIl CBITPAHO B
3TOM TypHUpE?

2) Umeercs & map TMepyaTOK pazIUYHbIX
pasmepoB. CKOJIBKMMH  croco0aMH — MOXHO
BbIOpaTh U3 HUX OJHY MEpYaTKy Ha JEBYIO PYKY
U OJHY IepyaTKy Ha IPaBYK PYKYy TaK, 4TOOBI
3TH NEePYATKU OBLIN pa3HbIX pa3MepoB?

C! =Cr"7
C: =153

3) Pemmure cucremy:

9 BapuaHT

pa3IMYHbIX ypoka?

5 6
A19 + A2O
4
AIS

3) Beruucnuts:

1) I'pynna yyamuxcs n3y4aer ceMb y4EOHbBIX TUCLUIUIMH. CKOJIBKMMHU CIIOCOOaMH MOXHO COCTaBUTh
pacnucaHue 3aHATUH Ha MOHEIENbHUK, €CIIU B 3TOT Y4eOHBIN 1€Hb J0JIKHO ObITh YEThIpe

2) CkobKO MaTueit OyaeT ChIrpaHo B (yTOOIBHOM YEMITHOHATE C y4acTHeM 16 KoMaH, eciin
KaKJIbI€ IBE€ KOMaHbl BCTPEUYAIOTCSI MKy CO00M OJIuH pa3?

KOHmpOJleble eonpocol:

1. JlaiiTe onpeneneHue coeAMHEHUS, UX BUIbI?

2. Ilpusenure hopMysabl A BBIYUCICHUS PA3HBIX BUIOB COCAMHEHUI.

3. Haiite onpezeneHue ciiydailHOro coObITUs, MX BUBL. [IpuBennTe npumMepsl.
4. JlaliTe KJIaCCUYECKOE ONpe/IeIeHue BEPOSITHOCTH.

[TpaxkTuueckas pabota «Pemenue 3ai1a4y Ha npuMeHenue Gopmynsl buHoma HeroToHay

3adaua ona camocmoamenwvrozo pewenus Nel. Pasnoxuts 6unom (1+x)° mo creneHsm x.
3aoaua ona camocmoamenvhozo pewtenus No2. Bo3Bect TpexXwieH a+b+c B TPEThIO CTEIICHbB.

Konmponvnwvie éonpocwi:
1. 3anmummure Gpopmyny 6uHoma HproToHa.

2. Ilepeuncnure cBoiicTBa OMHOMUHAIBHBIX KOA(D(UIINEHTOB.

KonrpoJnHasi padora

0O0a3aTeIbHAA YACTh

Ilpu pewienuu 3a0anuit 1-4 3anuwiume npasuibHvlil Omeem u3 Yemaulpex npeoioHceHHbIX.
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1. (1 ©Oamn) KomOumnaTopuka — 53TO pasfen MaTeMaTHKH, OTBEYAIOUIUHl Ha BOIMPOCHI
CKOJIBKMMH CII0OCO0aMU MOKHO BBHIOPATH 3JIEMEHTHI ...

A) 3a7aHHOTO KOHEYHOTO MHOXKECTBa; b) OeckoHeuHOro MHOXXecTBa; B) mobOoro muoxectpa; I)
UPPAIMOHATILHBIX YHCE.

2. (1 O6amn) CoeavHEHMsS M3 N 3JIEMEHTOB, OTIMYAIOIIMECS APYr OT ApPyra TOJIBKO IOPSAKOM
pAcCIIOIOXKEHUS B HUX JIEMEHTOB, Ha3bIBAIOTCS:

A) nepecranoBkamu; b) couetanusimu; B) pasmemenusmu; ') komOuHAMsAMHU.

3. (1 6amr) Yucmo BceX BO3MOXKHBIX pa3MeIIeHU BEIYHCIAETCS 10 (hopmylie:

A A" =nn—m);B) A" =n(n—1)..(n—m+1); B) AT = —2 ) A™ = n(n +m)

4. (1 6amn) I'pynmupoBka — 3T0. ..

A) ynopsiioueHHe €IUHUL] COBOKYITHOCTHU IO IpHU3HaKy; b) pa3OueHne equHUI] COBOKYIHOCTH Ha
TPYIIIHI IO IpU3HaKy; B) 0606menne ennanuHbIX pakToB; ') 0000IIeHNEe e TMHUYHBIX MPU3HAKOB.

Ilpu évinonnenuu 3a0anuil 5-8 3anuwiume x00 peuwieHus U NOJIY4EeHHbLIL OMmeem.

5. (2 6amra) B cpemqnem u3 2000 camoBbIX HACOCOB, MOCTYMHBIIMX B MPOAAXY, 6 MOATEKAIOT.
HaiiguTe BeposITHOCTB TOTO, UTO OAMH CIy4yaiiHO BEIOPAHHBIN ISl KOHTPOJISI HACOC HE MOATEKAET?

6. (2 6anna) CpaBHUTH BCXOXKECTh CEMSH JIIOOBIX TPEX BUIOB OJHOJIETHUX I[BETOB 3a MOcienHue 3
roga. CocTaBUTh quarpaMmy o HalJJIeHHBIM JaHHBIM. CIenaTh BBIBOIBL.

7. (2 6anna) LiBeToBOaY MPEANIOKUIN YKPAaCUTh KIyMOy I[BeTamMH, ucronb3ysd 3 Buaa. CKoOJIbKO
pa3IMYHBIX BAPUAHTOB €CTh y LIBETOBO/IA, €CJIM €CTh BHIOOP U3 5 BUIOB pa3HOM paccaibl?

8. (2 6amta) CKOJIBKUMH CITIOCOOAMH MOYKHO TIOCAIUTh 4 KyCTapHHUKA B OAUH psia?

(n-m)?

JonoaHuTeabHAad YacTh

Ilpu évinonnenuu 3a0anun 9 3anuwiume x00, 000CHO6AHUE PEUIEHUA U NOJIYYEHHbLIL OMEem.

9. (3 6amra) YToOBl MOCTYNUTHh B MHCTUTYT Ha CIEUUAIBHOCTh «MacTep cafoBO-IapKOBOTO U
JaHAMA(THOTO CTPOUTENBCTBAY, aDUTYPHEHT HOJDKeH HaOpaTh Ha EI'D He MeHee 70 6aymioB Mo KaxaoMy
U3 TpEX MNpEeIMeTOB— MAaTeMaTHKa, PYCCKMH S3bIK M HMHOCTPaHHBIM s3bIK. UTOOBI MOCTYNMHUTH Ha
cnenuanbHocTh «KoMMmepuusy, Hy)kHO HaOpaTh He MeHee 70 0aioB IO KaXKI0OMy U3 TPEX MPEIMETOB —
MaTeMaTHKa, PYCCKUH SI3bIK U OOIIECTBO3HAHUE.

BepositTHOCTB TOTO, 4TO a0UTYpUEHT 3. OayuuT He MeHee 70 O6aymioB o MareMaTtuke, pasHa 0,6, o
pycckomy si3b1ky — 0,8, o mHOCTpaHHOMY s13bIKY — 0,7 ¥ 10 o61mecTBo3Hanuo — 0,5.

Haiinute BepoATHOCTH TOro, 4TO 3. CMOXKET MOCTYNUTH XOTS Obl HA OAHY M3 JIBYX YNOMSHYTBIX
CreUanbHOCTEH.

ITAJIOHLI OTBETOB:

Homep 1 2 3 4 5 6 7 8 9
3agaHus
Otser A A B A 0,997 - 10 24 0,408
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Pa3nen 14. YpaBHeHHs U HepaBeHCTBA

Oopazosamenvhble pe3yibmamot, nooexcaujue npoeepke (j1emenmel):
JIP6 2, JIP6 3, JIPG 14.

APy 1, 1Py 5, [IPy 6, [IPy 7, [IPy 8, [IPy 11, [Py 18, JIPy 19.
OK 1,0K 2, OK 3, OK 4, OK 5, OK 6.

Teopernyeckne BONPOCHI:

Uto Ha3bIBaeTCs ypaBHEHUEM?
YTo 3HAYUT PEIINTh ypaBHEHUE?
UYro Takoe KOpeHb ypaBHEHUS?
Yro Ha3pIBaeTCsA HEPABEHCTBOM?
UTO 3HaYUT pEmIUTh HEPABEHCTBO?
B 4ewm 3aknrogaercsa «MeTOJ MHTEPBAIOB)?
UTto Ha3bIBaeTCs pellIeHnEe CUCTEMbI YPAaBHEHH?
YTo 3HAYUT PEIINTH CUCTEMY ypaBHEHUN?

9. [Ipu pemiennn kakux ypaBHEHUH M HEPABEHCTB, CJIEAyeT OOpaTUTh BHUMaHHUE Ha 00JIacTh
JOIYCTHUMBIX 3HAYECHUM?

10.  Ilepeuncaute ciocoObl pelIeHNs YpaBHEHUH.

11.  Ilepeuncaure cnocoObl peLIEeHUs] CUCTEM YPAaBHEHUH.

NN R WD =

KoHnTpoJjbHas padora
Oos3aTeIbHASA YACTD
Ilpu pewenuu 3a0anuii 1-4 3anuuiume npaguibHbLIL OMEEM U3 YEMBIPEX NPEOTOHCCHHBIX:
1. (1 6amm) Kakoe U3 uncen sBIseTcss KOpHEM ypaBHeHHs logx(x+1) = 1
A)-1;b)2;B) 1; 1) 0.
2. (1 6amn) Kakue u3 ypaBHEHHI UMEIOT 00Jiee OJTHOTO KOpHs?
A) x2-6x+5=0; B) 3*"?=9; B) (x-4)(x+3)(x-8)=0; I') 2x-7=0.
3. (1 6amr) Onpenenure BUA ypaBHEHUS V —32-x=2.
A) nuneitnoe; b) kBanpatHoe; B) uppanuonanstoe; [') pannonansHoe.

4. (1 6amn) OnpenenuTe HAUMEHbIIIEE 1EI0€ PelIeHIe HepaBeHcTBa 5¥2<1?
A)-3;5)0;B)3;T) -4.

Ilpu évinonnenuu 3a0anuil 5-8 3anuwiume xo00 peuwieHus U NOJIy4EeHHbLIL OMeEem.
5. (2 6amra) Halimure KOpeHb ypaBHEHHS | x-3 =2

{x -y=28,
6. (2 Ganna) Pewnte cncremy ypaHenuit (27 % _16.
" —5x
—_— <X
x—3

7. (2 6amna) Pemure HepaBeHCTBO
8. (2 6amta) Pemnte ypaBuenue (2x — 3)V3x? — 5x — 2=0

JloMoJHUTEIbHAS YaCTh
Ilpu evinonnenuu 3adanus 9 3anuwiume x00, 060CHO8aHUE PeUIEHUA U NOJIYYEHHbLI OMEent.

2sin”x — V3 cos (g —x) =0.

9. (3 6amna) Pemure ypaBHeHue . YKQXKUTE KOPHU 3TOTO

3m
l—;37t1 )
YpaBHEHUS, IIPUHAIIIEKAIAE OTPEIKY 2

57



9TAJIOHLI OTBETOB:

Howmep 1| 2 5 6 7 8 9

3aJaHUudA

Otser B | AB ;5] (10;2) [(—o0; OJU[2; 3[-1;6 | ,, /7 87
b 3 ) 3 b
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2. ®oHJ OLEHOYHBIX CPEICTB A5 PyGe:kHOro KOHTPO.s (o utoram 3.1 — 3.4)

Ob6pazosamenvhble pe3yivmamol, nodaexcaujue nposepke (InemMenmol):
JIPG 1, JIP6 3, JIP6 4, 1P6 5, IPG 6, JIP6 9, Z1P6 11, /IP6 12, JIP6 14.

HPy 1, APy 6, 1Py 7, NPy 8, APy 9, [Py 10, APy 11, APy 14, [Py 15, APy 16, 1Py 17,
JIPy 18, Py 19.

OK 01, OK 02, OK 03, OK 04, OK 05, OK 06, OK 07.
3. TIK 1.7

4. ®oHJ OLIEHOYHBIX CPEICTB JIs1 IPOMEKYTOUHOI aTTecTalnu (IK3aMeH)

IlIxana nepesooa 6a1106 6 ommemKu nO NAMUOANTLHOI cCUCeMe

Ommemka Yucno 6annos,
Heo0x00umoe 011 NOJIy4eHUs 1 OMMEmKU

«3» (y008.) 6-9

10-14
«4» (xopowio) (He meHee 00H020 3a0aHUs
U3 OONOJHUMENbHOU Yacmu)

bonee 14
«5» (omauurno) (He MeHee 08yX 3a0anull
U3 0ONOIHUMENbHOU Yacmu)

Oobpa3zosamenshusie pe3yibmamol, noonAeHcauiue npogepke (I1emMeHnmol):
JAP6 1, 1P6 2, /1P6 3, IP6 4, JIP6 5, AP6 6, IPG 7, /1P6 8, JIP6 9, JIP6 10, IP6 11, IP6 12, ZIP6

13, JIP6 14.

APy 1, 1Py 2, 1Py 3, APy 4, IPy 5, 1Py 6, IPy 7, IPy 8, [IPy 9, [IPy 10, APy 11, 1Py 12, JIPy
13, APy 14, APy 15, APy 16, 1Py 17, APy 18, APy 19.

OK 01, OK 02, OK 03, OK 04, OK 05, OK 06, OK 07.

3ajanus 1JIs1 MTOTOBOW KOHTPOJLHOM PadoThI

0 MaTeMaTHKe Il CTYJICHTOB
Ixypca

Bapmuanr I.

1. PemnTh nokasaTenbHOE ypaBHEHHE
x+2 x

2:5—-10-5"=8

2. Pemnth norapupMuveckoe ypaBHEHHE
log,(7x—-4)=1+log,13

3.Pemnth KBagpaTHOE ypaBHEHUE
2x2-7x+3=0

4.PeminTh UppanioHaIbHOE ypaBHEHUE
V3x?2 —4x—2 =+2x% —2x +1

5. 3aHI/IC3TB B BUJIC€ CTCIICHHU

J8:4/3;8/0°;

Bapmuanr II.
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1. PemuTh nokasaTtenbHOE ypaBHEHHE
x+2 x+1

477 — 47 =48

2. Pemnth norapupMuveckoe ypaBHEHHE
lg(4—-5x)-1g(2x+1)=1

3.PemnTh KBaApaTHOE ypaBHEHUE
2x2—=5x+2=0

4.PCH_II/ITB I/Ippa]_II/IOHaJIBHOG ypaBHeHI/Ie
V3x2 —2x+1=2x% —6x+13

5. 3anucaTh B BUJI€ KOPHS
1 3 2

45;37;8g

Bapuanr II1.

1. Pemnth moka3arenbHOEe ypaBHEHHE
3x+4 _ 3x+2 _ 30

2. Pemmuth nmorapudmudeckoe ypaBHEHUE
lg(7x+8)—1g(Bx—-1) =1

3.Pemuts kBagpaTHOE ypaBHEHUE
2x? =5x+3=0

4. PemnTh UppalioOHATBHOE YpaBHEHUE
N2x? — Syl =+/x? —2x—1

5. 3anucarb B BUAE CTEIICHUA

Bapuanr IV.

1. Pemnth mokazarenbHOEe ypaBHEHHE
x+3 x+1 X
27 427 .27 =48
2. Pemiuth norapupMuveckoe ypaBHEHHE
lg(5x+2)=1g6+1g2
3.Pemnth KkBagpaTHOE ypaBHEHUE
3x2=5x-2=0
4. PemuTh UppalioHaIbHOE YpaBHEHUE
V3x2 —4x—1=+/2x* —5x—3

5. 3anucaTh B BUJI€ KOPHS
1 1 2

35;52;45

Bapuanr V.

1. Pemuth nokazaTeiapbHOE ypaBHEHUE
X x+1
4 14 =20
2. Pemmuth nmorapudmudeckoe ypaBHEHUE
lg(x—-5)—-1gBx+1)=1
3.Pemuts kBagpaTHOE ypaBHEHUE
2x2 =3x+1=0
4. PemnTh UppalioOHATBHOE YpaBHEHUE

\/xz —x+3 =\/3x2 —5x+6
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5.3ammcats B BUJAC CTCIICHHU

J5:34:32%;

1. PCH_II/ITB TITOKA3aTCJIIbHOC ypaBHeHHe
1
57 -5 =100
2. Pemuth morapudmudeckoe ypaBHEHUE
lgBx—-1)—lg(x+3)=1
3.PemuTh KBagpaTHOE YpaBHCHHE
3x2 —4x+1=0
4.PemuTh UpparmoHaIbHOe ypaBHEHUE
Vx? —2x—4 =+2x* —6x -1

5.3anucath B BUI€ KOPHS
1 1 3

25;53;3Z

Bapmuanr VI.

IDK3amenayuonHble 3a0anus N0 MamemMamuKe
Oos3aTeIbHAS YACTh
IIpu BhInoIHeHnM 3a1aHnil 1-12 3anuiuuTe X0 pellleHUus U MOJyYeHHbIH OTBeT.
1. (1 6ann) Beraucnure: 2sin(n/6)+2cos(n/3)
2. (I 6ann) Ha pucyHKe >XUPHBIMH TOYKAMHU

]

m o

IMMOKa3aHO CYyTOYHOC KOJHNYCCTBO OCAAKOB, BbIIA/aBIINX B

]
=T

Omucre ¢ 7 mo 18 nmekabps 2001 roga. Ilo ropuzonTaM

Y,
=
|

YKa3bIBAOTCA quciia MEci1a, 1o BCpTUKATIL  —

T
==
LT

KOJINYCCTBO OCAJAKOB, BBIIIaBIINX B COOTBCTCTBYIOIIII/Iﬁ

ACHb, B MUJIJIUMCTpAx. I[JISI HariisiAHOCTH KUPHBIC TOYKU

L
[
™=

Ha pHCYHKE cOoeAMHEHbl JuHHe. Ompegenure IO _ | /

O N S I VI I VTR S ]
==
| —

in ¥

—

PHUCYHKY, CKOJIBKO JHEW BbINIafano 0ojee 2 MUUITMMETPOB

0CaaKoB?

3. (1 6ann) MobwnbHbi TenedoH ctoun 16000 py6eit. Uepe3 HekoTOpoe BpeMs IIeHY Ha 3TY MOJIEIhb
camsmwm 110 15200 py6seii. Ha ckoapko MpoieHToB ObliIa CHUYKEHA 11eHa?

4. (I 6ann) Ha tapenke 16 mupoxkoB: 7 ¢ peiOO#i, 5 ¢ BapeHbeM u 4 ¢ BumHer. KOs Hayrag BeiOupaet
OJIMH NUPOKOK. Hailnure BEpOATHOCTH TOT0, YTO OH OKAXKETCS C BUILLIHEH.

T 8 9 10 11 1z 13 14 15 1s 17

5. (1 6ann) Haitnute 3naueHue Beipakenus logr2 + logr 32
6. (1 6ann) Haiimure KOpeHb ypaBHEHHS 7-6x=7.
7. (I 6ann) Pemnre HepaBeHCTBO 2> > 64. B 0TBET 3amMIINTE HAUMEHBIIEE MOJNOKUTEILHOE
YHCIIO.
x+2 1

o 3x-2 4
8. (1 6ann) Haiinure KOpeHb ypaBHEHHS

. 5
9. (1 6ann) Haiinute npousBoAHy0 GyHKINUU B Touke X=0: y = ZX4 —6x” +7x—-1
10. (1 6ann) 1|BeTHUK, 0OPMIICHHBIN 110 UHANBUYaIbHOMY 3aKa3y, UMeeT (HopMy IUITHH/pPA.

Bricota uBernuka 35 cM, nuametrp ocHoBaHus 20 cMm. CKOJIBKO 3eMJIM HEOOXOJUMO MPUBECTHU, YTOOBI
LIBETHHUK OB 3aII0JIHEH ITOJHOCTRIO. B OTBET 3amMIINTE YKCI0, NEJEHHOE Ha TT.
11. (1 6ann) Haitnure tutomans Gurypsl, n300pakeHHON Ha PUCYHKE
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12. (I 6ann) Teno meuxercs mo 3akony S(t)=3t>+5t (m) Haiinure ckopocTs Tema uepes lc

nociie Havanxa JBUKCHUS.
JdonoaHuTeJbHAs YaCTh

Ilpu eévinonnenuu 3a0anuii 13-16 3anuwume x00 peuieHusn u noJay4eHHbLIL OMeEem

13. (3 6anna) Beruucnurte IIIOMIAAb 3€MJIHM, OTBEIECHHOTO IMOJ KIyMOy, MEpUMETP KOTOPOro
OTPaHUYMBAIOT TMHUM y=X>-2X-2 U y=-x’+2. Beinosaute ueptesx. OTBET JaiiTe B KBaApaTHBIX METpaX.

14. (3 6anna) Pemmte ypaBHeHue sin’x - 2sinx=0. B OTBeT 3amuIIMTe KOIHYECTBO PELICHUIA,
NpUHAUIeKAIUX TPOMEXYTKY [0; 47T.]
15. (3 6anna) Haiinute 00beM MHOTOTPAaHHHKA, H300Pa)KEHHOT'O Ha PUCYHKE (BCE ABYTPAaHHBIC YTIIBI
MPSIMBIE).

! 1

)

2

16. (3 6anna) TlepBblii cagoBOM BBICAKMBAET 126 CakeHIIEB HAa 5 YacoB OBICTpee, YeM BTOPOM.
CKOJIBKO Ca)KEHIIEB 32 Yac BHICAXKUBAET MEPBBIA CaJI0BO, €CJIU U3BECTHO, YTO OH 33 YaC MOXKET BBICAIUTh
Ha 5 cakeH1eB 0oJble BTOpOro?

9TAJIOHLI OTBETOB:

Homep 1 213 4 5 6 7 8 9 10 11 {12 | 13 | 14 | 15 | 16
3aJaHus

OtBer 213 (5/025|6 -7 1 |-10 |7 35000 15|11 | 9 5 6 | 13
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